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A gyanús barátság.
Történik-e valami Becs és Szent-Pétervár 

között ? Alkudozás készül-e amaz érdekek 
fölött, melyek Oroszország és monarkhiánk 
között állandó ellentétet teremtettek ? A 
milyenek a nemzetközi viszonyok, ez a 
föltevés valószínűtlennek tetszik, mégis me­
rülnek föl gyanús jelek, melyek a politi­
kai világban máris figyelmet keltettek és 
sokféle kommentárra adnak alkalmat. Hogy 
az orosz trónörökös Athénről való vissza- 
utaztában a bécsi udvart meglátogatta és 
ott nagyon szives fogadtatásra talált, ez 
magában nem tűnik tél oly ténynek, mely­
hez politikai következtetéseket kellene kap­
csolni, legalább nem ad arra okot, hogy 
benne az eddigi helyzetnek valamely vál­
tozását lássuk. Kálnoky erőt- nem végen a 
deleeáeziók előtt a két udvar viszonyát 
igen jónak jellemezte. Ez a jó viszony 
kétségtelenül nagyban járul ahhoz is, hogy 
daczára a fenforgó ellentéteknek az európai 
békét közvetlen veszedelem ne fenyegesse. 
Az udvarok jó viszonyának keretébe telje­
sen beleillik az orosz trónörökös látoga­
tása és mint ilyen a békekilátások örven­
detes megerősítésének volt tekinthető-. Töb­
bet mit keres'ünk volna benne ? De nem 
igy fogja föl a látogatásnak horderejűt 
az az orosz sajtó, mely az orosz kül­
ügyi politikának fuvallatait szokta ha­
sábjain felfogni. Pétervárott nagyon fél- 
hivatalos módon emlegeti, hogy a trón­
örökös látogatása fordulatot jelent a 
két szomszédos monarkhia politikai viszo­
nyában. és határozott megegyezéseknek 
lehet előkészítője. A Hamburger Nachrich­
ten pedig, mely ma a politikai orákulumok 
között oly kiváló helyet foglal el, minden 
látszat szerint Bismarck közvetlen sugal- 

ásáb á azt a gyanúsítást bocsátja vi­
lággá . hogy A liszt iáa-.Magyarország elárulni 
készül a hármas-szövetséget és Oroszor­
szággal megegyezést keres Németország 
rovására. Egy,-ital,ín úgy tüntetik fel a dol­
got. mintha a trónörökös látogatása nem 
az udvari viszonyokból folyt volna, hanem 
kedvező politikai diszpoziczióknak kiszárai­
tól t következése lehetne.

Mi az igazság ezekben a híresztelések­
ben ? A Hamburger Nachrichten gyanúsí­
tásait nem vehetjük komolyan. A meg­
ró zsd ásod őri vaskanczellár különös é< fo­
kozódó gyülőlséggcl viseltetik monarkhiánk 
iránt, és úgy látszik, semmit sem tart 
már rossznak arra. hogy bizalmatlanságot 
szítson a németek között külpolitikánk 
ellen. Nem megy az oly egyszerűen, hogy 
Kálnoky gróf vagy akár a bécsi udvar a 
hármas-szövetségnek hátat fordítson, és 
Oroszországgal czimboráskodjék eddigi sző­
ve5 -égést arsa ellen. A múlt század­
beli kabinet noli f ikának hirtelen uralá­
sai: a mi időinkben lehetetlenné teszi 
a közvéleménynek folytonos nyilatko­
zása és a szövetséges politika megtaga­

dásához a monarkhia népeinek is van va­
lami közük. De mit jelentsen az orosz fél- 
hivatalosok reményteljes ömlengése és me­
leg üdvözlete, az a nvájaskodó és barát­
ságos hang, melyhez onnét oly kevéssé 
vagyunk szokva? A trónörökösnek kitün­
tető fogadtatása egymagában csak nem 
adhat rá okot, hiszen egy nagy birodalom 
jövendő uralkodója irányában az ilyen 
előzékenységet egészen rendesnek kellene 
találniok. Ezek az orosz lapok különben 
is külpolitikai Ítéleteiket nem szokták ön­
állóan megállapítani, és ha semmi egyéb, 
egyértelmű felfogásuk világosan rá vall a 
felülről származott inspiráczióra. Hát talán 
a meglepően barátságos kijelentések azt 
bizonyítanák, hogy az orosz politika irány­
adó tényezői feladták eddigi hagyományos 
terveiket, és a Balkán-tartományok jövőjére 
nézve a mi politikánk nézpontjait fogadták 
el? Hogy ezt senki ne higyjc, arról gon­
doskodnak maguk az orosz lapok, melyek 
mézes-mázos beszédeiknek egészen oly ér­
telmet adnak, mint mikor a róka szerte­
len hízelgéseivel a holló sajtját akarta 
megkaparilani. Nem lehetne tehát másra 
gondolni, minthogy Becsben oroszbarát 
áramlat kerekedett felül, és ott az ed­
digi külpolitikai álláspontból Oroszország 
kedvére való engedményeket kívánnak 
tenni.

\ újon lehetséges-e ez ? Bárki csinálja 
Ausztria-Magyarország külpolitikáját, ha a 
monarkhia érdekéit egyenest elárulni nem 
akarja, egy pillanatig se lehet kétségben a 
felől, hogy Oroszország irányában valamely 
alkunak vagy engedménynek abszolúte nin­
csen tárgya. Hiszen a mi monarkhiánk 
semmit sem keres a maga részére a Bal­
kán-félszigeten, többször ünnepélyesen meg­
erősített vezér-elve csak a Balkán-államok­
nak szabad fejlődése. Oroszországnak tehát 
csak le kell mondania hóditó terveiről 
vagy erőszakos gyámkodó szándékairól és 
akkor megegyezés nélkül, teljesen önkényt 
előáll a két nagyhatalom harmóniája a 
Balkán-politikára nézve. Megegyezniük és 
általában alkura lépniük csak akkor le­
hetne, ha Becsben ismét zsákmányláson 
törik a fejüket és úgy, mint már egyszer 
Reichsstadtban tették, Oroszországgal a 
közös hódítás, az egyetértő osztozkodás 
felöl megállapodni akarnának. A Hambur­
ger Nachrichten épen ezt a lehetőséget 
állítja előtérbe, mint gyanúsító következte­
téseinek alapját. Megengedjük, hogy ilyen 
tervek még Kísérthetnek néhány udvari 
politikus mohosodott agyában. De hogy a 
hivatalos osztrák-magyar politika erre az 
útra lépjen, ezt egyszeriben el nem hisz- 
szük. Kálnoky grófban nem látjuk a 
monarkhia érdekeinek lángelmü képviselő­
jét, de nem tartjuk olyan gonosz Machia- 
velli-dipíomatának sem, ki az alkotmányos 
testületeket körmönfont módon félrevezetni 
törekszik. Az orosz lapok törlözkodo hí­
zelgéseit azonban intő jelnek fogadjuk,

hogy minden irányban tanácsos óvatossá­
got gyakorolnunk.

A kormányalakítás.
Gróf Csáky Albin közoktatásügyi miniszter, ki 

ma reggel érkezett Bécsbe, hosszabb tanácskozást 
folytatott Wckerle miniszterelnökkel. A két minisz­
ter már a reggeli órákban fogadta Pápav titkos 
janácsost, ki részt vett a miniszterek tanács­
kozásában. Ahhoz a körülményhez, hogy Csáky 
gróf minisztertársait megelőzve érkezett Bécsbe, a 
Neue Fr. Presse azt a kombinácziót fűzi, hogy 
valószínűleg csak most lógják a kormány program m- 
tában az egyházpolitikai kérdésről szóló passzust 
végképen megállapítani. A programmot minden­
esetre még Budapesten állapították meg, de végle­
ges szerkesztését majd csak Becsben fogják befe­
jezni. A legutóbbi napok eseményei után a N. Fr. 
Pr. szerint nem merülhet fel kétség az iránt, 
hogy az egyházpolitikai programmot liberális érte­
lemben fogják megoldani, s hogy a házassági 
jogot a kőtelező polgári házasság alapján fogják 
reformálni. A kormány programmja át fogja ölelni 
az állami élet valamennyi ágát s a közigazgatás 
államosítása sem fog a programúiból hiányozni.

Becsből a kővetkezőket táviratozzak a Búd, 
CWr.-nak: Szilágyi, Bethlen gróf, Lukács, Tisza 
gróf, és Hieronymi miniszterek ma délben, Josipovich 
miniszter pedig ma este a gyorsvonattal ideérkez* 
tek. A délután folyamán az összes itt időző 
miniszterek tanácskozáson voltak Wckerle mi­
niszterelnöknél , kit ő felsége délután négy óra" 
kor félóráig kihallgatáson fogadott. A miniszteri es­
kük letétele holnap délelőtt tiz órára van kitűzve. 
A kabinetváltozásra vonatkozó legfelsőbb kéziratok 
csak a hivatalos lap vasárnapi számában lesznek 
közzétehetők. A szabadelvű pártkörben az uj 
minisztérium a hétfőn estére kitűzött pártértekez. 
leten lógja magát bemutatni. Wekerle miniszter­
elnök ma Kálnoky gróf közös külügyminiszternél 
ebédelt, mely alkalommal az ott szintén jelenlevő 
Taaffc gróf a legszivélvesebben üdvözölte.

A magyar korona az osztrák 
képviselőházban.

Az osztrák antiszemita-párt sok leleményesség­
gel, de még több arczátlansággal gondoskodik arról, 
hogy az osztrák képviselőház egyetlen napja se 
múljék el botrány nélkül. Hol Schlesinger csinál 
valami erkölcstelen interpelláczióval közfelháboro­
dást, hol Schneider üti arczul a tisztességet, hol 
Gessmann vallásos átkozodásai szégyenitik meg a 
jobbizlósü embereket, legtöbbször azonban a hír­
hedt Lueger hóbortos kitörései s az ezekét kísérő 
zajos tetszésnyilvánítások tesznek tanúságot a szom­
szédos állam törvényhozótestületében uralkodóvá 
lett impertinens hangról.

Tegnap is Lueger szerepeit s igy természetes, 
hogy a tegnapi nap se válik becsületére az osztrák 
parlamentnek.

Az osztrák antiszemiták c vezérfórfia, ki több­
szörösen részesült már a nyilvános megbecstcleui- 
tés gyalázatában s kinek politikai karaktere ép 
olyan ruganyos, mint egyéni jelleme, tegnap újra 
a magyarokról szónokolt s párthívei nagy lelki 
gyönyörűségére a legféktelenebb szabadossággal

adta ki mérgét a magyar nemzet s a magyar ál­
lam ellen.

Egvátalán az osztrák antiszemiták legutóbbi sze­
replése arra vall, hogy programmjoknak hóbortos 
pontjai közé belevettek a magyar nemzet és állam 
ellen való rendszeres izgatást is, a mi alkalmasint 
az ifju-csehekkel való barátkozásnak lélekemelő 
eredménye.

Nem sokat adunk azokra a bornivt oktalansá­
gokra, a miket Lueger és czirnborái rólunk el­
mondani szoktak. Felőlünk lármázhatnak akár­
milyen hangnemből, akármilyen formában, nemzeti 
önérzetünk sokkal magasabban áll, semhogy az ő 
zavaros kifakadásaik érinthetnék, ízlésünk is sok­
kal küiömb, semhogy azokkal komolyan foglalkoz­
hatnánk. Ha most mégis szóváteszszük Lueger 
tegnapi magyarellenes agyarkodásait, nem vele 
akarunk polemizálni, a mit magunkhoz méltatlan 
dolognak tartanánk, hanem egy olyan jelenségre 
kívánjuk felhívni a mi illetékes politikai ténye­
zőink figyelmét, melyen csakugyan joggal megütköz­
hetünk.

Lueger az osztrák képviselőház tegnapi ülésé­
ben a többi közt tiszteletlenül nyilatkozott a ma­
gyar koronáról. Olyan összehasonlítást tett a ma­
gyar alkotmány legfenségesebb szimbólumáról, a 
minőt még egy hóbortos osztrák antiszemitától se 
szabad eltűrni. Es Lueger megtehette ezt az osz­
trák parlamentben a nélkül, hogy akár a ház el­
nöke rendreutasitotta volna, akár valamelyik ko­
moly párt férfia az ellen tiltakozott volna.

Lehető, hogy az osztrák képviselőházban sem­
mibe se veszik Luégért, lehet, hogy lenézik sze­
replését, sőt talán szégyenkeznek is miatta; de 
azért c mögött az ember mögött egy csomó osz­
trák képviselő áll, s ezek viharos tetszéssel kisér­
ték azt a nyilatkozatát is, a mit a magyar koro­
náról tett. Bárminő véleménynyel legyen azonban 
az osztrák képviselőház elnöke c ház egyik párt­
járól s a párt egyik vezéréről, azt nem volna 
szabad tűrnie, hogy az osztrák császár koronájá­
nak nagyobb dicsőségére gyalázza ott a parlament­
ben bárki is a magyar király koronáját. Már 
pedig Lueger megtette azt a nyilatkozatot, hogy 
«a magyar korona épen annyi, mint a mennyi az 
alsó ausztriai főherczegi kalap, semmivel se több, 
semmivel se kevesebb», c nyilatkozatot az anti­
szemita párt megtapsolta és az elnöklő Szmoika 
nem látta szükségesnek azt, hogy elnöki tisztének 
tekintélyével tiltakozzék ez ellen az alávalósár. 
ellen.

Hogy Luéger mikép vélekedik a magyar nem­
zetről, az ránk nézve közönyös; hogy Luegernek 
mi a felfogása a magyar koronáról, az bizonyára 
nem érinti a magyar korona fényét és tekintélyét; 
de az a jelenség, hogy az osztrák képviselőház 
valamelyik tagja nyílt ülésben minden elnöki be­
avatkozás és minden másnemű ellenvetés nélkül 
tiszteletlenül, sértőleg nyilatkozhatib, nem lehet 
közönyös se ránk, se a magyar koronára, mely­
nek viselője az osztrák császári korona viselőjével 
ugyanazonos.

Ehhez hasonló jelenség nem fordulhatna elő a 
magyar képviselőházban már azért se, mert ennek 
minden pártja és minden tagja sokkal több érzék­
kel bir a parlamenti tisztesség iránt, semhogy egy

velünk közel viszonyban lévő állam alkotmányát 
nyilvánosan sértéssel illethetné.

Az uj magyar kormány tagjai az uj magyar mi­
niszterelnökkel együtt ép most Becsben időznek, 
hogy megtegyék előterjesztésüket s az uj miniszte­
rek letegyék esküjüket az előtt a korona előtt, me­
lyet tegnap az osztrák parlamentben nyíltan és 
szabadon megsértettek. Vajon az uj magyar kor­
mány elnökének eszébe jut-e, hogy ott nyomban 
illetékes helyen szóvá tegye ezt a dolgot ? Mert az, 
hogy a magyar korona ellen elkövetett sértés ép 
akkor történt, mikor az uj magyar miniszterelnök 
tanácskozik a magyar alkotmány első őrével, csak 
kirívóbbá teheti, nem a Lueger nyilatkozatának, 
hanem az osztrák parlamenti elnök magatartásá­
nak sérelmes természetét.

Budapest, nov. 18.
Andrássy Gyula gróf, értesülésünk szerint, kész­

nek nyilatkozott, a belügyminisztérium egyik állam­
titkári állásának elfogadására, melyet Hieronymi 
belügyminiszter neki felajánlott.

A belügyminisztérium vezetésében történő min. 
den személyi változás alkalmából, úgy ezen alkalom­
mal is a főispánok, a kik politikai állást foglalnak 
el, rendelkezésére bocsátják állásaikat az uj minisz­
ternek. így áll tehát a dolog Zichy gr. főispánnal is, 
kinek lemondását jelentik ma Pozsonyból. A minisz­
tertől függ azután az, vajon intéz-e felhívást újból 
minden főispánhoz, hogy állásában továbbra is meg­
maradjon.

A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága 
ma délután ülésre volt összeírna több képviselő összc- 
férhetlenségi ügyének tárgyalására, a kiknek napidijui 
három hónapnál hosszabb idő óta biróilag le vannak 
foglalva. A bizottság tagjai közül azonban csak né­
gyen : Fest Lajos elnök. Apáthy Péter, Kovács József 
és Pálfi'y Elemér jelentek meg, ekként a bizottság 
nem lévén határozatképes, az ülés nem volt megtart­
ható. A bizottság mai ülésének napirendjére kitűzött 
ügyeket hétfőn, délutáni négy órakor tartandó ülésén 
fogja tárgyalás alá venni. A bizottság elnöke fel fogja 
kérni a ház elnökét, hogy a bizottsági tagokat hiva­
talosan szólítsa fel a hétfőn tartandó ülésen való 
megjelenésre.

A képviselőház folyó évi november hó S 1-én, 
hétfőn, déli 12 órakor ülést tart.

VIDÉK.
* Komárom városának független elemeit, mint 

nekünk Írják, mélyen megbotránkoztatta az a presszió, 
melyet az e hó 10-án megejtett városi bizottsági tag- 
választásnál a kormánypárt a város polgáraira gyako­
rolt. A kormánypártnak természetesen nz volt a kí­
vánsága, hogy a kilépő tizenhárom kormánypárti 
bizottsági tag választassák meg újra. Az ürüj'v az 
volt, hogy meg kell őrizni a város békéjét, melyet 
ellenzékiek megválasztása —a kormánypárt -iz-rint — 
nagyon veszélyeztetne. A választás napján újabb 
kapaczitáló plakátot adott ki a kormánypárt s jel­
lemző, hogy ezt a kortes-nyomtatványt városi rend­
őrök osztották szét a közönségnek.

* Székesfehérváron mozgalom indult meg, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnök, ki az ottani iőgim- 
názium tanulója volt, a város díszpolgárává válasz­
tassák. A beadott indítvány fölött a város rendkívüli 
közgyűlése fog határozni.

v Kassa szabad királyi város november havi közgyű­
lését — mint nekünk Írják — c hó 15-cn délután nyi­
totta meg Péchy Zsigmond, az uj főispán, rövid, de 
igen szívélyes beszéddel. A napirend előtt a polgár­
mester válaszolt Schirgcr bizottsági tag interpellá- 
cziójára, a lóvasut-iársaságnak a vám-utezán eszkö­
zök engedély nélküli pálya-szint változtatására. 
A válasz tudomásul vétele után a polgármester havi 
jelentése terjesztetett elő, melynek főkép a pénztár­
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Ledöntött bálvány.
— L - l e rámáiul. —

A franczia képviselőház a napokban elfogadott 
egy indítványt, mely érvényétől fosztotta meg 1. 
Napóleonnak azt a törvényét, hogy a becsületrend 
nagykeresztjének birtokosait csakis a szenátus tag­
jai! 1 választott bíróság it i. Sem Franczia-
orszdgban, sem másutt a világon nem titok. 1: . y 
a képviselőházban elfogadott indítvány éle egyene­
sen Lesseps Ferdinand ellen irányul, a kit azzal 
vádolnak, hogy a Panama-csatorna ásásánál né­
hány száz milliót elsikkasztott.

Hogy ez a vád mennyiben indokolt s hogy 
mennyiben könnyelmű, annak eldöntését bízzuk a 
bíróságra. Egy véleményt mégis koczkáztathaíunk, 
cs pedig azt, hogy a Panama-rsutorna ásatásánál 
csakugyan nagyon sok millió kallódott cl. De nem 
a Lisseps Ferdinand kezén. A nyolezvanőtéves ag­
gastyán ragyogó neve csak ezégér volt, mely alatt 
a fia, Charles Lesseps és a vállalat igazgatói ké­
nyük, kedvük szerint gazdálkodtak.

Bennünket Lesseps Ferdinand, eltekintve attól, 
hogy századunk legnagyobb szellemei között első 
rangú helyet loglal el, különösen azért is érdekel, 
r rt mindig őszinte, meleg barát a volt nemze­
tünknek, s itt Budapesten is ünnepeltük. Emléke­
zünk még arra a hévre, melylyel a szegedi árvíz- 
károsultak javára megindult gyűjtést Parisban fel­
karolta. Emlékezünk még arra a lelkesülésre is, 
melyet 1885-ben az országos kiállítás alatt a 
«nagy franczia» keltett. Erről a kiállításról három 
évvel később igy nyilatkozott előttem : <A magyar 
müiparnak jövője van, mert a magyar munkások 
ízlése és ügyessége 'egyenlő fokon áll a franczia 
munkások ízlésével. Csak az a kár, hogy kereske­
dőikben nincsen vállalkozó szellem s ha van, egv 
pont körül mozog : a közvetítő kereskedés körül.»

Párisi tartózkodásom alatt ismételten találkoztam 
hesseps-szel. Előszór a magyar egylet estélyén láttam 
meg. Lesseps minden évben részt vett a magyar egy­
let tánczmulatságán. Másodszor Lippay Bertalan, 
most Yelenczében élő festőnk, párisi műtermében, 
a rue des beaux-artsban találkoztam vele. Lippay 
a Lesseps portraitjét festette. A kép a budapesti 
nemzeti muzeum képtárába került, a hol most is 
latható. A tiszteletreméltó aggastyán a pose alatt 
ki nem fogyott az adomázásból. Legszívesebben a 
szuezi csatornáról, e nagy alkotásáról beszélt. Élete 
azt a legragvogóbb napját varázsolta élénk, a 
melyen az egész világ hajóraja, Port-Said előtt 
horgonyzott. hogy Lesseps vezetése alatt meg­
tegyék a szuezi csatornán keresztül az első utat 
a Földközi tengerből a Vörös tengerbe. A tőrté-

n iü nevezetességű napon Port-Saidban volt Európa 
valamennyi uralkodóházának valamennyi tagja. 
Magyarországot 1. Ferencz József király képviselte, 
a ki a «Greif» vadítón tette meg az utat Trieszt­
ből. Egy másik hadihajón, az «Erzsébeten», gróf 
Beust külügyminiszter és a Pécsben megbízott 
nagykövetek mentek. Jaffa előtt, mondotta Lesseps, 
a tenger nagyon rakonczátlan volt s a király kísé­
retéből sokan megkapták a tengeri betegséget. A 
király kiváncsi volt arra. hogyan érzik magu­
kat az Erzsébet födélzetén s vitorla-jelzésekkel 
megkérdezte az utasok állapotát az Erzsébet pa­
rancsnokától. Beust gróf a római gladiátorok bu- 
csu-üdvözletét jeleztette vissza a királynak : «Ave 
Caesar, morituri te saiutant.» Mire a király ezt 
válaszolta : «Herjuiescant in pace. - Mire azután a 
«morituri» Port kaidba érkeztek, annyira felépül­
tek a meghűlésből, hogy az első éjjelt végig tán- 
czolták a khedive altul adott fényes estélyen, a 
másik éjjelt pedig a — Lesseps menyegzőjén.

Lesseps ugyanis, daczára annak, hogy egész nap 
el volt foglalva az uralkodók, diplomaták és a vi­
lág minden részéből érkezett küldöttségek fogad­
tatásával. még arra is ráért, hogy a csatorna meg­
nyitása előtti napon oltárhoz vezesse Autard de 
Bragard Heléne kisasszonyt. Lesseps akkor hatvan­
négy éves volt. a menyasszonya tizenhét éves. A 
nászestélyen Frevcinet, ki akkor még csak egy­
szerű, de ismert nevű mérnök volt, szellemes fel- 
köszöntőben hivatkozott Lesseps halhatatlan érde­
meire s annak az örömének adott kifejezést, hogy 
most már alapos kilátás van arra, hogy Lessepst 
eddigi sok czimerén kívül uj ezimer is éke­
sítheti — a melyet majd a homlokán visel­
het. «Azt a czirnert, válaszolta Lesseps a 
fényes vendégsereg kaczagása között, ugyanolyan 
méltósággal fogom viselni, mint önök közül bár­
melyik.»

Érdekes, a mit Lesseps a Szuez-csalorna kelet­
kezéséről mondott. 1835-ben Alessnndriában ki­
ütött a kolera. Lesseps akkor ottani franczia fő­
konzul volt. Az ottani külföldi képviselők vala­
mennyien elmenekültek a járvány elől; Lesseps 
ott maradt s a főkonzulátusi épületből kolera­
kórházat csinált, melyben sok száz beteget ápol­
tak és mentettek meg. A kolera-vesztegzár miatt 
Alessandriában rekedt Lepére franczia mérnök is, 
a ki Lesseps előtt felelevenítette a szuezi csatorna 
kérdését. (Mint tudva van, az a csatorna már az 
egyiptusi fáraók alatt is létezett; aztán egy ma­
gyar mérnök unszolására Bonaparte tábornok is 
egyiptusi hadjáratában programmjába vette a szuezi 
csatorna újjáépítését.) Húsz éven keresztül foglal­

koztatta Lesseps elméjét ez a kérdés, míg végre 
annyira megérlelődött benne, hogy 1854 november 
15-én a csatorna építését indítványozni merte a 
nagy Mohamed Ali utódának, Mohamed Said 
khedivének. Ezt az indítványt csak akkor merte 
megtenni, mikor ugyanaz nap szép szivárványt 
kitolt az égen, a mit jó előjelnek magyarázott. 
Lesseps ugyanis, mint mosolyogva mondotta, az 
arabok között babonás lett. -Vagy pedig, tette 
hozzá, ha az ember nem is babonás, az ilyen 
látvány még is mély benyomást tesz az emberre, 
kivált, ha látványnyal, mint nálam, bizonyos 
határozott emlékezések vannak összekötve. Én 
ugyanis a szivárványban a Kelet és Nyugat áthida­
lását, összeköttetését láttam jelképezve.» Ez a 
látvány azon a napon ismétlődött, a melyen a 
csatorna építését befejezték.

A khedive elfogadta a Lesseps ajánlatát s 
Lesseps rögtön útra kelt a pusztaságba, hogy a 
terepet tanulmányozza. Útjában egy ritka szép 
meteort látott, a mit ismét jó előjelnek magyará­
zott. De valóban szüksége is volt arra, hogy ilyen 
földöntúli jelekből merítsen kitartást óriási mun­
kájára, mely, mikor be volt fejezve, forduló pont 
lett a világtörténetben, úgy mint Amerika fel­
fedezései is. Különös vcletlenség, hogy az a nap 
épen ma harmincz év előtt, 1862. évi november 
18-ikán volt. Lesseps elé minden oldalról óriási 
akadályok gördültek. Angolország ellenezte a 
csatorna kiépítését, mert attól tartott, hogy világ- 
kereskedése és ennek következtében világhatalmi 
állása a csatorna miatt tünkre megy. Anglia pél­
dáját Törökország is követte, sőt a két ál iám ki­
jelentette, hogy fegyveres erővc-1 is készek a csa­
torna létrejöttét megakadályozni.

Ezekhez a politikai nehézségekhez hozzájárult a 
sajtó nagy részének ellenséges és rosszakaratú ma­
gatartása is. «Csak egy példát akarok felemlíteni, 
mondotta nekem Lesseps s abból rákövetkeztethet 
az akkori hangulatra és felfogásra. Magyarországot 
akkor a szuezi csatorna nem érdekelte s még is 
Fáik Miksa képviselő, a Pester Lloyd mostani szer­
kesztője, azt irta, hogy én a világot el akarom 
ámítani. Hiszen ugyanolyan jól azt is mondhat­
nám, hogy a holdba akarok csatornát építeni. És 
nem ez volt a legkisebb furcsaság, a mit Kaik ur 
akkor ellenem vczérczikkben megörökített.» Ilyen 
felfogások és áramlatok között kellett Lessepsneka 
szükséges óriási összegeket előteremteni. A mun­
kásság, mely akkor kifejtett, valóban bámulatra 
méltó. Igaza van, ha azt mondja, hogy ak­
kor külügyminiszter, kereskedelmi ügynök, bel­
ügyminiszter, mérnök, földmivelési miniszter,

közlekedésügyi miniszter, népszónok, pénz­
ügyminiszter, hadügyminiszter, hadseregi szál­
lító, igazságügyminiszter és párbaj hős volt egy 
személyben. Stefenson mérnökhöz, a ki a csatorna 
tervét szédelgésnek mondotta, rögtön elküldte a 
segédeit. Palmcrstonhoz, ki az angol alsóházban 
bccsületsértoleg nyilatkozott Lessepsröl, szintén 
rögtön elkülde segédeit, Morris tábornokot és Ju- 
rieu de la Greviére tengernagyot. Mind a két pár­
bajt békés utón intézték el.

Lesseps mindezek daczára keresztülvitte tervét, 
noha egy pillanatra már addig fejlődtek az ügyek, 
hogy majdnem fegyverrel kezében volt kénytelen 
a csatornát Anglia hajóraja ellenében megvédeni. 
Szerencséjére Eugénia franczia császárné, ki Les­
seps távoli rokona volt, melegen karolta föl a csa­
torna ügyét s a franczia nemzet is lelkesült a 
nagy eszméért. Végre, 1862. november 12-ikén 
a Timza-tó össze volt kötve a Vörös-tengerrel s 
ezzel a nagy mü be volt fejezve. Angolország még 
egyszer akadályokat gördített Lesseps elé. Fclbuj- 
togatta Törökországot, de 111. Napoleon közbelé­
pett s azzal az utolsó akadály is el volt há­
rítva. Angolország is csakhamar rájött arra, 
hogy a szuezi csatorna, nemcsak hogy nem 
veszélyezteti hatalmát és gazdagságát, hanem 
inkább sohasem sejtett mértékben növeli. Sőt ki­
tűnt, hogy azokból a kiszámíthatatlan előnyökből, 
melyek a Szuez-csatorna következtében a világra 
háramlanak, épen Angliára esik az oroszlánrész.

Angolország később jóvá tette hibáját. 1870-ben 
a londoni city díszpolgárának választotta meg 
Lessepst. A lord major a következő szavakkal kéz­
besítette a Guildhallban a díszpolgári okmányt: 
«A mai napon nevét beleírjuk abba a könyvbe, 
melyben Cobden Richard és Peabody György hal­
hatatlan neve van beleírva. Eme fértiak müvei is, 
úgy mint az önéi. békések, áldásosak voltak és 
nem tapadt hozzájuk vér.» Itt fel akarom emlí­
teni, hogy az első kudarcz, mely Lessepst érte, 
egy évvel előbb érte utói. Lesseps ugyanis III. 
Napoleon óhajtására 1869-ben Marseillben képvi­
selőjelöltnek lépett fel — Gambetta ellen. Fran- 
cziaország akkor legnépszerűbb két embere állott 
egymással szemben. Gambetta győzött. Győzelmé­
hez sokban hozzájárult az is, hogy az egész világ 
tudta, hogy Lesseps nem vette komolyan a képvi­
selőségre való aspirálást, hanem hogy a császár 
sürgetésére vállalta el a jelöltséget.

Lippaynál történt első találkozásunk után sűrűn 
találkoztam Lesseps-szel, leggyakrabban avenue de 
montaignei palotájában, mely egymaga is herczegi 
vagyont kéovisel. Leggyakrabban ebédre vaev es­

télyre voltam meghiva. Termeiben ismerkedtem 
meg a franczia pénzarisztokráczia, az uj és régi 
születeti arisztokráczia sok tagjaival s a politikai, 
ivói és tudományos világ sok előkelőségével. Nin­
csen Párisban szalon, a melyben az ilyen ismere­
tekre bővebb alkalom kínálkozik, mint épen a 
Lesseps szalonjában, mert ő is az elősorolt osztá­
lyok valamennyiéhez tartozik. Valamennyi király­
nál, császárnál és köztársasági elnöknél, a kik c 
században Francziaország elén állottak, persona 
gratissima volt. Noha ismételten követség! és 
nagykövetségi állást foglalt el, a politikával soha­
sem rokonszenvezett. «A politika, mondotta egv- 
szer. arra való, hogy megrontsák vele az embe­
reket.»

Diplomatikai működéséből is sok érdekes adatot 
mondott el előttem Lesseps. Egynéhányat, a me­
lyeket madame Adumon es rajtam kívül más nem 
tud, itt elmondok.

A februári forradalom után Lamartine és mind­
azok, a kik a forradalom tejfölét leszedték, nem 
tudták, hogyan viselik magukat a munkások. A 
munkások elfoglalták a tuileriákat s a bevezető 
kapukat és utczákat eltorlaszolták. A spanyol kö­
vetség ekkor azt a jelentést tette a kormánynak, 
hogy a munkások kirabolták a tuileriákat, mely­
nek egyeb lakosztályában Mária Annuncziáta spa- 
nyol-bourhoni herezegné milliókat érő nászaján­
déka is volt. Lesseps épen jelen volt, mikor a 
spanyol követ ezeket Lamartinenek mondotta: 
«Uram, mondotta Lesseps a követnek, a franczia 
munkás meg tud halni a szabadságért, de rabolni 
nem tud. Én még ma elküldöm önhöz a herezegné 
ékszereit vagy pedig pénzértéküket. • Azzal Lesseps 
kezébe vette sétapáíczáját s elindult a tuileriákba. 
Crémieux azt tanácsolta, hogy vegyen magával 
egy ezred katonaságot, de Lesseps nem fogadta el 
a kíséretet. Ledru Roiin és Lamartine is ellenezte 
a fegyveres kíséretet, mert és joggal, attól tartot­
tak, hogy a fegyveres erő ellenállásra fogja a mun­
kásokat késztetni s akkor ugyancsak más fordula­
tot vett volna a forradalom s Európa története is. 
Lesseps akadály nélkül érkezett a tuilcriákhoz. 
Reggeli két óra volt. A place du palais royal felé 
nviló ajtóban egy fiatal suhanez állott őrt, vállán 
szuronyos puskával. Lesseps megnevezte magát s 
arra kérte a gamint, a ki öt nap óta szabadság­
hősnek csapott fel, hogy vezesse a tuileriák pa­
rancsnokához. A fiatal ember keresztbe tette sn 
ajtóban a puskáját s Lessepst elkísérte a parancs, 
nokhoz, egy rue du feaubourg Saint Antoinebejj 
lakatosmesterhez, Gérard polgártárshoz. Gérar<j 
polgártárs épen első álmát aludta. Teljesen felöl
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vizsgálatra vonatkozó része keltett érdeklődést. m ;y 
számszerűleg felsorolja a pénz'árban talált i 
pénzállományt s a legkifogástalanabb rendet vs 
pontosságot konstatálja. Ezután a miniszteri rentieietck 
felolvasása következett, ezek közölt rövid, de élénk 
okozott a jogakademiaépület tervére vonatkozó rer: let, 
mely a tervezetet átalánosságban helyesnek és jónak 
mondja ugyan, de oly változtaiásokai^rendéljel mégis, 
melyek az épület monumentális szépségeit illetik, 
megfosztván azt homlokzatának legféuyégfesebb he­
lyeken sikerültnek mondható diszeilől. Az építő bi­
zottság indokolt jelentésére feliratilag fogják kérni a 
tervezet változatlanul hagyását, mert az elrendelt 
változtatások az építő költséget nem szállítják lejebb, 
s annak teljesen kaszárnyaszerü jelleget adnak. Az 

költség 54.SOO írtban megálláoi11atvón. az elő-CpiíŐ
munkálatok halad ktalan lére nyert a tanács
utasítást. Néhány kisebb fontosságú miniszteri rende­
let ellen szintén felirati jogával él a közgyűlés. 6 
órakor a főispán a következő napra tűzi ki a 
tanácskozás folytatását. A 16-iki folytatólagos köz­
gyűlés egész idejét egyetlen tárgy megvitatása töl­
tötte ki. Felolvastatott a belügyminiszter azon rende­
leté, a mely Ível Kassa város október havi közgyűlésé­
ben az italmvrési s fogyasztási adók, vásár-, kövezet-, 
liidvdm s más kisebb haszonvételek bérbeadása felett 
hozott határozatot megsemmisíti. Ugyanis október 
elején a polgármester szerződésre lépett Glasner és 
tarsai rózsahegyi vállalkozó-konzorcziummal ezen 
javadalmak haszonbérletére nézve s a haszon- 
béri szerződést tudomásulvétel végeit bemutatta 
a közgyűlésnek. De miután a közgyűlés előtt 
ezen szerződésről a városban különféle hírek jöttek 
forgalomba, a haszonbérletre nézve a gyűlést meg­
előzőleg mások is tettek zárt ajánlatot ; többek között 
Adler és Gold és társai, minek folytán rendkívül he­
ves vita után az októberi közgyűlésen a nagy több­
séget kepező ellenzék javaslatára a zárt ajánlatok 
nyomban való felbontása határoztatok ti, a midőn 
kitűnt, hogy Glasner és társai évi 301.(XX) frtos aján­
latával szemb'-n Ad er és tarsai kassai konzorcziuma 
358.550 frí 50 kit igert évenként, s ennek folytan 
mint legtöbbet ígérővel, de különben is a mellékelt 
■'0.000 frtnyi óvadékon kívül teljes vagyoni biztosítékot 
nyújtó szolid nagykereskedő csoporttal rendelte a közgyű­
lés a szerződést megkötni. Ezen határozatot semmisítette 
meg a belügyminiszter azon érdekes indokolással, hogy 
noha teljesen helyesen járt el a közgyűlés, a midőn a pol­
gármester által előterjesztett szerződést csupán aján- 
'atnak tekintette és a többi ajánlatokat is felbontatni

bai; rejlik, hogy egész végletekig a teljes népszu verő­
mig*, és parlamentarizmus mintájára van felépítve. A 
h-ealsóbb népréteg a döntő és igen gyakori a dema- 

ia az egyházközségekben. A döntő népréteget az 
mit liicenczia s ír;-.-jába kell emelni. Az intézmények 
egyszerűsítése és állacriíisitása okvetlenül szükséges. Az 
egvhdzközségekbe a virilis rendszert kell behozni. A papi 
illetéket mint az állami adó pótlekát kellene beszedni és 
a plébánosoknak az adóhivatal fizetné ki fizetéseiket. Fel­
tétlenül szűks-ges, hogy a plébánosok a falusi közsé­
gek elnökei legyenek. Az eparchialis gyűléseket telje­
sen be kellene szüntetai. Az egyházi kongresszus 
mandátuma hat évre hosszabbitlassék. A kongresszusi 
bizottság tagjai állandóan alkalmazott fizetéses hiva­
talnokok legyenek, mivel ez idő szerint az ügyek gyors 
és idejekorán való elintézése lehetetlen. Szóló utal a hói­
vá t szlavón szerbek érdekéinek elhanyagolására, a papság 
eliátásál é’s tanulmányi ösztöndijak tekintetében. A lakos­
sági arány szerint a horvátországi szerbeknek a kon­
gresszuson 14 pappal és ‘29 polgári képviselővel kel­
lene birniok. G" urkovics b-szede végén felszólítja a 
patriárkhdt és püspököket, hogy gondoskodjanak a 
szerzeteseinél és világi papoknál intelligens generá- 
czió felnevelésére, mi ha megtörténik, a tárgyalás 
alatt levő statútum önmagától fog megbukni és 
egyszerűbb . czélirányosabb intézményeknek ad majd 
helyt. Utolsó szónok voit ma Mihalovioh Mihály, a 
radikális párt vezére, kit hosszú beszéde közbea az 
elnök többször megintett, hogy maradjon a tárgynál. 
Szónok elveti a javaslatot mint reakezionáriust, mely 
a nép jogait feladja. Szónok a kongresszus részére 
követeli a jogot, hogy püspököket válaszszon és a 
liberálisok vezérének indítványát is ellenzi, minthogy 
az nem törekszik arra, hogy a metropcliía választása 
szabad legyen. Brankovich metropolita elnök bezárja 
az ülést es meghívja a kongresszus tagjait, hogy ve­
gyenek reszt a királyné neveuapja alkalmából a 
metropolitai székesegyházban holnap délelőtt tartandó 
istentiszteleten.

osztrák képviselőházitól

határozta, mégis feloldja a határozatot s utasítja a
közgyűlést, hogy a kérdéses javadalmakat nyilvános 
árverésen előre közhírré tett rövid határidőn adja
aszonbérbe. Komplikálta a dolgot, hogy a mint a 

miniszteri rendek, t tartalma köztudomású lett. Adler 
es társai írásban bejelentették, hogy ha a haszonbér­
letre uj nyilvános árverés hirdettetcék, az esetben ók 
ajánlatukat el nem fogadottnak tekintik es azt vissza 
vonják. Ily körülmények között a közgyűlés hosszas, 
rendkívül érdekes vita után abban állapodott meg, 
hogy újabb felterjesztést intéznek a belügyminiszter­
hez a megsemmis tv határozat visszavonását kérve, a 
felterjesztést pedig küldőitségilog fogják átnyújtani, 
mely alkalommal hangsúlyozni fogják, hogy egyátalá- 
ban valószínűtlen a: Adier-konzorczium visszalépése 
után. hogy .-/ nyilvános árverésen csak megközelí­
tőleg is ily kajv..;ó eredmény legyen elérhető. Ezen 
határozatot • i:v uyIllés egyhangúlag elfogadta.

Xarlócza. . ix A kongresszus mai ülésén,
melv - x .. közciiM-u volt jelen, Jágics József
ügyvéd az uj egyházi alkotmányra vonatkozó javaslat 
tárgvalasara kiküldött kongresszusi tueiiölös bizo.tsag
előadója, 
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Béos, nov. IS. Reicher interpellácziójára vála­
szolva, a marhajárvanyok behurczolásának me akadá­
lyozását ezélzó intézkedések tárgyában Taaffa gróf 
niiuisztereinöK utal az állategészségügyi-rendőri intézke­
désekre, melyeket a kormány a Magyarországból és a kül­
földről érkező állatszállítmányokra nézve tett. Az igaz­
ság ügy miniszter válaszol Schlesinger interpellá­
cziójára a pilsem íegyhazban készülő rabmunkak tár­
gyában és kijelenti, hogy az agitáczió, mely az iparos 
körökben a rabmunkák ellen megindult, lassankiat 
megszűnik. Elnök kijelenti, hogy minthogy még több 
szónok jelentkezett a költségvetés atalános tárgyalá­
sához. a részletes tárgyalást le fogja venr.i a napi­
rendről.

Ezután folytatják a költségvetés átalános 
tárgyalását. — Romancsuk a ruthén lakosság 
kivánatait és panaszait tolmácsolja. — Hauck a 
zsidó elemnek a közéletben való íelülkerekedese miatt 
panaszkodik; a költségvetést nem fogadja el. —- 
Steinwender kijelenti, hogy oartja a költségvetés 
mellett fog szavazni, fenntartja azonban maganak. 
hogy a részletes vita alkalmával politikai különállását 
kifejtse.

Ezután viharos jelenet játszódott le Massarik és 
.1[enger képviselők beszédei következtében. Massarik 
ifju-cseh képviselő annak bizonyításául, hogy a né­
metek a szlovének iráni mily ellenséges érzelmitek, 
dr. Fialkovszki, a Teréziánum jogászprefektusa egy 
brochurejéből több passzust idézett. A brochure czime 
ez: «A cseheket és szlovénekét germanizulni
jog és kötelesség.» E könyv jótéteménynek mondja,
a szlovéneket az államhatalom segélyével ger- 
manizálni és egyik helyen igy nyilatkozik: Ha vala­
mennyi német Berlinbe gravitáina is, a Habsburgok 
még se jutnának függő helyzetbe a Hobenzollernek- 
tői, mert Ausztria is ép oly külön állast foglalhatna 
el a német birodalomban, mint például Bajorország.» 
(Közbekiáltások az ifju-csehek részéről. Neuwirth:
Ti,.tiisz ez nem tartozik ránk. Ghon képviselő : H.sz azt 
a könyvet cseh ember irta. Neuwirth: Emeljen pa-

zyetnen jovore is fe ri­
gai s befolyásuk az egvbáz külső 

:abál

ráskodása szorosan es 
marad é- a hívok jog 
igazgatására behatóan 
javaslatnak több ré.-,l
«. x - gül t:..'.! a kongresszus tagjait, hogy a szerb 

nagy müvét mozdítsák elő. Vu­
chetich Éliás ezután hosszabb beszédben indokolja teg-
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lyoztaíik. Szónok még a 
intézkedése,e terjeszkedik

napi indítványát, hogy a javaslat átdolgozás végett újból 
a bizottsághoz utaltassák. Gyurkovics (konzervatív és 
pirtockivü!:) a statútum ellen beszél és azt hiszi, hogy 

: nvségf lytán még czélszerüt-
lUDtibu »khan te
kerülni

a kongresszus tárgyalásaiból ki-
r.-iz. ai.tonomiajanak főhibáia ah-

naszt a járásbíróságnál.) A mit a Teréziánumnak ez a 
tanára ir, azt Németországban és Ausztriánan rend­
szeresen űzik. (Tetszés az ifju-csehek részéi ól.) 
Massarik Ligard több nyilatkozatát idézi, melyek 
Ausztriát Németország kolóniájának mondják és me­
lyekben az van mondva, hogy Ausztriának nincs lét­
jogosultsága, valamennyi szlávol és magyart germán!- 
zalni keil, mert terhére vannak Európának. Lagard 
tanár a göttingeni egyetemen és a theológia tanára. 
Ez a propaganda Németországban már erős gyöke, 
rét vert. (Neuwirth : Ho! ? Ez a kö’csönkönyvtá- 
rakba tartozik.) Massarik (folytatólag) : Hegeltől 
kezdve Hartmanmg minden németnek programmja, 
k —tani a nem nemeteket. Hartmann ugyanazt tette, 
a mit a porosz kanczeliár és a porosz kultúra Német­
et szagban vassal és vérre! hajtott végre. Bismarck az

főzve, tlő le bőrkötényével, abban az ágyban, 
melyben őt nap előtt a trónjától megfosztott király 
feküdt. Gtr.\re inosí-.r vastag, fekete öklével ki- 
dörgőliv a szemeit, azután megkérdezte Lesseps 

;■ n it akar. Lesseps elmondotta, 
hogy a spanyolok zt állítják, hogy a párisi mun­
kások elrabolták a spanyol herczegné ékszereit és 
egyéb értékes he! níjait

rs, ön mit válaszolt arra,— Lrs- polgárt« 
kérdezte Gér írd mesb

— Azt V, szóltam, hogy a spanyolok maguk 
után Ítélnek meg másokat s hogy huszonnégy óra 
alatt a herczerná ekszerei a spanyol követségen 
lesznek.

— Azt nem mondotta helyesen, polgártárs, mert 
úgy is mondhatta volna, hoz ■ huszonnégy perez 
alatt. Akkor közelebb járt volna az igazsághoz. 
Lesseps polgártárs, ön járatos volt az udvarnál, 
tudja ön. hogy melyik termekben lakott a spanyol 
herczegné ?

— Tudorn.
— Hat vezessen oda.
Lesseps ar.,. elvezette Gérard mestert Mária 

Annuncziáta herczegné lakosztályába. Mindenütt 
órh:-. n d 111 nség volt A padc ton, az ágya k- 
ban, székeken, asztalokon a ka áradt munkások 
aludtak ki a győzelmes harez fáradságait. De az 
ékszerekből, arany- <’s ezüst-evőeszközökből és 
százféle más értéktárgyból semm: se hiányzott. A
munkások maguk kincseket szépén bezárták
szekrényekbe s a szekrényekre krétával ráírtak : 

Szabadság, Egyenlőség, Tes . Állami va­
gyon-. Gérard (elköltött néhány munkást, kik 
azután a kincseket tartalmazó szekrényeket felrak­
ták cg" kocsira a spanyol követségre elvitték. 
Harmadnapra reggel Le hűtött Lesss-pshc-z az a 
gamin, ki a tuileriákban őrt állt.

— Polgártárs, szólította meg Lessepst, Gérard 
polgártárs elküldőit engemet egy nyugtáért a spa­
nyol herczegné ékszereiről. Hátha a spanyolok el­
tagadják, hogy megkapták.

— Erre nem is gondoltam. De mondja csak pol­
gártárs, ön nem úgy beszél, mint az elővárosokban 
beszélnek. On talán nem munkás ?

— Nem. Én a politechnikumon tanulok.
— Tehát a tanulók is a munkásokkal tar­

tanak ?
— A tanulók azokkal tartanak, a kik a szabad­

sággal tartanak.
Lesseps megírta a nyugtát s feljegyezte a tanuló 

nevet. Lafontainenek hívták.
Később, mikor Lessens megásta a szuezi csator­

nát. »széb? jutott Lafontaine s vállalatánál főmér­
nöknek nevezte ki. Lafontaine a Panama-társa­
ságnál is mint egyik igazgató működött.

N hány nappal később a forradalmi kormány 
Lessepst madridi követnek nevezte ki. Rögtön 
útra kelt. Madridba megérkezése első napján, éj­
félkor. álmából vertek fel. Egy sűrűn lefátyolozott 
feketébe öltözött hölgy, ki nevét megmondani vo­
nakodott, mindenáron és rögtön beszélni óhajtott 
a követte!. Lesseps rögtön maga elé bocsájtotta a 
hölgyet, ki Lesseps előtt térdre hűlt és zokogva 
rimánkodott, hogy mentse meg a férje, Nazvarez 
tábornok életét. Narvarez összeesküvést szított, de 
a lázadás rosszul ütött L. Elfogták, elitélték. Ha­
lálos Ítélete is alá volt már írva ; másnap reg­
gelre volt kitűzve a halálos Ítélet végrehajtása.

Lesseps rögtön a királyi pilótába hajtatott s 
mielőtt megbízó levelét átadta volna, rögtöni ki­
hallgatást kért Izabella királynőtől, ki már ágyban 
vö t. Az udvaronezok hányát dőltek ijedtükben, 
mikor meghallották Lesseps kívánságát s kérésé­
vel elutasították.

— Éti távozom, válaszolt Lesseps a főudvari 
mesternek, kit álmából felvertek. Húsz perez 
múlva visszatérek s ha akkor sem beszélhetek ő 
felségével, akkor holnap visszautazom Parisba.

Lesseps erre eltávozott s felkereste rokonát, 
Montijo Eugénia kisasszonyt, Izabella királynő 
kedvencz udvarhölgyét, a későbbi franczia csá­
szárnőt. Lesseps elmondotta Montijo kisasszony­
nak, hogy miért jött. Montijo kisasszony lakása a 
kiiálynő hálószobájától egy rövid folyosó és két 
terem által volt elválasztva. Az udvarhőlgy rögtön 
felköltötte a királynőt s Lesseps néhány perez 
múlva már a királynő fogadótermében volt. Né­
hány perczczei később belépett a főudvarmester 
is. a ki a lefolyt negyedóra alatt tiz évvel lett 
idősebbé. Mikor a királynőt és Lessepst meglátta, 
majdnem a guta ütötte meg bámulatában és ijedt­
ségeben s gyorsan visszavonult. A királynő haj­
landóságot mutatott arra. hogy Narvarez táborno­
kot életben hagyja, de nem akart neki megkegyel­
mezni, mert akkor valamennyi összeesküvőknek 
kegyelmet kellett volna adni, továbbá, a halálos 
ítélet már alá volt Írva.

— Hat akkor szöktessük meg a börtönből, a 
többi tizenegy elítélttel egvütt, válaszolt Lesseps

Ezalatt megérkezett a miniszterelnök, a hadügy­
miniszter, a belügyminiszter és az ignzságügymi- 
niszter, a kikért a királynő udvari fogatokat kül­
dött. A miniszterek ellenezték a megkcgyelruezést 
is, meg a megszöktetést is. Lesseps másfel óráig

európai politikát kompromittálta. (Steinwender: Ehhez 
semmi köze.) A brutális öklöt az oroszok a németek­
től tanulták meg. (Nevetés a liberálisok padján. 
Ponper: Szibéria és német kolónia?) Mind e tények 
kétségbe vonják Ausztria létét, a mint a törté­
neti alapon kifejlődött Az ifju-cseh mozgalom csak 
felelet ezekre a tendencziákra. Menger: Massarik 
beszédét a németek iránti fektelen gyűlölet sugallat 
oly gyűlölet, a milyennel ily leplezetlenül sem az 
életben, sem olvasmányban nem talál&oztam. Ha egy 
államban áthidalhatatlan ellentétek lépnek fel, ha 
a gyűlölet csak távolról is azt a fokot ér, 
el, mely Massarik képviselő beszédéből kivilág­
lik, akkor beáll a tirannisz, valamely kormánynak 
abszolút uralma, mert hiszen mindenki jobban szé­
fet! valamely kormány uralmát, mint oly fanatikus 
és szenvedélyes halálos ellenség uralmát, mint a 
minő Massarik. Menger beszédje további folyamá­
ban kifejti, hogy az oroszok mint bántak a lengyelek­
kel már 1831 előtt. Nem lehet tehát mondani, hogy az 
oroszok [’Oroszországtól tanulták a lengyelek elnyomásai. 
Kifejti továbbá, hogy az Ausztriában fennálló minden 
autonómia a liberális párt alkotása és hogy abban 
a tizenkét esztendőben, a mig a csehek voltak több­
ségben, egyetlen egy önkormányzati intézményt sem 
alkottak. A szónok aztán igy folytatja : Mi nem 
ismerünk cseh államot, honárulásnak tartjuk 
cseh államról beszélni. (Viharos ellentmondás 
a jobb oldalon.) Ön Ratkovsrki illetlen nyilatkozatai­
ról beszél, melyet én is sajnálok, de oly veszélyes 
honáruló ő mégsem, mint ön Massarik tanár ur, (Vi­
haros ellenmondás a jobb oldalon és felkiál­
tások : vonja vissza, a baloldalról azt kiáltják : 
csak beszéljen tovább.) Merre : Beszéljünk már 
egyszer németül. Felkiáltások balról: Az elnök állítsa 
helyre a békét. Morre: Éljen Menger, ne vonja vissza. 
Ez térti, ilyenek kellenek nekünk, akkor nem fognak többé 
odaát annyit beszélni. Ezalatt folyton nagy zaj uralko­
dik. )Menger : Kijelentem ... (Felkiáltások : vonja vissza 
kük"nben nem fog tovább beszélni.) Menger: Hogy 
önök nem kulturnéphez tartoznak, azt mostani eljá­
rásukkal tanúsítják. Az elnök beszélni akar, de a 
nagy lármában nem hallják szavát. Ghon képviselő : 
így bánnák önök a németekkel Csehországban. A bal- 
olualról e szavak hangzanak : Az igazságot nem sze­
retik ezek az urak hallani. Most egyszer kimondták a 
helyes szót a helyes időben. Az elnök hosszas csen­
getés után végre szóhoz jut és ezt mondja : Ide

anarkbista merényletekre való felbujtási kell szi­
gorúbban fenyiteni. Az sem tűrhető, hogy anar- 
khisták, mig el nincsenek ítélve, elkövethessenek 
hasonló bűntetteket, minőkért vád alá helyezték 
Őket, ez okból kell a preventív fogságot behozni. 
Legyen a ház meggyőződve, hogy a kormány nem 
tervez támadást a szabadság ellen. Francziaország 
teljes szabadságot élvez. A köztársasági párt ke­
belében való szakadásról beszélnek. De majd lia 
veszély támad, látni fogja a világ, megvan-e az 
egyetértés. Az eddigi sajtótörvény hiányos volt, 
különösen ama sajtó tekintetében, mely folyvást 
csak fenyegetéseket terjeszt s azért nem büntet­
hető, mert minduntalan változtatja a felelős szer­
kesztőket. Nem a szabadságot csorbítjuk, ha az 
ily eljárást fényűjük. A beszéd, mely a bi­
zalmi kérdésnek oly alakban való fölvetésé­
vel végződött, hogy menjen bele a ház a rész­
letes vitába, megtette hatását. A mai párisi lapok 
ki is emelik a miniszterelnök beszédének 
erélyes, hazafias és önérzetes hangját és megegyez­
nek abban, hogy a miniszterelnök fellépése meg­
mentette a kabinetet, a mennyiben a többségben 
újból helyreállította az egyetértést. Azt hiszik^ 
hogy a sajtótőrvényjavaslat harmincz szótöbbség­
gel megy keresztül. Egy párisi távirat szerint a 
hires miniszter-buktató Clémenceau kijelenté, 
hogy nem fog a javaslat ellen beszélni, mert a 
mai körülmények közt nem akarná elvállalni a 
felelősséget a kabinet esetleges bukásáért.

adattam magamnak a gyorsírói feljegyzéseket és
ezekben a következő mondatokat találom. (Itt az 
elnök felolvassa Mengemek a honárulásról tett 
nyilatkozatait.) E miatt rendre kell utasítanom. 
A jobboldalon tapsolnak, a baloldalon ellentmondanak. 
Hosszas zaj, felkiáltások baloldalról : Ez hallatlan- 
Ez nem rendreutasítás. Menger többször beszélni 
akar, de az ifju-csehek nem engedik, mire Ghon és 
Trade azt kiáltják: Mi se fogjuk önöket többé beszelni 
hagyni. Dr. Fuss : Önök diszkreditulják a parlamen­
tarizmust, Végre az elnök azzal a megokoiással
rekeszti be az ülést, hogy ilyen lármában lehetetlen 
tárgyalni.

KÜLFÖLD.
— nov. 18.

A franczia képviselő))áz tegnap, mint távirataink 
jelezték, nem fejezte be a sajtótörvény általános 
tárgyalását, minek a kormányra nézve az az üdvös 
eredménye van, hogy a kedélyek lecsillapulhatnak 
s a közelebbi szavazás olyan eredményű lehet, a 
milyet a kormány kivan, vagyis hogy a képvi­
selőház belemegy a részletes tárgyalásba. Ha a 
szavazás a tegnapi ülésen történik vaia, igen 
könnyen megtörténhetett volna, hogy elvetik a 
javaslatot. Loub i miniszterelnöké az érdem, hogy 
tegnapi férfias fellépésével, bátor és nyílt beszédé­
vel elodázta a veszedelmet, mely nemcsak magát 
a kormányt, hanem egyáialaban a fennálló rendet 
fenyegette. Ügyesen úgy állította föl a kérdést, 
mint a köztársaság védelmének kérdését a szoczia- 
lizmus és anarkhizmus ellen — a köztársaságét, 
mely többet tett a munkásokért mint a világnak bár­
mely más állama. A szóban levő törvényjavaslat — 
monda Loubet tovább — nem korlátolja a sajtó- 
szabadságot ; csupán a gyilkosságra, lopásra,

majd bönyörgőtt, majd fenyegetőzött, a nélkül, 
hogy czélt ért. Végre, a királynő nagy álmélkoda- 
sura igy szólott:

— Nem értem, uraim, hogy önök nem akarnak 
nekem segédkezet nyújtani egy olyan cselekmény­
hez, a milyenben három év előtt önöket is része­
sítettem, mikor, még pedig épen Narvarez tábornok 
segítségével, eltöröltem azokat a nyomokat, a melyek 
az önök felfedezett összeesküvésük után, az önök 
nyomára vezettek volna.

A miniszterek többé nem ellenkeztek. A had­
ügyminiszter félórára visszavonatta a börtön-őrsé­
get. Lesseps maga elment a börtönbe, felnyitotta 
a tizenkét elitéit czellája ajtajai s a franczia kö­
vetségre kisérte őket. Félóra múlva ismét felvonult 
az őrség. M.kor azután reggel eljöttek az elítéltek­
ért, a börtönök üresek voltak. A rögtön megindí­
tott nyomozás nem vezetett eredményre. A kor­
mány a nagy meglepetés közben, elfelejtette a 
szökevényeket űldöztetni. Három nappal később 
egy buzgó városi rendőrfőnök jelentette, hogy el­
fogott egy tizenkét tagból álló kereskedő csapatot, 
de indokolt gyanúja van arra. hogy az elfogultak 
a megszökött összeesküvők. A belügyminiszter rög­
tön futárt indított a buzgó rendőrfőnökhöz, azzal 
a parancscsal, hogy hagyja a jámbor keresmlőket 
békeben s ne avatkozzék az összeesküvésekbe.

Sok ilyen vonást tudnék Lesseps életéből el­
mondani. S vissza is fogok még egyszer térni mű­
ködésére. Arra az időre, mikor bécsi nagykövet volt.

A Panama-csatorna miatt már 1879-ben tettek 
Lesseps ellen feljelentést. Akkor kaczagva azt mon­
dotta : «Vajha a szenátus elfogadná a vádmdit- 
ványt. Milyen reklám volna az a Panama szá­
mára !» Azóta tizenhárom év múlt el. Vajon
kaczag-e most is az az ember, kit a franczia nem­
zet a «nagy franczia» névvel tüntetett ki?

Soós Antal.
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- Kérlek, légy olyan kegyes, ne szakíts félbe. 
Egy pillanat múlva tetszésed szerint felelhetsz. 
Künnv: n kiolvashatom a gondolataidat a szemed­
ből. Latom, hogy szavaim meglepnek. Ez a meg­
lepet : ség nekem azt bizonyítja, hogy semmi szemre­
hányást sem tehetsz magadnak, legalább komolyat 
nem. Eri mindenesetre arra kérlelek volna, hogy 
tartsd meg számomra elnézésedet. Sokkal idősebb 
vagvok, mint te. Az én korombeli férfiak néha

Bizonyítók rá

ÚJDONSÁGOK.
— november 18.

— Személyi hírek. Károly Lajos főherczeg 
és neje, Mária Terézia főherczegné tegnap Bécs- 
ből Reichenbergbe utazott. — Frigyes főherczeg 
tegnap Konopistből Bécsbe érkezett. — Margit 
Zzófia íőherczegnő tegnap Prágába érkezett. — 
Szapáry Géza gróf, föudvarmester tegnap Bécsbe 
visszautazott.

— Fáklyásmenet as uj miniszterelnöknek. A
belvárosi polgári kör meghívására a főváros negyven 
társaskörének 65 küldöttje jelent ma meg az uj vá" 
rosháza közgyűlési termében, a hol a Wekerle Sán. 
dórnak rendezendő fáklyásmenet felett tanácskoztak

Ernich Gusztáv nyitotta meg az értekezletet, meg­
említve, hogy Wekerle miniszterelnökké való kineve­
zésében a polgári elem olyan örvendetes kitüntetése 
nyilvánul, a melyet külső manifeszláczió nélkül hagyni 
nem lehet, mert első eset 1848. óta, hogy polgári szárma­
zású férfiú, s igy nyilván a saját belső értékénél 
fogva, kerül a kormány élére. (Éljenzés.) Bejelenti, 
hogy a meghívott körök közül 40 a fáklyásmenet ren­
dezéséhez való hozzájárulását jelentette be már eddig 
is és csak a IV. kerületi társaskör felelt rideg vissza­
utasítással. Azt hiszi, ily körülmények közt a jelenle­
vők helyeslik a tervbe veit ünnepség megtartását. 
(Átalános helyeslés)

Erre elnöknek Ernich Gusztáv és jegyzőnek Ernyei 
Gyula megválasztatvan, a rendezés módozatait beszel­
tek meg.

Tenczer Pál azt óhajtaná, hogy a jelenlevők 100 
tagra kiegészítve, rendező bizottsággá alakuljanak. A 
tagok most mindjárt bejelentendők.

Rémi Róbert helyesebbnek tartja, ha az illetők 
holnap délig maguk jelentkeznek, a mi nem fog kése­
delmet okozni.

Havas Rezső arra figyelmeztet, hogy az ily fáklyás­
menet rendezése sok előkészülettel jár. Ezért a 
láklyásmenetet, melynek fényesnek és impozánsnak 
kell lennie, nem mint ajánlatba hozták hétfőn, hanem 
szerdán kell rendezni.

Radocza János kijelenti, hogy bár eleinte nem 
osztotta nézetet azoknak, a kik az eszmét megpendí­
tették. ha az értekezlet elhatározta a fáklyás-menetet 
megtartani, a maga részéről sem ellenzi azt. Leg­
helyesebbnek tartja, ha csak egynéhány tagból álló

Havas Rezső, dr. Heltay Ferencz, Hindy Kál­
mán, dr. Wagner Jenő, dr. Virava József és az 
egyetemi ifjúság részéről a megjeleni Csukássy Jenő és 
Kétly László.

Az értekezlet ezután feloszlott és a végrehajtó 
bizottság tartott ülést, melyen nagyjából az ünnep 
részleteivel foglalkoztak. A bizottság első sorban el­
nökeivé Ernich Gusztávot, Rupp Zsigmondot és dr. 
Heltay Ferenczet, jegyzővé pedig Ernyei Gyűli* 
választotta meg. — Hosszas eszmecsere után az időre 
nézve a bizottság azt h- ározta, hogy 1500 fáklyá­
val a menetet e hó 23-án szerdán este hét órakor 
rendezik. A főváros lakóihoz erre nézve intézendő 
kiáltvány megszerkesztésere Bosányi Ivánt és dr. 
Heltay Ferenczet kérték fel, a menetben való rész­
vételt illetőleg felhívást fognak küldeni az ipartestü­
leteknek, egyetemi polgárságnak, kereskedő ifjunak 
és a nagyobb gyárakba is-

Az egyetemi ifjúságot i’letőleg Csukássy Jenő kije­
lenti, hogy az egyetemi kör alapszabályai értelmében 
mint ilyen részt nem vehet az ünnepben, s ez okból 
vasárnap délelőttre előbb iljusagi gyűlést kell egybe­
hívni, melyen határozni fognak.

A végrehajtó bizottság m-.i ülése ezzel véget ért. 
Legközelebbi ülését vasárnap délután 3 órakor, a bel­
városi polgári kör helyiségében tartja.

— A király gallosial útja. Lembergi lapok je­
lentik, hogy a király a lembergi kiállítási bizottság 
küldöttségének kilátásba helyezte, hogy a jövő évi 
őszi hadgyakorlatok idején, úgyszintén az 1894-iki 
lembergi országos kiállítás alatt meg fogja látogatni 
Gaiicziáf.

— Szerb istentisztelet a királyné aevenapján.
Holnap a királyné nevenapján, az 1. kér. tabáni szerb 
templomban délelőtt fél tízkor ünnepélyes istentiszte­
let lesz. Az egyházi szertartást több görögkeleti lel­
kész élén Petrovics Geraszim metropolitai mandatá- 
rius budai püspökhelyettes vezeti.

— Télidő. Az ország sok helyén régóta beköszön­
tött már a tél havazással, farryjval. Csak Budapesten 
volt állandóan szép őszi idő, de a mai nappal nálunk 
is véget ért az őszi kabátok szezonja. A múlt éjjel 
erős hideg volt a fővárosban, a hőmérő 4 fokot mu­
tatott, a mi már elég arra, hogy az apró vizekre jég­
kéreg fuvédjék egy éjszakán át. Hajnalban zuzmará 
sak voltak a fák és dér födte a házak tetőit. A fákról 
most már sűrűn hullanak az utolsó fonnyadt levelek 
is. Ha igy tart a hideg, akkor nemsokára megnyílnak 
a korcsolyapályák. A fővárosi tanács is jelét adta 
már, hogy várja a telet, mert tegnap felépittette a 
hagyományos fabódét a Kálviniért szökőkút fölé.

— James Rothschild báróné klkereaztelkedésé- 
ről Írtak a napokban a párisi hírlapok. Ezt a hirt, 
melyet a hitelesnek látszó forrásokból mi is átvettünk, 
most egy párisi távirat megczáfolja.

végrehajtó-bizottságot választ az értekezlet es az arra
hivatottak inkább odahatnak az egyes kerületekben, 
hogy minél többen vegyenek részt a menetben. 
(Általános helyeslés.)

Dr. Virava József és Bosányi Iván ily értelmű 
felszólalásai után, elnök huszonöt tagú végrehajtó- 
bizottság választását indítványozza. (Helyeslés.)

A végrehajtó-bizoltsagba erre megválasztanak: 
Go i bar Tivadar. Rnpp Zsigmond, Freyberger Pál, 
dr. Tatay Adolf, Szabó M. Ferencz, Bosányi Iván, 
Ernyei Gyula, Grünbaum Miksa, Jelűnek Henrik, 
Csányi Ágoston, dr. Adler Zsigmond, Wollák Soma, 
dr. Hijós Z-igmond, Neuschloss Marczell, Tenczer 
Pál. Merő János, Ehrlich Gusztáx. Kreutz Károly,

— Az osztrák delegáosió budapesti palotája*
Az osztrák állami költségvetés előadói jelentésében 
van az idén egy tetei, mely közelről érdekli Buda­
pestet is. Áll pedig ez a tétel egy 250.000 forintos 
előirányzatból a Budapesten emelendő osztrák delega- 
czionális palota költségeire. Az osztrák delegáczié 
eddig úgyszólván hajléktalan volt Budapesten. 
Tanácskozásaira nem volt állandó hely s hol 
az akadémiában, hol a Hungária szállóban ütötte 
fel tanyáját, a szerint, a mint épen volt hely szá. 
mara. Az uj palota, a közös miniszterekkel egyetér- 
tőleg megállapított építési programm szerint, kéterne 
letes lesz és a következő helyiségekből fog allani. 
Lesz benne egy ülésterem hatvan delegátus szá­
mára, nagy karzat a hírlapírók, vendégek és a 
közönség számára, nagyobb terem a költségve­
tési bizottság czéljaira, egy, esetleg két kisebb bizott­
sági terem, egy olvasóterem, esetleg egy társalgó­
terem ; egy vagy két szoba az irodafönöknek, egy 
nagy, vagy két kisebb helyiség az irodának ; egy 
szoba a levéltár számára: egy miniszteri szoba, egy 
az elnök, egy az alelnök használatára a megfelelő 
előszobákkal és ruhatárakkal; két helyiség a gyors­
íróknak, egy lakás a portásnak; megfelelő helyi­
ségek tizennégy szol :a számára. Minthogy a deie- 
gácziók 1893 ban Becsben ülnek össze, az 1894-ben 
Budapestre egybehívandó őszi ülésszak idejére elké­
szülhetne a ház, ha idejében hozzáfognának az épí­
téshez. Ugv látszik azonban, hogy ez az eshetőség 
nincs egészen biztosítva, mert az 1894-ben Budapes­
ten összeülő delegáczié számára már most lefoglalták 
a Hungária szálló megfelelő helyiségeit.

— Asszony békebtró. Wyommgban, Amerikában 
az a rendkívüli eset történt a napokban, hogy egy 
nőt választottak meg béke-bírónak. A nagy nép­
szerűségnek örvendő hölgy neve Scally. A wyomingiák 
ezzel zászlóvivői lettek a nők emanczipácziójának.

olyan módon éreznek, melyet az olyan fiatal nők, 
mint te vagy, meg nem értenek. így, kényte­
len vagyok neked egy kissé kínosan eső 
vallomást tenni. Jóllehet, te sohasem vetted 
észre, én . . . féltékeny vagyok, nagyon féltékeny. 
Ne haragudjál rám ezért, hanem inkább saj­
nálj. A féltékenyek érzése olyan, a mely kínos 
szenvedést okoz nekik magoknak. Semmi sem volt 
külső magad viseletében, a mi gyanúmat fölébresz­
tette volna. Kifogástalan vagy. Bizonyára nagyon 
bűnös volnék, ha hibáztatni mernélek. De vannak 
ellenségeid, sokan. Először is az én ellenségeim, a 
kik a tied lettek, mikor nőül jöttél hozzám. Az­
után az irigyek. Igen, az irigyek, a kik nem bo­
csátják meg sem szerencsédet, sem szépségedet.

És Roller odaadott Nancynak egy levelet, melyet 
ideges ujjal húszszor is összemorzsoltak már.

Nancy közel volt az ájuláshoz. Mindjárt kezdet­
ben valami heves jelenetre volt elkészülve. Fér­
jének oly kevéssé volt szokása a dipiomatizáló 
kerülgetés !

Elolvasta. Az a mérgezett fegyver, a gyalázatos 
névtelen levél volt ez. A gyalázatos nevtelen levél, 
melyet az ember szinleg megvet, úgy tesz, mintha 
nem hinne neki, de a mely mégis a szivbe fúró­
dik. Rose Danjanne kevés részletet említett föl, de 
mily tüzetesseggel !

«Egy ismeretlen jóakaró kötelességének tartja 
figyelmeztetni Roller urat arra, hogy neje ma 
délután két órakor a d’Orsel gróf lakására ment, 
s csak két órával utóbb jött ki onnan ...»

A szegény Nancy rémülten szögezte szemét a 
végzetes levélre, mely mintegy hipnotizálta.

— Alávalóság, folytatá Roller. — S én nem is
hiszek ebből az árulkodóiból egy szót sem. Csu­
pán egy kérdést teszek. Te egyenesen meg fogsz 
rá felelni, mert őszinte vagy : Puszta gonoszság 
ez csupán, vagy magad is attól tartasz, hogy okot 
adtál a rossznyelvüségre ?

Nancy ősszerázkódolt.
Sorsának válságos pillanata im bekövetkezett. 

Egész jövője attól függött, hogy most mit fog 
mondani.

Szemébe mert nézni a férjének — s annak az 
oly becsületes, jó embernek a szemében oly aggo­
dalmat látott, hogy nyíltsága habozni kezdett. Egy 
másodperczig — de csakis addig — hazudni lett 
volna hajlandó. De ösztöne nem engedte. Boldog­
ságának eme hajótörésében meg akarta legalább 
óvni önbecsülését.

Halk hangon rebegte:
— Ez a levél nem hazudik.
Roller szédült. Heves mozdulattal kapta meg a 

Nancy kezét, melyet ideges ujjai közt csaknem 
szétmorzsolt.

— Mit mondtál ? kiáltott föl.
Nancy lebocsátkozott, megtörtén borult le a sző­

nyegre. Ez a lebomlás teljessé tette a vallomást.
De ez a vallomás olyan különös, olyan kímé­

letlen volt. hogy Roller azt hitte, nem jól értette, 
rosszul hallotta. A vétkes asszony vergődik. Ha­
zudik, vagy hazudni akar. Tagadja a legszembe- 
szőkőbb igazságot. Nancy ellenben még azt sem 
kísérelte meg. hogy védelmezze magát: vádolta, 
megalázta, elitélte magát — nem hivatkozott 
egyetlen mentségre sem.

Roller gyöngéden közeledett hozzá, fölemelte, 
leültette. Makacsul kapaszkodott aoba a reménybe, 
hogy rosszul értette az imént.

— Félreértettéi, mondá.
De Nancy ekkorára összeszedte bátorságát. Bá­

tor és merész volt, mint mindig, mikor a veszély 
fenyegette.

— Most én kérem önt, hogy meghallgasson, vi- 
szonzá lassan. Fájdalom, nem, az a levél nem ha­
zudik ... Én ma délután két órakor elmentem 
d’Orsel grófhoz . . .

Roller fölemelte rá az öklét, hogy összetörje. 
Vörös színben látott mindent. De óriási erő- 
feszi léssel legyőzte dühének ez első felindulását.

Reszketve mormold:
— Tovább . . .
— Csak két órával utóbb távoztam onnan. 

Azután egyenesen hazajöttem, hogy megvailjak ón­
nak mindent. Előbb is megtettem volna, ha meg
nem előzött volna ezzel az árulkodó levéllel.

— De hiszen te őrült vagy ! Én bizonyára nem 
látok és nem is akarok látni abban a látogatás­
ban egyebet, mint meggondolatlanságot! Semmi 
egyebet! De jogom van legalább ismerni az okot, 
mely erre késztetett. Miért mentél el ahhoz az 
emberhez ?

— Mert szeretem.
Ez a két szó, mint valami kalapácsütés sújtott 

ie a szegény ember koponyájára.
Szemét ismét elfutotta a véri Rárohant Nancyra, 

hogy leteperje, összeverje, szétzúzza. Irtózatos düh 
forrt e boldogtalan emberben, ki nem bírt többé 
magával. Mikor a társadalmi formák összeomlanak, 
az ember visszaesik az állat szabad ösztöneibe.

De Roller meg sem érintette ősszeszoritott cklei-

_ A költöző temet
jicajátitott osztályainak! 
^5 t Szentpétery Józsi 
öntő is, a kinek a föd 
sirba áthelyeztetni első 
erkölcsi kötelességében. ] 
vaoegy éves korában 
április 12-dikén szüli 
mörrnegyében. Remek 
elnevezték «magyar B^ 
király fogságbaesése» cl 
kiállításon nagy feltűnés] 
szét birnevét nagyon en 
müveit ember voit és tf 
nyan beszélt. Szentpéteij 
tói jobbra eső osztályt 
Mózes táblájához hason! 
a következő felirat áll : |

SZENTPÉl
első magva 

Azon ritka jelesek egvl 
Ki ihletett lelke sugallj 
Művészetével mind a íj 
Mind a saját nevére. f| 
Férfiú, ki mint ő. nein 
A honfi és müvészetbar 

Született R LM ASZÓI 
Meghalt PEST 

Áldd
— Unitárius Isten tj

templomban e hó 20-ánl 
isztentisztelet lesz.

— Pánszláv hangot
magyarországi kivándoril 
;dő szerint Amerikában, 
sak, de akárhány van kj 
a mint egy kissé megsz! 
mint jó hazafiak kerülné 
nék megtérésükben, de 
már fészke a panszlavizj 
kivándorlottak hazafias 
sem mulasztják el förnj 
letes tót atyafiaika*.
Iái ink az Amerikacszl 
a mely Pittsburg ból 
toknak a pánszláv igazsJ 
Hlubokán a Húrban sirej 
vai a hatóság nem enl 
tüntetést. «A magyarok, | 
tolták, hogy vadállatok, 
a halottakat sem hagyja! 
élőket is megbolygatni ea 
got Magyarországból k| 
hintse a konkolyt. Fájda 
vezetőle Slovenszky és 
güek. Az intézkedés anni 
majdnem sárosi dialektal 
által érthető nyelven vac 
tátik.

— Magyar ístentiezt
gelikus templomban e hd 
magyarnyelvű istentisztel 
brezói leikész érdeme, k| 
a likéri gyártelep tisztik 
ség erősen támogat. Li^ 
istentisztelet alatt szép 
volt az egész környék in! 
gáttá a derék magyar paj 
kint négyszer lesz Likéif 
telet.

— Cremieux Fca kaj
Foa név nem ismeretlen 
Néhány hónappal ezelőtti 
annak a párbajnak, mei 
Drumont-féle Libre E\ 
vívott, a ki az említett 
sértő czikket irt. Ebből 
zácziós párbaj is keletke] 
márki és Mayer műszaki I 
Mayer a párbajban elesej 
helyezték Dahomeybe, a 
szerint most az amazon^ 
esett.

— A znuzeumból. A
muzeum egyes tárai nafl
gyarapodtak, úgy vétel, 
aiiattar számára ajándékl 
váth Géza, dr. Madarász! 
pesti állat- és növenvhon

vei az asszonyt. Nancy! 
■zegülés nélkül, 
dührohamnak, a melyei 
eiszégyelte magát. Lerój 
a két kezébe rejtve, 
tak abban a szenvedet 
déiyesen féltékeny agyi 

«Miért mentél el ai.tj 
«Mert szeretem .
Ez a két mondat zl 

mint valami lélekharang 
Nancy szereti azt az 

Hogyan történhetett az] 
akarta.

— Nyugodt vagyok 
Ön megigerie. hogy mel 
Ám legyen. Tegyen vall 

Szegény Nancy elkel 
Naiv őszinteségében rl 
iezetlenül tárva fői szi\| 
is azok közül „z esemé 
ságat megelőzték s azól 

Roller azonnal meg™ 
rnek borzasztó félreértél 
Nancy nem iparkodott 
Oh nem, elmondta, hc|
nyíre megveti magát, 
beszélt, a mint jámbor 
küzdelmeit, esüggedesí 
Rollernek a szivét. 

Egyszerre csak a szál 
— Elég! Most már n 

Rom kellett. Jn ~zerí 
rosszabb önre . . . am|

Oly fenyegető hangolj 
mondta ezt. hogy NanJ 

Roller megsejtette ag| 
fölgerjedt.

— Szereteti, s megvJ 
nek, nekem, kinek a rf 
nek megfogadtad, ..ogyj 
met! Szereted, és bizoil 
gadat bűnösnek, meri 1 
s a telted még szennyl 
szenvednék, ha valóbaj 
tudnék róla semmit!

Az oly kegyetlenül ej 
ez a kitörése megrémíti 

— De nem ! Te lovai 
nevezni szoknék. Irtózol 
nám pedig a hazugsagcl
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ere után az időre 
y 1500 fáklya 
este hét órako; 
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yi Ivánt és dr 
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eni az ipartestü 

ereskedó ifj; znak

kássy Jenő kije 
(áivai értelmében 
pben. s ez okból 
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3 órakor, a bel-

bergi lapok je 
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ogy a jövő évi 
én az 1894-iki 

fogja latogatn
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ser. taoan: szerb 
elyes isten tiszte 
b görögkeleti lel- 
poiitai mandatá-
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Jsas Budapesten 
ai nappal nálunk 

A múlt ej jel 
rő 4 fokot mu- 

apró vizekre jég 
calban zuzmará 
k tetőit. A fákról 
oncyadt levelek 
kara megnyílnak 

is jelét adta 
felépittette a 

)»őkut fölé. 
ereaztelkedésó 
k. Ezt a hirt, 

mi is átvettünk.

pesti palotája
do: jelentcsebec 

érdekli Buda 
250.000 forintos 
osztrák delega 

trák delegáczió 
)lt Budapesten 
D hely s hol 
szállóban ütötte 
n volt hely szá 
terekkel egyetér 
szerint, kéteme 

kbc! fog al.ani 
delegátus szá 

vendégek és a 
p a költségve 
lét kisebb bizott- 
g egy társalgó- 
dafócösnek, egy 

irodának ; egy 
bzter: szoba, egy

a megfelelő
Jyiseg a gyors- 
megfelelő helyi 
nthogy a dele­
te. az ISOi-be 
s idejére elke 
írnának az epi 

z az eshetósec 
i-ben Budapes- 
most leíoslaitak 

fi­
án, Amerikába 
kban. hosv o.

A nagy nép- 
. A wyotnicguk
páczió'ának

uapta meg a 
csaknem

borult le a szo- 
a vallomást 

5, olyan kitné- 
em jól értette, 

ersődik. Ha- 
a legszembe- 
neg azt sem 
irat: vádolta, 

hivatkozott

za, föiemeite,
ia a reménybe,

atorságát. Ba 
síkor a veszélv

hallgasson, vi 
levél nem ha- 

Kor elmentem

icgy összetörje 
)e óriási evő- 
felindulását.

óztam onnan 
megvalljak őn- 
rolna. ha meg 

levéllel.
bizonyara nem 

a látogatás 
igot! Semmi 
érni az okot, 
el ahhoz az

tcsütés sújtott

hant Nancyra, 
Irtózatos düh 
m birt többé 

összeomlanak, 
ösztöneibe, 

oritott öklei-
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_ A költöiő temető. A kerepesi-uti köztemető

^•■sajátított osztályainak egyikében nyugszik többi 
k5 í Szentpétery József, a hírneves magyar ezüst- 
öotő is, a kinek a földi maradványait egy végleges 
sírba áthelyeztetni első sorban szülővárosának állana 
erkölcsi kötelességében. Szentpéterv, a ki nyolcz- 
vaneey éves korában halt meg Pesten, 1781-ben 
április 12-dikén született Rimaszombatban Gö- 
mörinegyében. Remek kivitelű dombormüvei révén 
elnevezték «magyar Benvenuto Cel!ini»-nek. »Pórus 
király fogságbaesése» czimü müve az 1851-iki londoni 
kiállításon nagy feltűnést keltett és a magyar művé­
szet hírnevét nagyon emelte. Más tekintetben is igen 
müveit ember volt és több idegen nyelvet folyéko­
nyan beszélt. Szectpéterynek a Batthyány-mauzoleum- 
tél jobbra eső osztályban álló sírját egy lapos, a 
Mózes táblájához hasonló márványkő jelzi, a melyen 
g következő felirat áll :

SZENTPÉTERY JÓZSEF
első magyar dombormüvész.

Azon ritka jelesek egyike,
Ki ihletett lelke Fogalmát követve.
Művészetével mind a hon.
Mind a saját nevére, fényt derített.
Fértiu. ki mint ő. nemesen betölté emberi tisztét,
A honfi és művészetbarát hálájára egyiránt érdemes.

Született RIMASZOMBATBAN, 1781. ápril 12 
Meghalt PESTEN. 1562. junins 13.

Áldás poraira!
— Unitárius Istentisztelet. A Kohárv-utczai 

templomban e hó 20-án délelőtt 11 órakor unitárius 
isztentisztelet lesz.

— Pánszláv hangok Amerikából, Nagyon sok
magyarországi kivándorlóit tót ember van már ez 
dó szerint Amerikában. Sokan véglegesen ott marad- 
a'-\ de akárhány van köztük, a ki visszakivánkozik s 

a aint egy kissé megszedi magát, haza is jön. Ha 
mint jó hazafiak kerülnének vissza, örömünk telhet­
nek megtérésükben, de sajnos, Amerikában is van 
mar feszke a pánszlávizmusnak, mely megmételvezi a 
kivándoriottak hazafias érzületét. A panszlávok ott 
sem mulasztják el förmedvényeikkel izgatni becsü­
letes tót atyafiaikat. Egy ilyen förmedvénvt ta­
lálunk az Amerikanszko Szlovenszké Novinyben, 
a mely Pittsburgból hirdeti a kivándorlóit tó­
toknak a pánszláv igazságot. Azzal van baja, hogy 
Hluúokán a Húrban síremlékének leleplezése alkalma" 
ra. a hatóság nem engedett meg semmi politikai 
tüntetést. «A magyarok, úgymond, ezzel azt bizonyí­
tották, hogy vadállatok, és pedig hiénák, a kik meg 
a halottakat sem hagyják békében.» — Jó volna az 
ülőket is megbolygatni egy kissé s a pittsburgi ujsá" 
got Magyarországból kitiltani. Legalább itthon ne 
hintse a konkolyt. Fájdalom, hogy a lapnak két hő­
vezetőié Slovenszky és Oszvald sárosmegyei illetősé­
gűek. Az intézkedés annál szükségesebb, mert e lap 
majdnem sárosi dialektusban vau szerkesztve, népünk 
által érthető nyelven van írva s nagyban importál* * 
tátik.

— Megvár istentisztelet Llkérea. A likéri evan- 
ge tus templomban e hó 6-án tartottak meg az első 
magyarnyelvű istentiszteletet. Ez Ltszkai János rima- 
brezói lelkész érdeme, kit magyarosító törekvésében 
a ilkéri gyártelep tisztikara és a környékbeli értelmi­
ség erősen támogat. Liszkay János az első magyar 
istentisztelet alatt szép szent beszédet mondott; ott 
volt az egész környék intelligencziája s áhítattal hall­
gatta a derék magyar pap szónoklatát. Ezután even- 
kmt négyszer lesz Likéren magyarnyelvű istentisz­
telet.

— Cremienx Fca kapitány elesett. A Cremieus 
Foa név nem ismeretlen lapunk olvasóközönsége előtt- 
Néhány hónappal ezelőtt mi is megírtuk a történetét 
annak a párbajnak, melyet viselője Lamase-sal, a 
D rumon t-féle Libre Parole egvik munkatársával 
vívott, a ki az említett lapba egy a zsidó tiszteket 
sér ő czikket irt. Ebből a párbajból egy másik szen- 
Zácziós parbaj is keletkezett az antiszemita .Mores 
márki és Mayer műszaki kapitány közt. Tudjuk, hogy 
Mayer a párbajban elesett. Cremieus Foat ekkor át­
helyezte.-; Dahomeybe, a hol egy távirati hir közlése 
szerint most az amazonok ellen vívott harezban el*

— A múzeumból. A múlt hónapban a nemzeti 
muzeum ezves tarai nagyszámú gvüjteménytárgvgval 
gyarapodtak, úgy vétel, mint ajándékozás utján. Az 
anatfar számára ajándékoztak : Molnár Irén. dr. Hor­
váth Géza, dr. Madarász Gyula. Kéthíy László, meg a 
pesti áiiat- és növenyhonositó társaság. A muzeum

vei a?. asszonyt. Nancy behunyta a szemét, ellen- 
"zeyi„:les nélkül, önként tette ki magát ennek a 
dührohamnak, a melyet ó támasztott volt. Roller 
eiszegyeite magát. Leroskadt egy székre, homlokát 
a két kezébe rejtve. Micsoda gondolatok forrhat­
tak abban a szenvedélyesen szerelmes és szenve- 
deiyesen féltékeny agyban.

‘Miért mentél el ahhoz az emnerhez ?.............. »
«Mert szeretem..............»
Ez a Két mondat zúgott a fejében, gyászosan, 

mint valami lélekharang.
Nancy szereti azt az embert ! Szereti! Szereti ! 

Hogyan történhetett az r Nem tudta . . . Tudni 
akarta.

— Nyugodt vagyok már, monda rekedt hangon. 
Vn megígérte, hogy meg fog vallani mindent. Jó. 
A.;; legyen. Tegyen vallomást.

hzegény Nancy elkezdte a szomorú történetet. 
Na;v őszinteségében nem titkolt el semmit, lep­
lezetlenül tárva föl szivet, nem hallgatva el egyet
i? azok közül „z események közül, melyek házas­
ságát megelőzték s azóta történtek.

Roller azonnal megértette, hogy a szegény gyer­
kek borzasztó félreértésnek :ett az áldozata. De 
Nancy nem iparkodott azon, hogy igazolja magát. 
Dg nem. elmondta, hogy mennyire éli téli. meny­
nyire megveti magát. És a mint tovább-tovább 
beszélt, a mint jámbor őszinteséggel mondta el 
küzdelmeit, csüggedéseit, maró fajdalom égette 
Rollernek a szivét.

Egyszerre csak a szavába vágott:
— Elég! Most már mindent tudok, a mit tud­

nom kellett, jn szereti d'Örsei grófot. Annál 
rosszabb önre . . . annn! rosszabb ő reá nézve !

n‘v fenyegető hangon, oly vad arczkifejezéssei 
mr'r-cta ezt. hogy Nancy összerázkódott.

Heiler megsejtette aggodalmát és haragja újra 
főigerjedt.

— Szereted, s megvailod ezt nekem, a férjed­
nek. nekem, kinek a r evét viseled: nekem, a ki­
nek megfogadtad. ..ogy óvni fogod a becsülete­
met! Szereted, és bizonyára csak félig hiszed ma­
gadat bűnösnek, mert csupán a szived vétkezett, 
3 a teheti még szennytelcn! Pedig én kevesebbet 
szenvednék, ha valóban kedvese volnál s én nem 
tudnék róla semmit!

Az oly kegyetlenül emberi, vad szenvedélynek 
ez a kitörése megrémítette Nancyt.

— De nem ! Te lovagias lélek vagy, a mint ezt 
nevezni szokták. Irtózol a hazugságtól Oh, álda­
nám pedig a hazugságot, a mely megkímélt volna

vétel Dtján szerzett 32 faj madarat 00 példányban, 
27 madárfészket 18 tojással, 66 faj födeles szárnyú 
rovart 87 példányban. Az ásványtár számára ajándé­
koztak : Semsey Andor 184 ásványt, két meteoritet, 
Xantus János pedig négy ősnövény levelet. Vétel utján 
az igazgazlóság szerzett 25 ásványt Elba szigetéről, 
egy meteoritet Chiliből s egy mammuthagyarat. A 
könyvi ár a nagyszámú ajándék- és hivatalos példányokon 
kívül 327 nyomtatványnyai segy soklevéllel gyarapodott, 
melyeket a muzeum igazgatósága vétel utján szerzett. 
A régiségtár számára ajándékoztak : Erdélyi István, 
Mária-Terézia rézpolturáját, Schiffman József, Szeut- 
mikióssy Károly, Grosz József, Dattner Miksa, Sto- 
kowszky Appollonia és Szántó József régi pénzeket, 
báró Podmaniczky Gézáné népvándorláskori arany- 
fibulál Boda János pedig egy XVII. századbeli kardot. 
Az igazgatóság vétel utján szerzett 9 aranyérmet, 19
ezüst emlékérmet, 2 római kori réz kegyérmet, 45
barbar pénzt, egy XVII. századbeli rézlaput, Siívanus- 
nck dedikált oltárkövet, 13 kőszobrot, 65 római 
csontfaragványt, igen sok régi ékszert, őskori fegyvert 
s cserépedényt.

— Halálra pofozott tanuló. A csallóközi Somor. 
ján — mint levelezőnk Írja — vérlázitó eset történt. 
A polgári iskola harmadik osztályának egyik tanulóját 
Bargár Józsefet annyira ütötte Ealyavszky János 
tanár, hogy a fiú kétheti szenvedés atán meghalt. 
Tizenhatszor verte arczul a brutális tanár s az osz­
tály remegve nézte, mint ájul el a fiú. Maga Ka"
lyavszky vitte aztán az eszméletlent az igazgató szó" 
bájába, hová azonnal dr. László városi főorvost hivat­
ták. ki érpattanást konstatált s az állapotot súlyos­
nak találta. A fiú arcza gyuladt és dagadt volt, fej6 
fájt, pulzusa 130-at vert egy perez alatt és a hozzá 
intézett kérdésekre alig birt válaszolni. A tanár ellen 
azonnal megtették a följelentést a kultuszminisztérium­
nál s az apa a járásbíróságnál is panaszt emelt. A 
kis Bargár Józsefet orvosi ápolás alá vették, de álla­
pota apról-napra rosszabbodott és tegnap reggel meg 
halt. A holttestet a törvényszék főibontatia, hogy a 
halál kőzvetetlen okát hivatalosan megállapítsák. 
Reméljük, hogy ezzel a nyomorult emberrel, a ki ily 
szívtelenül élt vissza nemes hivatásával, a legszigo­
rúbban fognak elbánni az erre hivatott hatóságok.

— Megőrült spiritiszta-medium. Mr. Slade, az 
egykor hires spiritista medium, a kivel Zöllner tanár, 
lipcsei csillagász is experimentalt, hir szerint megőrült. 
Idegzete tökéletesen tönkre ment, úgy, hogy a sze­
rencsétlen ember gyógyíthatatlan. A napokban ron­
gyosan és kiéhezett állapotban szedték fel New York 
egyik utczáján. A sioux-cityi kórházba szállították, a 
hol gondos ápolásban részesítik. Mr. Slade valamikor 
Becsben is bemutatta magát s több szalonban rende­
zeti privát-seanceot.

— Elsülyedt magyar hajó. Fiúméból táviratoz­
zak. hogy az Adria-iársaság Stefánia nevű gőzöse 
Martenck Gyula kapitány vezénylete alatt Molíelta 
közeiében az Arrigo nevű osztrák gőzössel összeütkö­
zött s öt perez alatt elsülyedt. A katasztrófa szín­
helyén a tenger ötven méter mély. Az elsülyedt hajó 
parancsnoka és 14 legénye az Arrigóra menekült, öt 
legényt állítólag a vízből mentettek ki. Molfetta 
Olaszország adriai partján van Baritól nem me-sze. 
Az Arrigo egy raguzai társaság gőzöse, 263 tonnás 
es a trieszti ki kötő bűz tartozik. Fiúméból e hó 14-en 
indult el vegyes rakománynyal Bariba. Az összeütkö­
zésnél a Stefánia gőzösnek a baloldalát zúzta be. A 
szerencsétlenül járt hajó másodkapitányát Paicurichot 
egy gépészt és három matrózt, köztük egy Török 
Emil nevűt, nem sikerült a habok közül kimenteni. A 
Stefánia Messzinából jött Fiume felé, mikor a ka­
tasztrófa bekövetkezett.

— Verekedés a színházban. A Yaudevilte-szin- 
házban egy párisi távirat szerint tegnap nagy bot­
rány történt. Edwards, a Malin kiadója és Lacaze, a 
Gii-Blas egyik adminisztrátorának a fia, felvonásköz­
ben összeverekedtek. A r.biátus urak az ütlegeken 
kívül valószínűleg egy pár kardvágással is meg fog­
ják most már tisztelni egymást.

— A kolera. A kolera & fővárosban ma újra emel­
kedett. de ez az emelkedés csak ideiglenes s úgyszól­
ván végerőlködése a veszedelmes vendégnek, a mely 
hihetőleg rövid idő alatt megtartja kivonulását a fő­
városból. Ma a pesti barakkórházba 6 uj beteget 
vettek fel s 5 beteget bocsátották el gyógyultan. A 
pesti barakkórházban ma 1 halálozás történt s így a 
kórházi létszám 50. A budai barakkórházba ma 1 
beteget vettek föl és sem halálozás, sem pedig gyó­
gyulás nem történt.

— Egy örült rémtette. Oroszország bensejében 
egy kisebb községben rémes tettet követett el mint­
egy tizennégy nappal ez előtt egy őrült asszonvsze- 
mely. Este-felé egy óriás termetű asszony jelent meg

ettől a szenvedéstől ! Követted volna el a bűnüket 
és tudtad volna eltitkolni előttem !

A föllazadt emberi teremtésnek ez a fölkiáltása 
könnyeket sajtolt a szenvedélyes ember szeméből.

(Folytatása következik.)

R A világ vége 1802-ben. A hires Leo­
nardo Aretino 18U2. nov. 13-iknra jósolta meg a 
világ véget, tizenöt napra osztván fői a pusztu'ás 
programmját. .-ső nap : A tenger vizei kitörnek. 
2-ik nap : A vizek elöntik a száraztöldet. 3. A 
halak elvesznek. 4. A tenger minden állatja el­
vesz. 5. A madarak pusztulása. 6. Minden épület 
összeomlik. 7. A sziklak szétomlanak. 8. Földren­
gés mindenfi ié. 9. A hegyek összeomlanak 10. Az 
emberek megnémulni-k. 11. A hold ivhull. 12. Csil­
lagok hullása. 13. Az emberek halála. 14. Az eg 
megnyílik és tűzeső hull a földre. 15. Az angya­
lok trombiták harsogasával gyűjtenek össze min 
deneket az utolsó iteletre.

*

R Katonai jóslat a nagy hadseregeid­
ről. Von der Goltz ezredes egy, A fegyveres nép 
czimü könyvet adott ki. melyben a jelenlegi nép­
hadseregeknek a közel jövőben leendő tovabbtej- 
lodéstt biztosnak tartja. De ezen vedreiidszernek 
azon n^gy hátránya van, hogy a kiképzés semmi 
esetre sem oly alapos, oly tökéletes, mint a ré­
gebbi áilandó hadseregeknél. Csak ez utóbbiak 
álltak valóságos «katonák'-ból, mig a néphadse­
regek túlságos növekedésével a katonák mind­
inkább csak felfegyverzett polgárokká lesznek. 
Ezen alapon von der Gcltz a kővetkező jóslatot 
mondta ki : «Egy napon egy uj Nagy Sándor fog 
támadni, a ki egy csekély számú, de jól felfegy­
verzett és jól begyakorolt hadsereg élén az ész­
szerű határon túl növekedett és epén sokaságuk 
által gyenge néphadseregeket csak elsöpri.»

R Uj robbanó szerek. Az eddig ismert bor­
zasztó erejű robbanó szerekkel még mindig nin­
csenek megelégedve a chemikusok s folvton azon 
törik a fejüket, hogy még borzasztóbbakat állítsa­
nak elő. Angliában a múlt évben 12 esetben 
adtak engedélyt uj robbanó szerek gyártására s 
több gyárat építettek vagy rendeztek be. Úgy lát­
szik azonban, hogy a robbanó szerek tekintetében 
a cbemia egyelőre nem tud újabbat produkálni, 
mert az újabb szerek között nincs egyetlen sem, 
mely felülhaladná az eddigieket.

egy .luresai nevű paraszt hazában és «jeli szállást 
kért. A gazda nem volt otthon, de minthogy azon 
a vidékén a vendegszeretet még patriarkális szokás, 
a gazda felesége bevezette házikójába vendégét s ab­
ban a szobában ültette le, melyben két gyer­
meke, egy tizenuyolcz hónapos leánykája, meg egy 
hároméves kis fiú, már mélyen aludt. Miután 
helyet foglaltak, az idegen asszony egy üveg 
pálinkát vett elő és kedélyesen iddogálni kezd­
tek. Mikor az üveg kiürüli, a vendég arra nó­
gatta a háziasszonyt, hogy hozzon még egy üveggel. 
Az asszony elment pálinkáért, de alig múlt el pár 
perez, már messziről hallotta leánykájának borzasztó 
sikoltozását. Berohant a házba, mely teljesen sötét 
volt. Segélykiáltására összefutottak a szomszédok, 
gyertyát gyújtottak és rémes látvány tárult szemeik 
elíbe. Az idegen asszony vérbe forgó szemekkel ült 
egy széken ; ölében tartotta a parasztasszony kis 
leánykáját s egy élesre fent kést forgatott fe­
nyegető!:'? a feje fölött. Nagy nehezen kicsa­
varták kezéből a kést és elvették tőle a gyerme­
ket, de mikor a kis fiút nem látták bölcsőjében és 
keresni kezdték, egy pad alatt megtalálták a hulláját. 
A gyermek tele volt vérrel és teste össze-vissza volt 
harapva. Az őrült asszony, a ki fogaival marczangoita 
szét a kis fiút, egy szatócsnak a felesége. Férje azt 
vallotta, hogy valahányszor az asszony pálinkát ivott, 
mindig «nagyon különösen* viselte magát. A feldühö­
dött népet alig lehetett visszatartani attól, hogy az 
asszony! szörnyeteget agyon ne üsse s a börtönt, a 
melybe zárták, katonasággal kelletett körülvenni.

— Veszedelmes r&blókaland. Kozma János ger- 
gelyi (Beregmcgye) vagyonos gazdának, mint nekünk 
írják, veszedelmes kalandja volt e hó 13-án este hat 
rablóval. Este 7—8 óra között, épen a vacsoránál 
ült a vagyonos parasztgazda a feleségével, a mikor 
hat bekormozott arczu rabló állított be hozzá s a 
banda vezére, egy úri ruhába öltözött köpezös ember 
szerencsés jó estét kívánva, revolvert szegezett a mel­
lének s a pénzét követette. Az öreg Kozma János, 
egy 60 év körüli, de még jó erőben lévő ember meg. 
ragadta a rabló kezében a revolvert, mig a másik 
kezével a rabló nyakát fogta meg s a szobából nyíló 
kamarába igyekezett őt vonszolni. De a banda több1 
tagjai segítségére siettek a vezérnek s az egyik közü" 
lók úgy fejbeütötte Kozmát egy doronggal, hogy elbo 
ritotta a vér. Az öreg Kozma végső kétségbeesésé, 
ben az ütés daczára sem eresztette el a vezért, a ki 
sikerült a kamrába vonszolnia. Itt megbotlottak s a 
földre zuhantak, még pedig úgy, hogy a rabló 
esett felül. A többiek erre nckitámadtak Koz­
mának s a nyakát és a fejét több helyen meg. 
szurkálták s egyre ütlegelték ; azonban nem sokra 
mehettek vele, mert a rajta lévő rablóvezért magához 
szorította s az ütések jó része ezt érte. Az öreg 
Kozma azonban már érezte, hogy az ereje elhagyja, 
azt mondta hát a rablóknak, hogy ad nekik pénzt, 
csak menjenek be vele a szobába. A rablók ezt elhit­
ték neki s fölemelték a földről, hogy megkötözzék, de 
mig zsineg után néztek, Kozma egy ugrással a pad­
lásra vezető lépcsőn termett. A rablók ezt észrevéve, 
a lábába kapaszkodtak, hogy lerántsák, de csak Kozma 
egyik csizmája maradt a kezükben. így sikerült az 
öreg gazdának a padlásra jutni s annak ajtaját ma" 
gára zárva, torkaszakadtából segélyért kiabált. A 
rabiók ezalatt Kozma feleségét megvertek s a fölfedez- 
leléstől félve, megugrottak. A rabiók az eredménytelen 
kiseriet után még ugyanazon az éjjelen egy Debre- 
czeni nevű gazdahoz is betörlek s annak összes kész­
pénzét, tiz forintját elrabolták. Az esetről másnap 
Jelentést tettek a mátészalkai csendörségnr k, de ezek 
csak kedden mentek el Gergelyibe, mig vizsgálóbíró 
szerdán sem volt a helyszínén. Az eset a csendes kis 
faluban nagy izgatottságot keltett, de a rablóknak 
eddig még nem akadtak nyomára.

— Bohózat agy temetésen. A könnyüvérü fran- 
czia fővarosban annyi mindenfele dolog megesik, hogy 
még egy temetési szertartás, az életnek ez a szomorú 
aktusa is, bohózatba csaphat át. A napokban leg­
alább még ez a furcsaság is megesett Parisban. A do­
log ott kezdődik, hogy mintegy másfel évvel ezelőtt 
egy becsületes czipésznek megszökött a felesége. A jó 
ember nem vette valami nagyon szivére ezt a hűtlen­
séget, hanem nyugodtan tovább szabta a lábbelieket, 
a melyeket nála megrendeltek. A napokban eprn a 
boltja előtt ült. mikor egy temetési menetet iát elvo­
nulni az utczán. A koporsón egy rengeteg koszorú 
feküdt, melynek széles selyemszalagjára ez a szó volt 
kihimezve : «Férjemnek.» A koporsó után egy
gyászba öltözött fiatal asszony haladt, a kiben 
a jó ember a — saját feleségét ismerte 
fel. A szegény ember majd hogy le nem fordult ijed­
tében a székéről. Mit, hát ő meghalt vol a?! Felug­
rott helyéről, odarohaut a temetési menethez, megra­
gadta az asszony karját és ezt kiabálta a fűiébe : 
«Engem temetsz ? Hat meghaltam en ?» Az «özvegy» 
jó baratai aztán megnyugtatták a jó embert és fel vi­
lágosították, hogy nem rí fekszik a koporsóban, hanem 
az a boldog, a kinek kedvéért az asszony meg­
ugrott tőle.

— Elszánt tolvaj. Mrabek János 18éves tótlegény 
születése óta mezítláb járt s irigv szemmel nézte, 
hogy a táti német legények milyen szép ramáscsiz- 
maban rúgj ik a port. Hanka nevű szeretője is gyak­
ran emlegette előtte, hogy sokkal jobban szeietn«'. 
ha neki is volna olyan szép csizmája, mint a rr.mő 
a táti német legényeknek van. Janó legott elhatározta, 
hogy szive választottjának a gusztusa szerint öltözik 
ezután. Mint esztergomi levelezőnk ii;ia. a tótlegény 
vasárnap ellopta a legszebb csizmát, a mi csak Tálon 
volt s futott vele a szeretőjéhez. Vesztére észrevették 
a német legények, lóra ültek s úgy kergették Janót, 
a ki végső szorultságában a nyakába akasztotta a 
lopott csizmát s beugrott vele a Danába. Majd ódá­
iul! az istenadta. Kimentették ugyan, de azért nem 
v.Kelte el baj neAul ezt a kalandját, mert úgy meg­
hűli. hogy most a kórházban ápolják.

Rövid hírek. Kimászom hatból írják, 
hogy Hubai Liiszíó szk;iros: földbirtokos e hó 6-an 
a Thuránszky-féle erdőben Szepesi Pál bevárt! 
lakost véletlenül agyonlőtte. A tettes önkent je­
lentkezett a bíróságnál. — Lajosmizsén Mailár 
É/a 17 éves leányt egy disznó úgy ősszemarczan- 
golta, hogy veszélyes sebei gyógyítása végett kór­
házba kellett vinni. — Líebrec énből közük, 
hogy a Nyulas-csárda közelében Gerőczv János 
féltékenység következtében meg akarta ölni Buray 
Józsefet s négyszer lőtt rá revolverevei, de nem 
tálulta. Gerőczyt elfogták.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Bruckner Mór, 
hetvenhét éves aggastyán, az éjjel a zsidó-kórház első 
emeletének egyik félreeső ablakából az udvaira ugrott 
s szörnyet halt. Holttestét a törvényszéki orvostani 
mézeibe vitték. — Rúszi Gabor tót napszámos 
tegnapelőtt annyi pálinkát ivott, hogy holtrészegen 
vittek be a Szenl-János kórházba, a hol tegnap 
alkohol-mérgezés következtében meghalt. — Jakotits 
János kocsist Kőbányán ma egy ló úgy megrugta, 
hogy súlyosan megsérült. — Schisser György nap­
számosnak a csavargyárban ma délután egy kalapács 
a fejére esett, azt súlyosan megsértette, — Mada­
rász János bérkocsist ma este a Ludovika-akadémia 
táján megbokrosodott lova egy fához vágta. A kocsist 
súlyos sérülésekkel vitték be a Rókus kórházba.

= Lapunk mai számához az Aufrecht és Gold­
schmied budapesti könyvkereskedés «Irodalmi értesí­
tője» van csatolva, melyben a jó hírnevű ezég főleg 
a Pallas Nagy Lexicona kimerítő előrajzát adja. Az 
említett ezég, melynek évek óta elismert különleges­
sége kényelmes fizetési feltételek engedélyezése, 1 frt 
50 kr havi részletek mellett szállítja a Lexicont. Meg­

jegyzendő, hogy az ezen előrajzon lerajzolt félbőr- 
diszkötáti eladásara csakis az Aufrecht és Goldschmied 
ezég van jogosítva és hogy a Lexicon ezen páratlan 
tartósságu kötésben más könyvkereskedés által nem 
szerezhető meg Megrendelések közvetlenül Aufrecht 
és Goldschmied könyvkereskedésébe, IV. granátos- 
utcza 14. küldendők.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kamarazeneestély. Rosé Arnold vonósnégyes­

társulata, mely 1884 óta egyik legelőkelőbb tényezője 
Bécs zenei életének, ma tartotta első bérletes kamara­
zeneestélyét a vigadó kistermében. A Harmonia, úgy 
látszik ennek a kiváló társulatnak megegyezésével 
akart kárpótlást nyújtani a budapesti közönségnek 
azért a veszteségért, melyet a Hubay-négyes meg­
szűnésével szenvedett. Bármennyire fájlaljuk is a de­
rék hazai társulat feloszlását s bármily nagy elisme­
réssel adózunk is oly váratlanul félben maradt műkö­
dése iránt, őszintén be kell vallanunk, hogy tisztán 
művészi szempontból semmi okunk sincs a csere ellen 
panaszkodni, mert Rosé társulata a maga nemében 
egyike a legkitűnőbb vonósnégy es-társulatoknak 
melyeket — még a Joachim-félét sem véve ki — 
valaha hallottunk. Tagjai, Rosé Arnold (első 
hegedű), Siebert Ákos (második hegedű), Bachrich 
Zsigmond (mély hegedű) és Hammer Reinhold (gor 
donka) külön-külön igazi művészei hangszerüknek, és 
olyan összjátékot nyújtanak, mely még a legkényesebb 
igényű közönséget is kielégítheti. A legelső, a m‘ 
ebben az összjálékban feltűnik, az a csodálatosan ki­
fejlett ritmikus érzék, mely élénken, szinte plasz­
tikusan domborítja ki az előadott művek legrejtettebb 
szépségeit, melyek csak némileg szabadabb előadásban 
is, teljesen elvesznek a hallgatóra nézve. Különösen 
élveztük a bécsi zenészeknek ezt a ritka előnyét 
Schumann A-dur négyesében (Op. 41. 3-ik szám), 
melyben a ritmus és a tempó gyakori változásait 
Rosé és társai meglepő szabatossággal oldották meg 
és szinte egészen uj mezben mutatták be a kamara, 
zeneirodalomnak ezt a kiváló gyöngyét. Beethoven 
G-dur négyesében (Op. 18. 2-ik szám) az elő­
adás nyugodt, szinte rideg klassziczitását és 
szigorú stilszerüségét, Schubert örökszép D-moll 
kvartettjében pedig a geniális finomságok mesteri 
érvényre emelését volt alkalmunk csodálni. A 
társulat ősszjátékáról elmondhatjuk, hogy semmi kiváni- 
valót sem hagy hátra. Valósággal négy hangszernek 
a köztársasága ez. melyben mind a négy egyéniség tel­
jesen felolvad az egyenjogúság és a közös egész esz­
méjében. Az egyetlen kifogás, a mit tehetnénk az, 
hogy a gordonkaszólam állandóan kissé gyenge, de 
ennek oka nem a másik három hangszer pozitív túl­
kapásában, hanem inkább Hammer gordonkájának 
lágy és kissé erőtlen tónusában van. Ettől eltekintve, 
az összjátékot meglepő erőleijesség jellemzi, mely né­
hol szinte zenekari hatást képes kelteni a hallgató­
ban. Felfogásában a társulat szigorúan ragaszkodik 
a szerzők intenczióihoz, és se a ritmus, se a tem­
pók tekintetében nem engedi meg magának a legeseké" 
lvehb önkényességet sem, hanem mindig a kiszabott kor­
látok keretében leheli bele minden egyes tételbe a négy 
külön lélekből összefonott egyéniség karakteriszti- 
kónját s ilvmódcn egyezteti össze a kamarazene kia- 
sziczitásának követelményeit a modern felfogás szel­
lemével, a nélkül, hogy indokolatlan szabadosságokra 
ragadtatná magát. Bar. ismételjük, hogy a társulat 
roindeoik tagja küiön-külön igazi művész, de azért 
lelke mégis maga Rosé, a kinek előkelő, nemes és 
tiszta tónusa valami magasabb ihletet és csillogó rc- 
mánezot áraszt az összjátékra. Ha valamivel több 
közvetlen melegség és mélység volna benne, úgy iga­
zán szinte megközelítené a tökéletességet. A közönség 
‘gén hálás volt a mai est élvezetéért és minden té­
tel után lelkesen tapsolt a közreműködőknek, kiknek 
műsora is a legszerencsésebben volt összeállítva. 
Megemlítjük még, hogy a Harmonia közönségét, kül­
földi minták után készült ízléses műsorfüzettel lepte 
meg. mely az ónémet stílben készült czimlapon kívül 
a közreműködők arczképét, rövid életrajzát és a mű­
sor számainak rövid zenei ismertetését tartalmazza.

—br—
— A 4-dik Concert populalre Ney Dávid opera­

énekes. Kruyswyk P.. Kämpfe A. és Maier A. opera­
házi tagok közreműködése mellett e hó 20-án délután 
l/,5-knr lesz a vigadó nagy termében. A műsor a kö­
vetkező : 1. a) Classen. Sei wieder gut. b) Bendel. 
Der Gefangene. 2. Händel. Oboa hangverseny (1703). 
Grave. Allegro, Sarabande, Allegro. 3. Berger. Lied 
des Corsaren. 4. Beethoven. Hármas. 2 oboa és angol 
kürtre. Allegro, Andante, Scherzo. Presto finale. 5fa) 
R es. Aus d-inen Augen illessen meine Lieder, b) 
Seufert. Ständchen, c) Mader. Dich will ich ewig 
lieben.

— Spáuyi Irma, a m, kir. operaház voll tagja, ki 
az utóbbi évikben Olaszországban énekelt nagy si­
kerrel, vasárnap a bécsi udvari operában fog vendég­
szerepelni s első este Borgia Lucreziá-ban Maffio 
Orsini-t énekli.

— A Grünfeld -Waldznann - Ealudy Willmouth-
féle vonós négyes társulat szerdán, nov. 30-án. esti 
V-S órakor tartja ez idei első estélyét a Vigadó kis 
termében Major J. Gyula tanár szives közreműködé­
sével. Műsora a következő: 1. Haydn vonósnégyes 
C-dur. 2. Tr:o zongora-, hegedű-, gordonkára. D-dur 
(uj) Major tól. 3. Rubinstein vonós négyes C-moli. — 
Ji-eyfk kaphatók Méry Béla zenemű kereskedésében 
(Dorottya-uícza 7. sz.) a következő árakon : körszék 
3 frt, zártszék 2 frt, ülőhely I frt.

— Bellincíont lagojabti diadala. Berlinben a 
Kroll-féle színházban tegnapelőtt este adiák először 
Tasca szicziliai zeneszerző A Santa Lucia czimü 
kétfelvoná-os melodiámáját. A darab rendkívül nagy 
sikert aratott, a miben sok r-'sze volt a fő női szerep 
személyesilőjének Belhncioni Gemmának, a kit a kö­
zönség valóságos óváczióban részesültek. Az előadás 
egeszbenveve Kiváló művészi színvonalon állott.

— Franchatti uj operája. Mduiióból Írják, hogy 
a Sonzogno ezég ujaoban szerződésre lépett Fran- 
chetti báróval az Azrael es a Kolumbus czimü opera 
szerzőjével, a mely szerint ez kötelezi magát a ezég 
szamara egy uj dalmű megírására. Sonzogno már a 
tárgyat is megválasztotta Sardou Fernande-jában, 
melyből Targiont-Tozzetti és Menasci fogják a librettót 
elkészíteni.

— Festőművészek értekezlete. Mindazok a festő­
művészen és szobrászok, a kiknek müveit a műcsar­
nokban rendezendő kiállításból a jury kizárta, felhi­
vatnak, hogy e nőnap 22-én este hat órakor az 
Otthon klubhelyiségben egy Salon refuse megterem­
tése végett szíveskedjenek értekezletre megjelenni. 
— Több festőművész nevében Moretti.

Két szerelem.
(Az akadémia által a gróf Teleki-alapítványból 100 arany- 
nyai jutalmazott szomorujáték 3 felvonásban. Irta Csiky Ger­

gely. Első előadása a nemzeti színházban nov. 18-ikán.)
A nemzeti színház ma este Csiky Gergely egy aka- 

démiailag megkoszorúzott, posthumus, verses tragé­
diájának előadásával ünnepelte meg az elhunyt dráma­
iró halálának első évfordulóját. Csiky Gergely sokkal 
mélyebb nyomokat hagyó t a magyar drámairodalom­
ban, — az irodalomtörténet, mint a magyar társa­
dalmi dráma megalapítóját fogja nevét m»»örökíteni, —

semhogy a tartozó kegyelet ellen vétenőnk, mikor kon­
statáljuk, hogy ez az akadémiai, posthumus tragédia 
nem fog számot tenni azok közt az alkotásai közt, 
melyek nevét fentartam lesznek hivatva.

És ennek nem is annyira a halott drámaíró, mini 
inkább a — múmia az oka. Mert más elnevezéssel 
alig tisztelhetjük meg az akadémia szépirodalmi osz­
tályát, mely maga bele lévén avasodva és penészedvc 
a régi sablonokba, az Írókat — még az olyan tehet­
ségű Írót is, mint a milyen Csiky volt — belekény- 
szeritik a régi romantika lomtárába, a hol az ezerszer 
elcsépelt Raupach-féle drámamotivumok árnyai kisér­
tenek.

Csiky Gergely is benyitott olykor-olykor ebbe a 
lomtárba a múmia kedvéért és szerencsésen ki is 
hozta magának belőle az akadémiai aranyakat. A 
Két szerelem ilyen, az akadémia szája ize szerin^ 
készült, drámai sütet: a régi romantika sabíon-tragé. 
diájának igazi mintaképe szívfacsaró szenvedéseivel 
és hatásos végjeleneteivel. Boldogult Csiky Gergely 
fényes tehetsége iránt való kegyeletünknél fogva tán 
még hozzátehetjük, hogy az ő jeles színpadi techniká­
jának gruppirozásában elrendezve.

A darab meséjét, az 1891-iki akadémiai jelentés 
nyomán, a következőkben adjuk:

A múlt században, a kurucz-labancz háborúskodá­
sok idejében vagyunk. Donáth, a kassai polgármester 
fia, Miklós, a ki Wittenbergában tanul,'titkon szerelmes 
Ruber leányába, Teré/.be és viszontszerettetik. Ezt a 
fiú szülei megtudták és kétségbe vannak esve fiuk 
választása felett, részint azért, mert a gyűlölt család­
dal összeköttetésbe lépni irtóznak, részint, matt Do­
náth gyámleányát, az igen gazdag Vajda Juditot 
szánták neki. Donáth felesége tehát elmegy Ruberék- 
hoz és Tcréztől követeli, mondjon le szerelméről, kü­
lönben apjának feje reggel le fog hullani a vérpadon. 
Sőt többet kíván tőle még ennél is, férjhez kell men­
nie azonnal egy Gál nevű régi imádójához, hogy mire 
Miklós Wittenbergából hazatér, a kiegyezésnek még 
lehetősége is ki legyen zárva.

És Teréz feláldozza magát édesapjáért, férjhez megy 
Gálhoz. Mikor hazajön az esküvőről, belép Miklós. 
Teréz felsikoli és sikoltozására apja, anyja, férje be­
lépnek. Gál Sándor elrántja Terézt Miklóstól s kije­
lenti előtte, hogy joga van hozzá —- mert neje. Miklós 
nem akarja Teréz hűtlenségét elhinni, de nagy lelki 
küzdelem után ez is kénytelen őt megtagadni. — Ez 
az első felvonás.

FelvonásLőzben sok minden megváltozott. Donátn 
polgármester uram a város védelme közben meghalt, 
de még Ruber felesége is, Miklós pedig elvette Judi­
tot, kivel eddig csak egyszer találkoztunk, midőn szi­
laj on berontott a Ruber-házba és szemrehányásokat 
tett Teréznek, a miért Miklóst bűbájos szerekkel el­
csábította tőle. Most már a magáénak mondhatná 
Miklóst, de ez még sem az övé. A lelke másé. 
t Teréz édes anyja temetésére Kassára jött. Itten 
időközben megváltoztak a viszonyok, a törököt meg. 
verték Bécs alatt, Thökölyt a nagyváradi pasa elfo- 
gaija s ennek következtében országszerte a labanez- 
ság kerül leiül. Kassán is Rubert választják meg pol­
gármesternek Donáth Miklós ellenében. Miklóst és 
Terézt a velet'en ismét összehozza. Boldogtalan mind 
a kettő, csakhogy Terez a teljesített kötelesség öntu­
datával nemesen tűri azt, a mi Miklósból túláradó 
szenvedéllyel kitör, sőt még korhelvlyé is aljasitja.

A cseiekvényt Judit viszi e felvonásban. Látja, ta­
pasztalja, hogy férje nem tudja szeretni s folyton 
retteg az egykor bekövetkezhető találkozástól Miklós 
es Teréz között. A találkozás megtörténik. Miklós el- 
atkozza hűtlen kedvesét s ez felsikolt:

Vond vissza Miklós szörnyű átkodat,
Én nem tehettem máskép, Isten a tanúm.
Atyám számára készen állt a vérpad,
A te atyád hozzám jött és követeié :
Mondjak le rólad . . . Aztán jött anyád,
Parancsolá, hogy Gá! neje legyek,
Atyámnak élte volt azért a dij . . .

Miklós erre karjaiba ragadja s el akarja vinni, de 
közbe jön Judit, Miklós eltaszitja magától, mire ez 
tőrt emel Terézre. Miklós kicsavarja a tőrt Judit 
kezéből és feléje szúr. Judit felsikolt: «Ah gyilkos!> 
Miklós pedig elviszi az elalélt Terézt. A zajra össze­
csődülne!: a polgárok, élükön Ruber polgármesterre^ 
és Gál Sándorral, Kuber üldözőbe véteti a szöktetőt 
Gálnak pedig Judit a tőrt kezébe adja. «Ezt üsd szi. 
vébe . . . nődnek ... Ne feledd !» S a függöny 
legördül.

A darab derekára értünk, folytatja az akadémiai 
Jelentés. Miklós nem tudta kedvesét megszöktetni, 
utolérték, elfogták, bezárták és most éjnek idején, a 
városház termében fog Ruber Mihály polgármester 
fölötte Ítélni, mint a ki más nejét el akarta rabolni 
és saját nejét megsebezte. Tanúnak Judit ajánlkozik, 
de ő nem férje, csak Teréz ellen vall, mindamellett 
Miklóst Ítélik halálra. De Judit nem hagyja el, meg. 
vesztegeti a porkolábot, ki is szabadítaná, csakhogy 
férjének nem kell a szabadság, nincs az életben 
többé mit keresnie, hiszen Terez nem lehet az övé.

Az utczán harczi zaj hallatszik, a kuruezpártiak 
feltámadtak, megverték a császárpártiakat, Ruber. Gáj 
az ulczai harezban elesnek és Miklós barátja : Just; 
azzal a hírrel tör be a kuruezok élén : «Miklós ! 
örülj ! Terez éi és szabad !» Judit (magán kívül) 
«Hazudsz !» Miklós azonban el akar rohanni Teréz- 
hez. Ezt Judit nem engedheti meg ; megöli férjét s 
utána magát.

A színházi est maga egyike volt a legzajosabbak­
nak. A romantikus tragédia két női szereplője, Már­
kus Emilia, mint Teréz és L. Fái Szeréna asz- 
szony. mint Judit, igazi művészettel aknázták ki 
szenvedélyes szerepeik egész hatását. Az agyoc- 
kinzott női szivek szenvedésének egész skáláját 
láttuk ma este a két fiatal művésznőtől. Márkus 
Emilia a szenvedésre Ítélt szerelmes női szív márti- 
romságának minden árnyalatát, Fái Szeréna pedig a 
szerelmi szenvedélye által elragadott és boszura vágyó 
női szív kitöréseit adta igazi drámai erővel. Márkus 
Emíliát az első felvonás művészileg megjátszott vég- 
jelenetéért nem kevesebbszer, mint nyolezszor egymás 
után hívták ki. Fái Szerénát a felvonásvégek után 
szintén többször hivtdk s mindkettő nyílt jelenetekben 
is sűrű tapsot aratott.

Zilahi (Justi) egy kis epizód szerepet alakított sok 
komikummal. Mag;/ Imre. mint Miklós, Fálfi, mint 
Pál, Szacsvay, mini Ruber Mihály jók voltak.

(M—s.)

SPORT.
— Kémet osztrák-magyar katonai steeplechase.

A nemrég lefolyt becs-berlini távlovaglás néhány 
magasrangu német tisztnek, közöttük Rosenberg lovas­
sági felügyelőnek és Podbielszky tábornoknak azt az 
eszmét adta, hogy nemzetközi katonai steeplechase! 
rendezzenek. A becs-berlini távlovaglásban részt vett
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tisztek már meg is kapták a verseny programm-terve. 
zetét, mely szerint a versenyt váltakozva Becsben és 
Berlinben fogják megtartani. A verseny tervezői azt 
hiszik, hogy uralkodónk és a német császár ismét 
ki fog tűzni tiszteletdijakat

— A káposztásmegyeri parforee vadáezatok, 
mint a Sport és Salon közli, folyamatban vannak, 
noha a társaság nem oly nagy számmal jön össze a 
meeteken, mint a korábbi években, mert főuraink 
közül a kedvezőtlen egészségügyi viszonyok miatt 
sokan távol vannak. A falka után lovagolnak, a 
master Esterházy Miklóson kivül Esterházy Ferencz 
és László grófok, Nádasdy grófok, a Teleki és Szé­
chenyi grófok, a Pejachevich grófok. Harkányi, Jan- 
kovich és Lika urak s olykor nehány katonatiszt. 
Ebben a hónapban a Szt. Hubertus-vadászat al­
kalmával két ízben ugrasztottak ki a kopók 
rókát. Az első alig menekült ki a kövérből, 
máris beszámolt a bőrével, a nagy palotai rejt- 
ből csakhamar kiugrott egy tapasztalt róka, mely 
erős paceben inait Csömör felé s aztán visszatért a 
coverjébe. A falka újra kizaklatott onnan egy pihent 
rókát, mely Sikátoron át a csömöri szőtök felé vonult 
s a rossz szimat miatt nyoma veszett. Miután az idő 
előre haladt, 25 pereznyi run után a társaság abba 
hagyta a vadászatot. — Másnap (okt. 4.) Megyeren 
volt a meet; nyulra volt a vadászat, de a rossz scent 
miatt nehány rövid run után «kill» nélkül végződött 
a hajsza. — Nov. 5-én ismét rókavadászat volt. Ez­
úttal gr. Esterházy Ferencz vette át a master tisztét. 
A kiugrasztott róka 30 i erczig tartó run-t adva, a co- 
verbe menekült. November 7-ére szarvasvadászat volt 
kitűzve Szent-Mihálvon. Tiz vöröskabátos és ugyan­
annyi tiszt jelent meg a meet színhelyén. A szarvast 
a szjentmihályi pusztán eresztették cl. A nemes vad 
a kis-szentmihályi mocsár felé iramodott s onnan 
visszatérve, a palotai nagy nádas mellett haladt el a 
pasi;al-coverhez, majd pedig a palotai kis rejthez ira­
modott. Úgy a szarvas, mint a kopók átkeltek a mo- 
sáron, de a vadásztársaságnak oly nagy kerülőt kel­

lett tennie, hogy a vadászat egészen dugába dőlt és 
ölvén perczig tartó iram után hallal! nélkül végző­
dött. Pár óra múlva megtalálták a szarvast, mely ak­
kor már kimerültség következtében kimúlt.

dr. Rácz Károly javasolja, hogy a városházak vala­
melyikében oly hivatal rendeztessék be, a melynek 
föladata legyen az is, hogy az európai nagy városok 
törvényhatóságaival a hivatalos kiadványok tekinteté­
ben csereviszonyba lépve, az iratokat akként kezelje, 
hogy azok a főv. bizottsági tagoknak bármikor is 
rendelkezésére álljanak. Kívánja továbbá, hogy a fon­
tosabb jelentések, előterjesztések ezentúl ne csak a 
főváros hivatalos lapjában közöltessenek, hanem kü­
lön kinyomattassanak. A bizottság dr. Rácz Károly 
javaslataihoz hozzájárult.

Az épületek jókarban tartása cziménél a vegyes 
czélu épületek során, a már fölvett 22.100 írthoz 
még 2175 frt lesz fölveendő az uj dologliázi épület 
homlokzata, kerítése és javítása munkálatainak költ­
ségére.

A vízmérő órák költségeit az előirányzott 15.000 
írtról 10.000 frtra szállították le.

A vám- és jövedékkezelés cziménél Rácz Károly 
sürgeti, hogy a vámfelügyelők részére — mint a kik 
24 órán át vaunak egy-egv vámhoz kirendelve, koszt- 
pénz szavaztassák meg. A javaslat annak idején figye­
lembe lesz véve.

Az utczák és terek tisztogatása és öntözése 
rovatánál Rácz Károly kifogást emel a ma ural­
kodó rendszer ellen. a mely egyátalában nem 
felel meg a kívánalomnak. Az a nézete, hogy 

öntözés és seprős óráját meg kell változ-az

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A fővárost középítőéi bizottság ma délután 

Kun Gyula tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott. 
Az Erzsébet-köruton a hazai takarékpénztár uj épülete 
■lőtt lévő nyilvános közkút eltávolítását kérték a fő­

várostól. de a vízvezetéki igazgatóság ezt nem ajaulja, 
mert a környék csak mesterségesen szűrt vízzel van 
ellátva s igy vízhiány esetén rá szükség lehet. A 
i.özcpitcsi bizottság ehhez hozzájárult. A magyar 
-iiímvasuiak munkástelepeihez a szűrt vízvezetéki cső 
vezetés-.-; kéri, a mihez u bizottság szintén hozzá- 
; árult, ámbár annak az aggodalmának adott kifejezést, 
hogy a szűrt vízvezetéki csőhálózat annyira ki- 
íerjesztetett mar a kolera miatt is, hogy a tavasz­
ra!. ha más intézkedés nem történik, okvet­

lenül beáll a vízhiány. A légszesztársulat az üzem 
akadálytalan folytathatása czeljából jelenti a bizott- 

ágnak, hogy a vizafogón uj légszesz tartályt kell 
v. itenie ( 200.030 frtnyi költséggé!}. A társaság ezt 
aobói a czélból közli, hogy a bizottság e befektetés­
hez — mint annak idején, a szerződés lejártakor, be­
váltandó — hozzájáruljon. Dr. Nagy Lajos tanácsnok 
indítványára kimondta a bizottság, hogy nincs kifo­
gása az uj tartály építésé ellen, de ez a határo­
zat semmikép sem akarja befolyásolni az ipar­
hatóság! engedély vagy az építési engedély ki­
adását. a melyek külön birálandók el. T'ossz'fs 
tanácsjegyző kisebb ut és utcza-rendezési, csa­
tornázás; utbefásitási terveket mutat be. melyeket 
tudomásul vettek. A lóvasutnalc a Ludoviczeumtól 
r,z elnök-utczán át a népligetig való meghosszabbítása 
• irgyában a mérnöki hivatal most bemutatja az 
itczarendezési tervet s a tizennégy méterre kiszélesí­
tendő útnak közepén öt meter széles fasorral határolt 
gvalogutat tervez, jobbról és balról a kocsi, lovasul 

s gyalogút számára kell megfelelő széles úttestet ki­
jelölni. A bizottság a mérnöki hivatal harmadik 
zámu tervét fogadta cl, mely kilenc?, méter szeles 

kocsiutat jelöl ki.

tatni, mert az esti tiz órai idő erre végképen alkal­
matlan és czélszerütlen, mert a házmesterek kijátszók 
a rendeletet, a mennyiben csak látszatra öntözik meg 
a gyalogkövezetet, de söprést egyátalában nem végez­
nek. De meg kell változtatni a kocsiutak tisztításának 
rendszerét is. A gépseprők, a helyett, hogy tisztogat­
nának, csak összehalmozzák a kőkoczkák közeibe a 
sár anyagát. Kéri, hogy a tanács gondoskodjék vala­
mely más, megfelelő rendszer behozataláról.

Az áilamrendőrség költségeire vonatkozó járulékot 
4S6.000 forintról 500.000 forintra kívánja fölemelni. 
Fenyvessy Adolf, arra való tekintettel, hogy az állam 
részéró1 többet fognak követelni. Az eredeti tételt 
meghagyta a bizottság.

A lelenezek és árvák ápolása czimén Herczog Pé­
ter kéri, hogy ezentúl évente kimutatás készíttessék 
az árvák és lelenezek ápolásáról, ellátásáról, halálo­
zásáról stb. Az indítványt elfogadták.

A színházak segélyezése rovatánál Rácz Károly 
kéri, hogy a tanács figyelme hivassák fül újból a bu­
dai uj végleges színház építésére, mert az ez évi 
20.000 frt. a mit a főváros a budai színészet segé­
lyezésére fordít, tőkésítve kiadja a 400.000 frtot, a 
miből a színházat fel lehet építeni. Herczog Peter 
ilyen alakban az ügyet nem pártolhatja, ellenben 
ahhoz hozzájárul, hogy ha valamely vállalkozó vagy 
részvénytársaság akar színházat építtetni, annak pénz­
beli vagy telekbeh segély adassák. Hasonló értelem­
ben szólt T irava József dr. és Preuszner József is, 
aztán Rácz Károly inditványát elejtették.

A drágasági pótlék a remélhető bevételi többletek­
ből lesz fedezendő. Az összeg 241.000 frtot tesz ki. 
Rácz Károly óhajtja, hogy ez a czimlet a következő 
budgetbe mindenesetre vétessék be, még pedig — ha 
pénzbeli fedezet másként nem jelentkezik föl­
veendő kölcsönből. Herczog Péter, bármennyire 
óhajtaná is a tisztviselők helyzetének javítását, nem 
járulhat ahhoz,hogy a budgetbe oly költség állíttassák 
be, a mélyre nem mutatható ki a kellő pénzbeli fede­
zet. Dr f 'irava József fölszólalása után .Márkus 
József tanácsnok azt javasolja, hogy a tétel függőben 
tartassák addig, a mig a bevételi tételek le lesznek 
tárgyalva. A bizottság e javaslatot elfogadta.

A bizottság holnap délután 4 órakor folytatja a
tárgzalásokat.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A főváros költségelőirányzata.
A pénzügyi és gazdasági bizottság ma délután 

rendkívüli ülésen vette tárgyalás alá a fő- és székvá­
ros előirányzatát, Alkér Gusztáv alpolgármester el* 
nüklete alatt ; előadó Mátray József tanácsjegvzö
volt.

Mielőtt a költségvetés tételeinek tárgyalására tért 
v ina a bizottság, első sorban a 37.895 lélekszámra 
zaporodott ev. rei. egyházközség ama kérelmét vet- 
.iv megvitatás aki, hogy — mivel uj templomokét 

' .ajInnak építeni — szavazzon meg a főváros e 
Ír a 50.000 frtot, olykép, hogy az első részlet már 

z ly:;, évi előirányzatba fölvétessék. A közoktatás­
ai bizottság a kérelemhez hozzájárul, java- 
oiva, hogy ez összeg két évi 25—25.000 forintos 

részletben adassák ki. A tanács az összeget öt 
évi 10.000 írtos részletben s csak 1594-től fogva 
avasoha folyvsittatni s ugyanezt a nézetet nyilvání­
totta a főszámvevő is, ajánlva, hogy az 50.000 frt 
a;; elvre nem látott kiadások terhére vétessék föl. — 
A bízott: .!<* az 50.000 frtot egyhangúlag megszavazta, 
öt évi 10.000 írtos részletekben, úgy azonban, hogy 
a:: első résziét már az 1593. évi költségelőirányzatba 
tu.vétessék.

A költségvetéshez átalánosságban Fenyvessy Adolf 
szód. megjegyezve, hogy az előirányzatban több 
helyütt a kellőnél sokkal kisebb tételt lát, a mit 
csakis annaa tulajdoníthat, hogy kissé erőltetve van 
az egyensúly helyreállításának eiőtüntetése. Ezek 
..őz»- tartozik az, hogy az államrendcrség költségeiben 
u fuvaros s az állam részéről tett előirányzat kö­
zött mintegy 40.000 frtnyi különbség mutatkozik 
a fővárosra nézve mínuszként. Ide tartozik az is, 
hogy a kisdedóvók feláiLtá-ánsk költségeire, a mik 
pedig be fognak következni, semmi előirányzatot nem 
int. Ezenkívül még több kisebb tételben van hiány, 
.. melyekre a részletes tárgyalásnál fog visszatérni. 
Sürgeti, hogy a fő- és székváros — más nagy váro- 
-ck példájára — adjon ki statisztikai évkönyvet. A 
tanügyi kiadások enyhítése czeljából ajánlatosnak tar­
taná, hogy a főreáliskolák fokozatosan szüntettesse- 
nek meg az esetben, ha a kormány azokat nem haj- 
andó átvenni. Herczog Péter arra való tekintettel, 

hogy a kolerajárvány folytán felmerült kiadások 
már is elérik a 3CO.QOŐ frtot, kívánja, történjék gon­
doskodás a tekintetben, hogy ily előre nem látott 
esetekre pénzbeli fedezet gyiijtessék. Decsényi József 
.uíogást tesz az ellen, hogy olyan százezekre menő 
kiadások tétessenek, mint a milyen az uj kórház költ­
sége is, a melyek nem föltétlenül szükségesek. 
A költségelőirányzatot, az egyensúly helyreállítása 
szempontjairól, erőitetettnek látja. Dr. Rácz Károly 
melegen ajánlja a bizottság figyelmébe, hogy töre­
kedjék a Tcözvetett bevételek emelése irányíatának 
érvényre juttatására, a mi sokkal produktívabb 
az egyenes adók fölemelésénél. Wodiancr Béla 
megjegyzi -eket tesz Fenyvessy Adolf kifogásaira 
s aztán Fiilöp Károly ad annak a nézetnek kifejezést, 
hogy addig, a mig a fővárosban több ezer gvermek 
nem nyerhet oktatást az iskolák hiánya miatt, nem 
járulhat ahhoz, hogy bármely iskola is" megszüntettes- 
-ék. Márkus József tanácsnok reflektál az elmondot­
tak«!. Védelmezi a tanácsot Dezsényi ama föltevése 
eilem, hogy mindannyiszor vérmes reményekkel terjeszti 
elő a költségelőirányzatot, iioiott a sorok közt mindig 
ott lappang a deficzit. Kétségtelen, hogy folyton uj kiadá­
sok merülnek föl; de ép azért a tanács folytonos gondos­
kodását képezi, hogy ne csak a meglevő jövedelmi forrá­
sok tartassanak meg, hanem újak is szereztessenek. 
A kolera folytan fölmerült rendkívüli kiadásokról pol­
lute! utján fognak intézkedni. Tartalékalapok létesí­
tése tervben van. A drágasági pótlékot a tanács ez­
úttal sem találta föivehetónek. A statisztikai évkönyvre 
vonatkozólag a javaslat készülőben van.

Áttérve a részletes tárgyalásra, a községi alap ren­
des kiadások rovatának irodai szükségletek cziménél

— Az Otthon Írók és hírlapírók köre helyiségé­
ben (kerepesi-ut 90.) szombaton e hó 26-án délután 
3 órakor szakértekezlet lesz, melynek tárgya : Egy 
magyar képzőművészeti muzeum létesitéso. 
Előadó: György Aladár. A kör szívesen latja az ügy 
iránt érdeklődőket.

Az I. kér. polgári kör elnökét, dr. Schwur- 
tzrr Ottót ma nevenapja alkalmából hivatalosan üd­
vözölte. A kör üdvözletéhez csatlakozott az 1. kor. 
nemzeti párt is, Szelestey Géza pártelnök vezetése 
alatt s az ünnepelt iránti ragaszkodásának kifejezést 
adott.

— A budapest-józsefvárosi polgári kör vigalmi 
bizottsága dr. Hajnits Géza elnöklete alatt megalakult 
s már e hó 26-án, 'Kataiiu-bált» rendez, melyre a 
meghívók szétküldettek. Állandó társas-vacsora nap­
jául a szombat estét tűzték ki. Minden hó első szom­
batján pedig családi estélyeket tartanak. A vigalmi 
bizottság felkéri a főváros területén megalakuló min­
den bál- és tánczestély-rendezö bizottságot, hogy meg­
hívóját a körnek (József-körut 55. szám) megküldeni 
szíveskedjék.

—- A magyar tisztviselők országos egyesülete
tegnap Manoilovich Emil kúriai tanácselnök elnök­
lete alatt választmányi ülést tartott, melyen Turóczy 
Adolf aielnök meleg szavakban emlékezett meg Hoff­
mann Sándor föerdőtanácsos elhunytéról, ki az egye­
sületet mint aielnök nehéz napokban megmentette, 

j Az egyesület koszorút helyezett ravatalára és a te­
metésen képviselve volt. A választmány részvétének 
a jegyzőkönyvben adott kifejezést. A múlt havi pénz­
tármaradvány 8646 frt 93 krt tesz. A néhai Királyi 
Pál által hagyományozott 737 kötet és 1027 füzetből 
álló könyvtár átvétetett és Királyi Pál hagyománya 
bélyeggel ellátva fog kezeltetni. Az indítványba ho­
zott szaklap kiadása elejtetett, a könyvtári bizottság 
javaslatára azonban évi 200 fit tiszteletdijjal könyv­
tárnoki segédáilás állíttatott fel, melyre az elnökség 
Kerntler Kálmánt alkalmazta. Felvétetett 27 beltag 
és 1 kültag. Baross Gábor szobrára a választmány 
25 forintot szavazott meg. Turóczy Adolf aielnök 
indítványára elhatározták, hogy a kereskedelemügyi 
miniszterhez kérvényt intéz az egyesület az állami 
tisztviselők vasúti kedvezményének oivan szabályo­
zása iránt, hogy az illetők erre szóló igazolványt 
nyerhessenek, a mint az Ausztriában dívik.

— Az orvostanhallgatók segítő-egyesülete teg­
nap tartott ülésén Mihálkovics Géza és Kétly 
Károly tanárokat disztagjaiul választotta s a díszok­
levél átadásával Blau Ödön, Gebhardt Ferencz és 
Feuer Frigyes orvosnövendékekből álló küldöttséget 
bízta meg.

-- A budai Páll Szent-Vincze egyesület alakuló 
közgyűlését e hó 19-én, délután órakor tartja meg 
Zichy Nándor gróf elnöklete alatt, az I. kerületi 
elöljáróság helyiségében.

— A zürichi magyar egyesület ez évi közgyű­
lését e hó 12-én tartotta meg, mintegy ötven tag 
jelenlétében. A közgyűlésen megalakitoiták az egylet 
tisztikarát a következő eredménynyel : ehlök Böször­
ményi Jenő, aielnök Farkas Béla, titkár Bátori 
Gábor, jegyző »Markó Kálmán, pénztárnokok Buter- 
man Lajos és Menczer Imre, könyvtárnokok Tauber 
Sándor és Breinl József, bizottsági jegyző Németh 
Zoltán — Az egyesület ugyanez alkalommal, volt 
érdemes elnökét Tenner Lajost, ki a legnagyobb el­
ismerésre méltó odaadással vezette pár év óta az 
egylet ügyeit, miután az elnöki tiszt tovább viselésére 
egészségi okokból nem volt hajlandó, az egylet körül 
szerzett érdemeinek elismeréséül egyhangúlag tisz­
teletbeli tagjává választotta. A gyűlés után táncz- 
lakoma volt, amelyen hazafias szellemű felköszöntőket 
többen mondottak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

E

az ügynökök hitegetései ellenében. — A kir. ügyész­
ség a felmentő Ítéletet mégfelebeztc.

— Rágalmazásért elitéit ügyvéd. Guthy Benő 
budapesti ügyvéd ellen egész sereg rágalmazás! bűn- 
ör folyt a zilahi törvényszék előtt, mely a panaszo­
st egyesítette. Két esetben az igazságiigyminiszter 

engedélye alapján panaszolták be, nevezetesen akkor, 
a midőn a tasnádi járásbíróságra vonatkoztatva azt 
irta egyik felebbezésében, hogy a bíróság egy lopási 
bünpörben szokása szerint félretette panaszát és kö­
teles intézkedéseit elmulasztotta. Később egy pol­
gári pürben pervesztessé lett, és ekkor Mu- 
rath Márton tasnádi aljárásbiró ellen egyre- 
másra fegyelmi panaszokat emelt, azt állítva, hogy az 
albiró valótlan megokolással rosszakaratulag Ítélt. Fel­
jelentette még Guthyt ezenkívül Fiilöp György és 
négy társa, a kiket azzal vádolt alaptalanul, hogy egy 
pőrében hamisan tanúskodtak. — A zilahi törvény 
háiom rendbeli rágalmazásnak véve az eseteket, 
Guthyt egy hónapi fogházra és 30 frt pénzbünte­
tésre Ítélte, amin a debreczem kir. tábla csak annyit 
változtatott, hogy kétszeres rágalmazást állapított 
meg. Ezt az ítéletet Nagy Sándor bíró előadása alap­
ján megerősítette ma a kúria is.

-- Csalárd bukás. Nagy csűdügy tárgyalását kez­
dette ma meg a budapesti büntető törvényszék Brink­
mann Antal elnöklete alatt. A vádlottak padján 
Helfer Adolf nagykereskedő ül ama vád miatt, hogy 
üzletéből körülbelül 45.000 frt értékű árut félretett. 
Kifizetett valótlan követeléseket és könyveit ehhez 
képest hamisan vezette. Helfer, ki orgazdaság miatt 
egy Ízben már másfél évet töltött börtönben, 
a vizsgálat során konstatált adatok szerint 1881- 
ben mindössze 2000 frt készpénzzel nyitott sze­
rény kis üzletet, a mely rövid idő alatt annyira emel­
kedett, hogy évi forgalma 100.000 forintot, majd az 
utolsó években 180.000 forintot tett ki. A vádlott 
1888-ban kérte maga ellen a csődöt, a mikor paszivái 
136.000 frtra rúgtak. A mai végtárgyaláson Helfer 
azzal mentette nagy vagyoni hiányát, hogy az utolsó 
üzleti éve 59.000 forint veszteséggel záródott. Ezzel 
szemben konstatálja a vádhatározat, hogy a vádlott 
tervszerűen készülődött a bukásra. Erre mutat, hogy 
1888-ban 155.000 frt értékű portékát vásárolt össze, 
a melyet gyorsan pénzzé tenni igyekezett bármi 
áron. Ma a könyvek vezetését vizsgálta a bíróság s a 
szakértők véleményére nézve hallgatta ki a vádlot­
tat. Holnap a tanuk kihallgatását kezdik meg, a mi 
legalább két napot fog még igénybe venni.

MULATSÁGOK.
— Az iparosifjak országé» egyesülete holnap, 

szombaton este a fővárosi iparosok köre összes helyi­
ségeiben (himző-uteza ü. szám) tánczmulatsággal egy­
bekötött műkedvelői előadást rendez. A műkedvelők 
a Felhő Klárit adják elő.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Sámuel Salamon eljegyezte Haupt 

Herminát Tasnádon.

A közönség köréből.
Természetes

Mabienbadi Forrás-Só
(por- és jegeczalakban) vegyileg megvizsgálva dr. Ludwig 
Ernő tanár által. Klinikusok és orvosok eredményesen 

használják a gyomor, végből és máj beteg­
ségeinél. székrekedés, aranyér, kövérség, 
a belső szervek elhízása és ennek követ­
kezményei ellen. Csakis eredeti iivegcsók- 

__ ben. vagy csomagokba adagolva, itt lát­
ható védjegygyei. 9089
Marienbadí Forrás Pastillák
gyomorégés, savanyu felböfögés, gyoniornyomás, 
renyhe székelés, aranyeres bántalmak ellen i-.-illa- 
pitólag hatnak. Eredeti katulyákbsn. Minden ásványvíz, 
gyógyt'ükerisk. és gyógytárban kapható.

Czim: Salz-Sutiwerk Marienbat! (Csehország.)

Székesfehérváron
országos pótvásár.

12361 Valóídi

Wilheímsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitölib. in- 
geresillapitóbb és nyálkaoldóbb. mint azon melh-zu- 
korkák. melyek ezukoruúl sem egyebet, vagy a mellett 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.
Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.

Aranyéréin, a nemzetközi gyógyszeré-

TÁVIRATOK.

— Qelb Sámuel bankja. A budapesti törvényszék 
egyik itéiö tanácsában dr. Baumgarten elnök ma 
hirdette ki Gelb Sámuel és társai előtt a kir. tábla 
Ítéletét, mely a hitelszövetkezeti manipulácziúk miatt 
elitéit Gelb Sámuelt, Gelb Józsefei, Mentzer Henri­
ket és Mandl Vilmost a csalás vádja alól teljesen 
felmentette. A másvdbiróság azért hozott felmentő 
ítéletet, mert inegokolása szerint a vádíotiak nem jár­
tak el ravasz fondorlattal. A szövetkezet a kereske­
delmi törvény értelmében alakult meg. jóváhagyott 
alapszabályai voltak, a melvel.et a tagoknak módjuk­
ban állott megtekinteni s ekként megvédeni magokat

Berlin, nov 18. A szoczialista pártgyütés mai 
ülésén megkezdték az állami szoczializmus és a 
forradalmi szocziáldemokraczia tárgyalását. Lieb­
knecht elfogadásra.ajánlja az általa és Volmár ál­
tal benyújtott határozati javaslatot, mely kimondja, 
hogy a szocziáldemokracziának semmi köze az ál­
lami szoczializmushoz. Liebknecht további fejtege­
tései abban kulminálnak, hogy a szocziáldemokra­
czia forradalmi, az állami szoczializmus kon­
zervatív. A kettő engesztelhetetlen ellentéte egy­
másnak.

Berlin, nov. 18. (A képviselőhöz ülése.) Miguel 
pénzügyminiszter az adóreformjavaslat tárgyalásá­
nál kijelenti, hogy a reform lényegesebb elveit 
illetőleg a többség is egyetért. A reform kivitele 
pénzügyi tekintetben lehetséges. Ha a mostani 
időpontot fel nem használják, lehetséges, hogy 
alkalmas időpont nem fog kínálkozni többé. A 
föld- és épületadó jelenlegi megállapítása nem felel 
meg a valódi teherviselési képességnek. A reáladó 
a községek kezeiben fejlődésre képes. A jövedelmi 
adó már többre rug mint az összes reáladók. A 
reformnak kell, hogy azok javára legyen, kik eddig 
túl voltak terhelve. Ä reform nem agrárius, hanem 
urbáris. (Derültség.) A kettős megterhelésből eredő 
elégedetlenséget a reform meg fogja szüntetni. A 
vagyon szerint kivetett, adó csak kiegészítői adó 
lesz, még abban az értelemben is, hogy a jöve­
delmi adó hibáit megszünteti. Csak ez alakban 
lehet czélszcrüen a fundált és nem fundált vagyont 
megkülönböztetni. Az örökségi adó a szükséges 
magas adótételek miatt független a többi adóktól. 
Szép mondás a quiet sa. non movere, de most teljes 
munka szükséges. A miniszter kijelenti végül, hogy 
teljes bizalommal néz a javaslat további tárgyalás 
elé. Rickcrt a reform ellen szól, különösen a közvet­
len adók czélba vett emelése és azoknak a biro­
dalom által való igénybe vétele miatt. Miqucl 
pénzügyminiszter Rickcrttel szemben hangsúlyozza, 
hogy a reformot még a jelenlegi országgyűlésen 
véli keresztülvihetni. Sattler helyesli a reform 
alapelveit és reményét fejezi ki, hogy választási 
törvényjavaslatot még ez ülésszakban fogják elő­
terjeszteni. A vagyonra kivetett adó helyett talán 
másnemű adót lehetne behozni. A tárgyalást erre 
holnapra halasztották.

Paris, nov. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Uteni angol nagykövetség egyik cselédjét, ki már 
huszonhat év óta van a nagykövetség szolgálatá­
ban, abban a pillanatban kapták rajta, a mikor 
a hivatalos távirat-szekrényt álkulcscsal felnyitni 
akarta.

A nagyméltúságu magy. kir. kereskedelemügyi 
minisztérium folyó évi 77055 \ I. számú leiratával 
Székesfehérvár részére, az elhalasztott dömötöri 
helyett engedélyezett országos pótvásár folyó 
évi deczember 4. és 5. napjain fog meg­
tartatni és pedig a léi- és szarvasmarha-vásár az 
első napon, akirakodó vásár pedig mind a két napon.

Havranek József
13043 polgármester.

Berlin, nov. 18. A szocziáldemokrata párt- 
gyülés mai ülésén elfogadta Vollmar és Lieb- 
knecht határozati javaslatát az állami szccziáliz- 
mus ellen.

Berlin, nov. 18. A lapok ama jelentésével 
szemben, hogy a császár, mikor jóváhagyását adta 
a katonai javaslathoz, azt mondta volna (leprivi 
birodalmi kanczellárnak: «Lássa, hogy mire megy 
vele!», a Reichsanzeiger fel van hatalmazva annak 
kijelentésére, hogy a császár szájába adott c nyi­
latkozat merőben koholt. A császár sem igy, sem 
hasonló szellemben nem nyilatkozott.

Berlin, nov. IS. (Az Egyetértés távirata.) Teg­
nap Berlinben és a környékén néhány anarkhistát 
tartóztattak le. A letartóztatások valószínűleg ösz- 
szefüggésben vannak az Altonában tett anarkhista- 
elfogatásokkal.

Berlin, nov. 18. A szoczialdemokrata part- 
gyűlés a következő tartalmú határozati javaslatot 
fogadta el : A német szocziáldemokraczia a jövő 
évben Zürichben tartandó nemzetközi munkás- 
kongresszuson három küldött által képviselteti 
magát, de nem vesz részt a nemzetközi munkás- 
szövetkezeti kongresszuson. Azután Auer indokolja 
inditványát, mely a szövetkezetei, a boykotlot és 
a védmarkot csak fenntartással helyesli. Auer kon­
statálta. hogy az utóbbi sztrájkok teljesen ered­
ménytelenek voltak.

Pétervár, nov. 18. Ma kelt rendelet értel­
mében I azoknak a zsidóknak, a kik a korábbi 
ujonczszabálvzatnak megfelelően a hadsegben mint 
altisztek szolgáltak, valamint a belső kormányzó­
ságok városaiban lakó hozzátartozóiknak, tilos 
Moszkvában vagy a moszkvai kormányzóságban 
tartózkodnak.

Pétervár,. nov. 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A tisztek között elharapódzott fe- 
gyelmetlenség a közelmúlt napokban újabb áldo­
zatot követelt. Egy tiszt ugyanis a testőrségi kozák­
ezred egyik hadnagyát heves szóváltás után lelőtte, 
(N. Fr. Pr.)

Kopenhága, nov. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A kormány törvény- 
javaslatot terjesztett a landsthing elé, mely 
szerint a dinamittal való kereskedést szi­
gorúbb ellenőrzés alá akarja helyeztetni; 
meg akarja akadályozni azt, hogy olyan 
egyének, a kik saját hazájukban dinamit- 
hoz nem juthatnak, Dániában szerezhessék 
be gonosz czéljaikhoz a robbanó anya­
gokat.

Belgrad, nov. 18. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A városi tanács el­
határozta, hogy a polgárság bizalmatlan- 
sági nyilatkozata daczára nem hagyja el 
a helyét s hogy erőszakos lépésektől sem 
riad vissza. Ebből a czélból a városi rend­
őrséget száz emberrel megszaporitotta. Ha 
a tanács a jövő hét folyamán sem fogja a 
törvényesen előirt választásokat elrendelni, 
akkor az államhatalom mindenesetre kar­
hatalommal fog a városi tanács garázdál­
kodásának véget vetni

Paris, nov. IS. (Az Egyetértés távirata.) Attól 
tartanak, hogy az anarkhisták újabb dinamitme- 
rénvleteket követnek el, mintegy válaszul arra, hogy 
a Londonba menekült anarkhistákat kiszolgáltat­
ják a párisi bíróságoknak.

Paris. nov. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok igen éles hangon ítélik el Bismarck hereze- 
get az emsi távirat megváltoztatása miatt. A lapok 
kivétel nélkül clegnagyobb aljasságnak», «leggya­
lázatosabb hazugságnak», «legntálatosabb hamisí­
tásnak» mondják Bismarck tettét. Ez a hamisítás» 
irja a Rappel, két nemzetet, mely szerette egy­
mást. halálos ellenségekké csinálta.

Paris, nov. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
A Gaulois egyik dolgozótársa Fontaine­
bleauban kikérdezte Benedetti volt nagykö­
vetet az emsi távirat dolgában. Benedetti 
elmondotta az emsi eseményeket. Bis­
marck, mondotta Benedetti, nem akart 
Francziaországgal szakítani, hanem kény­
szeríteni akarta Francziaországot arra, hogy 
vegye magára a szakításért a felelősséget. 
Bismarck rögtön táviratozott Poroszország 
külföldi képviselőihez s táviratában hamis 
és alávaló módon ecsetelte az emsi ese­
ményeket. Azt hazudta Európának, hogy 
Vilmos király a franezia nagykövetnek 
megtiltotta, hogy a királyi palotába belép­
jen. Tényleg a király Benedetti utolsó lá­
togatásakor ugyanolyan udvarias volt, mint 
mindig. Poroszország Francziaországra rá- 
kényszeritette a háborút. Ha Bismarck be 
akarja vallani valamennyi bűnét, akkor 
sok dolga lesz. 18GG előtt Bismarck Fran- 
cziaországnak értésére adta, hogy Porosz- 
ország nem törődik vele, ha Francziaország 
Belgiumot elfoglalja.

Brüsszel, nov. 18. A képviselőház mai ülé­
sén, a válaszfelirati vita folyamán Brialmont tábor­
nok felszólította a kormányt, jelentse ki határo­
zottan, hogy ez ülésszak folyamán szándékozik-e 
törvényjavaslatot benyújtani a személyes hadköte­
lezettség tárgyában. Brémáért miniszter azt vála­
szolta, hogy a kormány nem foglalkozott e kérdés­
sel. A hadügyminiszter kijelentette, hogy a kon­
tingensek szaporítását már keresztülvitték s a tar­
talék kérdése is meg van oldva, a személyes had­
kötelezettség kérdése azonban nem vétetett fül a 
programmba.

London, nov. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Krakkóból jelentik, hogy a szosznoviczai szénbá­
nya munkásai közül letartóztattak néhányat, mert 
dinamitlopást követtek el.

London, nov. 18. A Reuter-ügvnőkség jelenti 
Sidneyből tegnapi kelettel : Samoából érkezett 
táviratok szerint Tusnila-szigetén a törzsfőnökük 
egyenetlensége folytán komoly viszálkodások törtek 
ki. A Pago-Pago közelében lévő összes helységeket 
leégették. Az európaiakat, valamint az európai 
háztulajdonosokat eddig nem bántották, de a ben- 
szülöttek fenyegető állást foglalnak ellenük. A na­
gyobb szigeteken teljes nyugalom van. A Ringa- 
rooma angol és Bussarb német hadihajó, Appia 
előtt vetettek horgonvt.

A franezia sajtó törvényjavaslat.
Paris, nov. 18. A képviselőház mai 

ülésén a sajtótörvény szigorításáról szóló 
törvényjavaslat átalános tárgyalását foly­
tatta. Pichon (radikális) ellenzi a javaslatot 
és védi a köztársasági párt politikáját, 
mely meg tudja óvni a kivívott szabad­
ságot. Mez?eres védi a javaslatot, mely a 
közbiztonság főntartására irányul. Ezután 
többen szólották a javaslat ellen. Lonbet 
miniszterelnök megkérdeztetvén. kijelen­
tette, hogy kész válaszolni a kormány 
átalános politikájára vonatkozó interpe’ilá- 
czióra, melyet tegnap intéztek hozzá, de 
csak azután, ha a képviselőház már dön­
tött a sajtótörvény fölött. A kormány tu­
datában van annak, hogy megtette köte­
lességét és hű maradt programmjához, 
mely megadott minden szabadságot, de 
elutasított minden túlkapást. A kabinet, 
ha kormányon marad, híven teljesíteni 
fogja ezután is programmját. (Tetszés a 
középen.) Ezután Ricard igazságügyi mi­
niszter fejtegette a törvényjavaslat több 
rendelkezését és kimutatta annak szüksé­
gességét, mire az átalános tárgyalást be­
zárták. G-irauil újra interpellálni akart a 
kormány átalános politikáját illetőleg.

Paris, nov. 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Hét órakor volt a szavazás 
a sajtótörvényjavaslat felett. Loubet minisz­
terelnök előbb kijelentette, hogy a sajtó­
törvényjavaslatot el akarja választani a 
bizalmi kérdéstől, azaz ha a törvényjavas­
latot elvetik, a minisztérium magát kisebb­
ségben levőnek tekinti, ha pedig elfogad­
ják, akkor a bizalmi kérdést meg más al­
kalommal fogja felvetni. A képviselőház 
329 szavazattal 228 ellenében elhatározta a 
törvényjavaslat részletes tárgyalását, a mi ti 
kormány győzelmét jelenti. (N. Fr. Pr.)

A kolera a külföldön.
Athen, nov. 18. A száraz bőrük behozatalára, va­

lamint a postacsomagok és értéknélküli minták bebo­
csátására vonatkozó tilalmat királyi rendelettel meg­
szüntették.

Pétervár. nov. 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának tavirata.) A koleraesetek száma napról-napra 
ismét növekedik. A Vaszili-Osztrov nevű városrész­
ben, melynek nincsen szűrt vize, több kolerafész­
ket fedeztek fel. A rendszabályokat megszigorítot­
ták. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Zágráb, nov. 18. Az aláírások a h orv át szlavón 

jelzálogbank részvényeire élénk részvétel mellett 
ma kezdődtek meg.

3écs, nov. 18. A liorvát-szlavon országos jelzálog- 
bank részvényeire, melyekre folyó hó 19-én kezdőd­
nek az aláírások, Becsre nézve az Union-banknál az 
eddig előző bejelentések már sokszorosan túl vannak
jegyezve.

Róma, nov. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Loyolában generálisválasztásra összegyűlt 
s még most is együtt levő jezsuita-káptalan elha­
tározta. hogy a rend generálisának székhelyét az 
alapitó kívánságához képest Rómába teszi át. 
Martin, az uj generális, deczember 8-án Rómába 
érkezik, hogy a pápa végleges elhatározását kiesz­
közölje.

Pétervár. nov. 18. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Udvari körökben be­
szélik. hogy a trónörökös naggherczeg Bécs­
ijén tanúsított magatartása és egyátalán 
bécsi látogatásának eredménye a ezárt va­
gyon kielégíti. A trónörökösnek meg fogják 
adni legközelebb az alkalmat, hogy a belső 
politikában nagyobb részt vehessen. (N. 
Fr. P.)

Róma. nov. 18. (Az Egyetértés távirata.) PoL 
Corr. Grimaldi államkincstári miniszter a petro- 
leum-egyedáruságra vonatkozó törvényjavaslatot 
azonnal benyújtja a képviselőháznak, a mint ez 
összeül: tehát alaptalan az a hir, hogy e törvény­
javaslat benyújtását elejtette.

Róma, nov. 18. (Az Egyetértés távirata.) Po!. 
Corr. Ama hir. mely szerint Brin külügyminiszter 
zöld könyvet terjeszt a képviselőház elé azokról a 
tárgyalásokról, melyek Olaszország és Ausztria- 
Magyarország közt a borvámzáradékra vonatkozó­
lag folytak, teljesen alaptalan ; de igen valószínű, 
hogy több interpellácziót fognak ez ügyben a kor­
mányhoz intézni.

Konstantinápoly, nov. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az ottomán bankkal egy har­
madtól millió kölcsön végett folytatott tárgyalások 
meghiúsultak, mert a porta a 72j2°0-os átvételi 
árfolyamot keveselte. Most valószínűleg egy kisebb 
kölcsön felvétele czeljából fognak tárgyalásokat 
megindítani.

Brüsszel, nov. IS. A nemzetközi érmeértekezletet 
jövő kedden nyitják meg. A megnyitó beszédet 
Beernaert miniszterelnök lógja tartani.

Paris, nov. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-foryalom : 3°/o*os ^ran* 
czia járadék 99.51, olasz járadék 93.72, spanyol 
exterieur 63.62, 3%-os portugál kölcsön 24.7Ó, 
ottoman bank 595.—, török dohányrészvény 
368.—, Rio Tinto 415.62, magyar aranyjáradék 
96.50 török cnn«ol 21.67

— A* Ipari munkása
lemügyi miniszter intézkl 
16 ára tervezett s a koll 
oktatásokat e hónap 2-án 
sok vasárnaponkint délül 
nek a következő* helyek! 
(medve-uteza 5.j, II. kérj 
utcza 9.), Hl- kei- polgári 
IV. kér. főreáliskola (reál 
reáliskola (Markó-utcza 2f 
(nagvmező-utcza 1.), VI
utczá 11.), állami ipád 
IX. kér. polgári iskola (I 
főgimnázium (Lónyai-utcl 
szére az előadásokon kil 
nemzeti múzeumban és I 
a kiállított tárgyakról ml 
nap 20-én és 27 én az | 
bér 4., 11. és 18. napjád 
adások. Az ipari munkJ 
sjtésére alakított orszád 
Jónás Ödön egyet, tani 
ményben is fogja értesíti

kereskedj
** Az értéktőzsdére

tőzsde megelégedésére 
emisszió vette igénybe aj 
pesti villamos vasúti rési 
a tőzsdén idézett elő reá 
nagy közönséget is valósi 
zünség e részvényekhez 
az árfolyamalakulás tekij 
reményeket fűzi. Mindeaj 
hogy tisztán a helyi tők! 
tanúsított, mert a villanj 
tént bejelentések meghalj 
Igaz. hogy a spekuiácziél 
aláírásban, de ez a je| 
hogy a budapesti tőke 
számbavehető tényező, 
jelzálogbank részvényen] 
ségtelenül szintén kedve] 
uj bank szolid és fejlőd 
és működési tere eddil 
Ezeket a részvényeket 
aláírásra, de az alapitól 
uj intézet tartalékára 
jelzálogbank már tekintő 
működését, melyben a i] 
is hathatósan támogatja 
emisszióval még nincs 
tevékenység, mert lokál 
ismét arra is van reménj 
ges szervezkedése után. 
az évben, a nagy pénzi 
tétetnek, legalább a kezdj 
hogy ez irányban még az 
döntő lépések történnénk 
de a tőzsde szempontját 
detes, ha még az idén 
is elősegit, hogy a pénzj 
javul, olyannyira, hogy 
még az aranykészletét Kj 
Hűtlenek. Az igaz, hogy 
tőzsdére mindaddig buziiJ 
már, de mihelyt az első ] 
visszanyerik előbbi ereit 
gúlát a tőzsdén, az irány 
részint emelkedtek, részi 
jegyzésüket. Első sorbad 
magyar aranyjáradék el 
vények is javultak, fől| 
tosiló társaságok közül 
lásokra 51 4 írttal csuk| 
tartják jegyzéseiket. Köz 
keveset változtak, de szil 
^amivel emelkedtek. Ipar| 
gyárak, melyeknek mesiij 
daimat kelteit, kezdeni 
mindig rendkívül magas,"j 
bekben csak csekélyek i

melyek e héten jegyezi
egyzésükhöz képest 15 

Pon kissé messze men 
következtében beállott rl 
kenéseket. Valuták es vj

** A korvát szlavj 
25.000, egyenkint 100 írj 
nap lesznek az alá rásolj 
pénzváltóbanknál és a 
120 frtos ár mellett. A 
zeit jelentések s ama sel 
mely itt is már az utóbl 
a nagy közönség körébe] 
a részvények többszörös!

** Bankkimutatásol 
ma teszi közzé üovembl 
sát, mely szerint a köles 
csökkent, a miből 12.U9I 
frt pedig a lombardüziel 
azonban csak S.497.ÜQOj 
bankjegytartalék meg ca 
dett. A többi negyedfél] 
hézagos kimutatás, mel 
összehasonlítva a tavalyi 
telekkel, a következők :|

Bankjegyforgalom 
Érczkészlet. ... 
Váltótárcza . . . 
Lombardüzlet . 
Adómentes bankjegylarí] 
Adóköteles

A külföldi jegybankoll 
távirati tudósításokat kf 
újabb heti kimutatásánál 
irat szerint, a követi 
1679-47 (— 2 7) millió 
millió frank, összes 
millió frank ; tárcza 5S| 
jegyforgalom 3434 11 
aranyrudakra 224 (■ 
követelések 210 75 (- 
forgalom aránya az vH 
és diseontojüvedeiem 
bank legújabb heti k.j 
szerint, következő főbb 
15,346.000 ("— 546.00ui[ 
25,768.000 ' 257.ÖLI
24.665.000 (— 290.00uf 
í.— 683.000) font sterLnl 
(— 912.000J font sterlingl 
(— 43.000) font sterlinl 
H- 399.000) font sterl 
bank legutóbbi heti ki] 
Berlinből táviratozzak, 
készlet forgalomképes 
vagy külföldi érmékben! 
kincstári jegvek 21.26(1 
10,447.000 márka, váltói

jr
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— Az ipari munkások oktatása. A kereskedo-
leoiü^yi miniszter intézkedéséből kifolyólag az október 
16 ára" tervezett s a kolera miatt elmaradt vasárnapi 
oktatásokat e hónap 2-án megkezdődtek. Az előadá­
sok vasárnaponkint délutáni félhárom órakor kezdőd­
nek a következő' helyeken : 11. kér. polgári iskola

jy kér. főreátiskola (re. 
reáliskola (Markó-utcza 20.), VI. kér. polgári iskola 
magymezö-uteza 1.), Vili. kér. főreáiiskola (zerge- 
iitczá 11.), állami ipariskola (nepszinház-uteza 8.), 
IX. kér. polgári iskola (Knezits-utcza 17.), református 
főgimnázium (Lónvai-utcza.) Az ipari munkások ré­
szere az előadásokon kívül délután 2-túl 4 óráig a 
nemzeti múzeumban és iparművészeti múzeumban a 
a kiállított tárgyakról magyarázatokat tartanak. E hó­
na? 20-én és 27 én az egészségtan köréből, deczem- 
ter 1.. 11. ts IS. napján a történelemből lesznek elő­
adások. Az ipari munkások vasárnapokon való képe­
sítésére alakított országos bizottság, melynek elnöke 
Jónás Ödön egyet, tanar, erről a közönséget hirdet- 
rneovben is fogja értesíteni.

kereskedelem es tőzsde.
** Az értéktőzsdéről. A miniszterválságnak a 

tőzsde megelégedésére való elintézése után két 
emisszió vette igénybe a tőzsde figyelmét. A buda­
pesti villamos vasúti részvények kibocsátása nemcsak 
a tőzsdén idézett elő rendkívüli mozgalmat, hanem a 
nagy közönségét is valóságos lázba hozta, mert a kö­
zönség e részvényekhez úgy a jövedelmezőség, mint 
a: áríolyamalakulas tekintetében a legmesszebb menő 
reményeket fűzi. Mindenesetre örvendetes jelenség az, 
hc;v tisztán a helyi tőke ily nagy felvételképességet 
tanúsított, mert a villamos vasúti részvényekre tör­
tént bejelentések meghaladják a hatvanmillió forintot- 
Iga:, hogy a spekulácziónak is nagy része volt az 
aláírásban, de ez a jegyzés is bebizonyította azt’ 
hogy a budapesti töke szükség esetén nagyon is 
j-ambaveheíó tényező. A horv.it-szlavon országos 
lelz-ogbank részvényeire holnap lesz az aláírás, két­
ségtelenül szintén kedvező eredménynyel, mert ez az 
l; bank szolid és fejlődés képes intézetnek ígérkezik 
és működési tere eddig még nem volt kiaknázva- 
Ezeket a részvényekét 20%-os felpénzzel kínálják 
aláírásra, de az alapítók ebből a 20® ,-ből 5®.0-ot az 
u intézet tartalékára adják vissza, úgy, hogy az uj 
•elzalogbank mar tekintélyes tartaléktökével kezdi meg 
működését, melyben a horvát-szlavon-dalmát kormány 
is hathatósan támogatja. Ugv tudjuk, hogy e két 
emisszióval meg nincs befejezve az idei financzialis 
tfí-.senység, mert lokális alapításokon kívül, most 
ismét arra Is van remény, hogy az uj kabinet végle­
ges szervezkedése után. de mindenesetre még ebben 
az évben, a nagy pénzügyi műveletek terén is meg­
tétetnek. legalább a kezdeményező első lépések. Ahhoz, 
kegy ez irányban még az uj év előtt valami messzemenő 
döntő lépések történnének, már nem lehet remény, 
de a tőzsde szempontjából mindenesetre az is örven­
detes. ha meg az idén megindul a művelet, a mit az 
:• elősegít, hogy a pénzpiacz helyzete napról-napra 
javul, olyannyira, hogy ujabbi kamatlábfölemelések 
méz az aranykészletét féltő angol banknál is valószí­
nűtlenek. Az igaz, hogy ezek a jelszavak, melyek a 
tőzsdére mindaddig buzúitólag hatottak, kissé elkopottak 
mar. de mihelyt az clsd döntő lépés megtörténik, ismét 
visszanyerik előbbi erejüket. Addig is kedvező a han­
gulat a tőzsdén, : iranv szilántárd az árfolyamok
részint *m ikedtek, részint megtartották múlt bet* 
jegyzésüket. El ü sorban a járadékok, különösen a 
magyar arany-járadék emelkedett, de a bankrész­
vények is javultak, főleg a két hitelrészvény. Biz- 

ságok közül a F iére részvényei realiza" 
lesokra 5* 4 írttal csökkentek. Malomrészvények jó! 
tartják jegyzéseiket. Közlekedési v.diaiatok részvénye 
keveset változtak, de szilárdak. Takarékpénztárak va­
lamivel emelkedtek. Iparvállalati értékek közül a tégla­
gyárak, yefcnek mesterk It em Ikedése már aggo­
dalmat keltett, kezdenek kissé csökkenni, de még 
mindig rendkívül magasan állnak e részvények. Egye­
bekben csak csekélyek a változások, de szilárd az 
irány. A budapesti villamos városi vasút részvényei, 
Ee.vei, e heten jegyeztettek először, legmagasabb 
egyzésükhüz képest 15 írttal estek, mert az első na* 

Pon kissé messze ment a spekuiáezió és az enn»k 
következtében beállott realizálások idézték elő a csök­
kenéseket. Valuták és váltók szilárdak.

” A horvát szlavón országos jelzálogbank 
25,000. egyenkint 100 frt névértékű részvényére hol. 
na? lesznek az ahVrások a magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbanknál és a magyar jelzáloghitelbanknál 
120 frtos ar me licit. A többi aláírási helyekről érke* 
zeit jelentések s ama számos jelentkezés után Ítélve, 
mely i:t is mar az utóbbi napok folyamán különösen 
a nagy közönség körében történt, biztosra vehető, hogy 
a részvények többszörösen túl fognak jegyeztetni.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
tea tes. . közzé november 15-dikéröl szóló kimutatá­
sát. mely szerint a kölcsönüzlet 12.C42.000 forinttal 
csökkent, a miből 12,095 frt a váltótárcza, 547.000 
frt peuig a lombardiizietre esik. A bankjegyforgalom 
azonban c-ak S.497.000 írttal ősökként, az adómentes 
bankjegy tartaték meg csak 8,839.000 írttal nüveke* 
dett. A többi negyedfél millióról nem számol be a 
hézagos kimutatás, melynek velünk küzlött adatai, 
összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő té­
telekkel. a következők :
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követelések 89,905.000 mávka, értékek 7,320 000 
márka, más aktívák 35,331.000 márka. Passzívák: 
alaptőke 12,000.000 márka, tartalékalap 30,000.000 
márka, bankjegyforgalom 1.027,373.000 márka, más 
naponkint esedékes tartozások 408,496.000 márka, 
más passzívák 7,335.000 márka.

** A magyar kereskedelmi csarnok választ­
mánya Jelűnek Henrik vezetése alatt e hó 17-én tar­
totta rendes havi ülését, a melyen folvó ügyek elin­
tézése és uj tagok felvétele után a következő fonto­
sabb ügyek tárgy altat tűk, úgymint: Tekintettel arra, 
hogy a hazai bíróságok az okkupáit tartományokkal 
szemben azt az állandó gyakorlatot követik, hogy 
az okkupáit tartományokat külföldnek tekintik s te­
kintettel arra, hogy ebből a fennálló jogállapotnak 
megfelelően azok a hátrányok származnak, hogy — 
eltekintve a biztosítási jog kérdésétől — még minden 
törvényes kellékkel ellátott váltó alapiján sem ada­
tik sommás végzés, hanem csakis tárgyalási határ­
nap tűzetik ki, még pedig rendszerint legalább há­
rom hónapra, a választmány elhatározta, hogy e tárgy­
ban az igazságügyi kormányhoz indokolt felterjesztést 
intéz. Az 1. (kézmüáru) szakosztály bemutatta a kéz- 
mű áru-szók vény ok újólag megállapított tervezetét. 
Miután a szakosztály felfogása es a bécsi érdekeltek 
által ugyanezen tárgyban kidolgozott tervezet között 
több lényeges pont tekintetűben eltérés mutatkozik ; 
de miután másrészt kívánatos, hogy a czélbavett 
szokványok a bécsi érdekeltekkel egyöntetűen állapít­
tassanak meg, a választmány a bécsi érdekeltekkel 
való tárgyalás végett Fürst Jakab alelnököt, Sin­
ger Bénult választmányi tagot és dr. Schreyer 
Jakab egyleti titkárt küldte ki. A hazai ipar­
pártolás' "czéljából a választmány elhatározta, hogy 
összes tagjaihoz körlevelet intéz, a melyben 
közli a tagokkal — részletes jegyzék kíséreté­
ben — azokat a gyártmányokat, a melyek Ma­
gyarországon előáilittatnak és beszerezhet ók, es ennek 
kapcsán felkéri tagjait, hogy a hazánkban előállított 
czikkekre nézve lehetőleg hazai gyártmányokból sze­
rezzek be szükségleteiket. Az igazságügyminiszter 
által a családjog tekintetűben közzétett előadói terve­
zet 25. §-a azt a rendelkezést tartalmazván, hogy
veszély esetében a női hozomány biztosítása a férjtől 
követeltethetik, tekintettel arra. hogy az előadói ter­
vezet e rendelkezése halomra döntené mindazon üdvös 
eredménveket. a melyeket az 1881 : WIE törvény- 
czikk (csődtörvény) támadó része tízéves fennállása 
alatt előidézett, a választmány indokolt felterjesztést 
határozott el az igazságügyminiszterhez intézni, 
melyben felhívja az igazságügy miniszter figyelmét 
azon veszedelemre, a mely a kereskedelemre és 
forgalomra nézve származnék abból, ha az előadói 
tervezet hivatkozott $-a törvényerőre emelkednek.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November IS. —

Gabonatőzsde.
A buza-üziel ma határozottan szdárdabb irányt 

követett. Mérsékelt kínálat és gyenge kereslet mellett, 
melyben csak néhány malom vett részt, min’egy 
lö.übO m:n. búza kelt el általában 5 krajczárral ma­
gasabb árakon. Zabért is nehány krajczárral többet 
fizettek : a többi gabonanemekben gyér forgalom volt; 
az irány és a: árak nem változtak. — Eladatott -.

Búza. Tiszavidéki 500 mm 79 k. 8.05 frt, 100 
mm. 79 k. 8.05 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.90 frt, 800 
mm. 78.5 k. 7.98 frt, 300 mm. 78 3 k. 7.85 frt, 400 
mm. 78 k. 8.05 frt. 100 mm. 77.S k. 7.85 frt, 100 
mm. 77.5 k. 7.55 frt. 100 mm. 77 k. 7.75 frt, 200 
mm. 77 k. 7.80 frt, 100 mm. 76.5 k. 7.65 frt, 300 
min. 72.6 k. 7.20 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 79.5 k. 8 frt, 100 mm. 
77.8 k. 7.75 írt, 100 mm. 77.5 k. 7.65 frt, 100 mm. 
76.5 k. 7.65 frt. 200 mm. 76 k. 7 60 frt, 100 mm. 
76 k. 7.55 forint, mind három hónapra.

Dunavideki 2000 mm. 75 k. 7.40 trt, 1250 mm. 
75 k. 7.35 frt. mindkettő három hónapra.

Fehérmegyei 500 mm. 78 k. 7.90 forint, 600 
mm. 76 k. 7.55 frt, 1000 mm. 75.5 k. 7.40 frt, mind 
három hónapra.

Bácskai 3300 mm. 74.4 k. 7.421', frt, 100 mm. 
73 5 k. 7.25 frt, 500 mm. 72 k. 7 frt, mind három 
hónapra.

Pancsovai 1000 mm. 73.5 k. 7.10 frt, három hó­
napra.

Bánsági 700 mm. 77 k. 7.60 frí, mind három hó­
napra.

Zab 100 mm. 5.60 frt, 200 mm. 5.55 frt, 350 mm. 
5.25 frt, 100 mm. 5.75 frt, 100 mm. 5.30 frt, mind
kesznénzfizetés mellett.

Búza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

Mai hivatalos effektiv-árak:
írttól
7.20
7.30

uj bánsági ........
» tiszavidéki .. „ .. 
» pestviuéki ...........
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» bácskai ...........-
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» takarmány ...........
» égetni való.......
> sörfőzdéi .. .. _

ó bánsági ........... ....
» másnemű ......
káposzta...............
bán=ág' 
ó

75—-80 kg. 
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75—81 » 
70—72 » 
•30—62 » 
tiz—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »
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5.50
6.30 
5.45 
4.70 
4.65

4.50

•VUe
7.30
8.—
7.95

6.40 
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G.-- 
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Bankjegyforgalom . . . 452-7
Erezkéridet.......................... 24 50 L’í.r.i
^aitótáreza..................... 184 2 192-4
Lombardüziet..................... 27-6 28-9 “u-d
Adómentes bankjegytartalék 0 9 —'— 18 4
Adóköteles < —•— 3*5 —* —

A külföldi jegybankok kimutatásaiból a következő 
távirati tudósításokat kapjuk : A franczia bank leg­
újabb heti kimutatásának főbb tételei, egy párisi táv­
irat szerint, a következők: érczkészlet aranyban 
16i 9*47 I — 2-7) millió frank, ezüstben 1274 7 (— 0-S) 
miihó frank, összes érczkészlet 2952-17 (-f- 3*5)
mmió frank; tárcza 535-47 (-- 2) millió frank, bank­
jegyforgalom 3434-11 (26 i millió frank, előlegek 
aranyrudakra 224 (— 86) millió frank, magán- 
követelések 210 /5 f— 20" 1) millió frank, a bankjegy- 
forgalom aránya az érczkészlethez 90-97° 3, kamat- 
ts discontojüvedelem 421,000 frank. — Az angol- 
bank legújabb heti kimutatása, egy londoni távirat 
szerint, következő főbb tételekből áll : összes tartalék 
15.346.000 (— 54C.OOO) font sterling, bankjegyforgalom 
25,703.000 (— 257.000) font sterling, érczkészlet 
24 665.000 (— 290.000) font sterling, tárcza 22.187.000 
í,— 683.000) font sterling, magánküvetelések 27.794.000 
(— 912.000) font sterling, kincstári követelések 4.824 000 
(— 43.000) font sterling, bankjegy tartalék 13,694.000 
(~r 399.000) font sterling. — A német birodalmi 
bank legutóbbi heti kimutatásának főbb tételei, mint 
Berlinből táviratozzék, a kővetkezők : Aktívák: ercz- 
készlet forgalomképes német pénzben, aranyrndakban 
vagy külföldi érmékben 860.793.000 márka, birodalmi 
kincstári jegyek 21,260 000 márka, más bankjegyek 
10,447.000 márka, váltók 576,467.000 márka, lombard-

Határidöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg 
s a fagyos hideg és kedvezőbb amerikai tudósítások 
következtében szilárd irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.51,

7.52. 7.51, 7.53. 7.55. 7.56, 7.57 forinton. 
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.61,

7.62, 7.64. 7.63 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.84,

4.53. 4.85, 4.S6 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.51,

5.53. 5.54 forinton.
Déli tőzsde.

Szilárd irány mellett a déli tőzsdén is mérsékelt 
forgalom volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.57, 
7.59, 7.58. 7 59, 7.58, 5.57 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 19.000 ram. 7.65, 
7.67, 7.66, 7.65 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.87, 
4.89. 4.88, 4.86 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.54, 
5.55, 5.56 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ....................................... frt 7.C5— 7 60
Szokványbuza 1893. őszre............................. > 7.56— 7.57
Tengeri május—.uniusra ............................. _ » 4.86 — 4.S7
Szokványzab tavaszra...............  * 5.54 - 5.56
Káposztarepcze aug.—szept.-re ..........- - » 11.75—11.85

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány, miután 

Berlinből magasabb gabonaárakat jeleztek, szilárd 
maradt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 min. 7.56,
7.57, 7.58 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 7/000 mm. 7.66, 7.67, 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.87 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.55, 
5.56 frton.

Délután órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ............... frt 7.56 — 7.58
Uj szokványbuza 1893. őszre ..................» 7.65— 7.67
Uj tengeri 1893. május—júniusra .................  > 4.86— 4 88
Szokványzab tavaszra ............................. .. » 5.55— 5.57
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. » 11.80—11.90

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlanul 

nvugodt volt as irány ; szilva és sziivaiz üzlettelen 
— Köttetett :

az

Disznózsír pesti áru bordóval együtt 52 frton. 
Hivatalosan felmondatott e hónap 23-ikára 400 

mm. szilva.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde szilárd hangulatban folyt le főleg 

nemzetközi hitelrészvényekre vonatkozolag, melyek 
tartós vételekre emelkedésnek indultak; osztrák hi­
telrészvények az utótőzsdén 2 írttal, magyar hitel- 
bankrészvénvek 1 írttal javultak. Nemzetközi vasúti 
papírok állandóiak. Helyi papírokban szilárd árfolya­
mok melleit korlátolt forgalom volt. Élénk üzlet fej­
lődött villamos városi vasúti részvényekben; az eiő- 
tőzsdén 140-re nyomattak és délben újra emelked­
tek 144-re.

Elötözsde.
Az előtőzsde nyugodt megnyitás után szilárd han­

gulatban záródott". Osztrák hitelrészvények mozogtak 
314.10—314.55, osztrák-magyar államvaspálva-részvé- 
nyek 292.75 — 293.25, villamos városi vasutrészvények
143.50— 140 között.

XI óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vények 314.50—314.60, magyar hitelbank-részvények
361.37— 361.50, osztrák-magyar dllamvaspdlya-részvé- 
nvek 292.87—293. rima-murányi vasmű-részvények
181.50 - 181.75, déli vaspályarészvények 96.25—96.50, 
magyar aranyjáradék 112.921 a — i 12.95.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén hasonló külföldi tőzsdejelentések 

alapján nemzetközi értékekre vonatkozólag ked­
vező hangulat fejlődött; osztrák hitelrészvények mo­
zogtak 314.50—314.75, magyar hitelbankrészvények 
361.25—361.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 292.37 —292.75, déli vaspályarészvények 96.02 — 
96.75 között. Állampapírok szilárdak csekély üzlet 
mellett; mr.gvar aranyjáradék köttetett 112.90—
112.92', 3-en, magvar papirjáradék 100.45—100.50-en, 
recálekütvények 100.20-on. Bankpapírokban nyugodt 
üzlet: köttettek: leszámítoló bankrészvények 115.25
115.37- en. kereskedelmi bankrészvények 1013-on. He­
lyi papírok közül forgalomba jöttek: északmagyaror- 
szági kőszénl/ánya-rész vények 168-on, Drasche-féle 
kőszényba-részvények 520-on, újlaki téglagyár-részvé­
nyek 306.50—319-en, villamos városi vasutrészvények 
142 —144-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 314.60—314.70, magyar hitelbank-részvé­
nyek 361.50—301.75, osztrák-magyar államvaspályu- 
részvénvek 292.50 -292.75, déli vaspályarészvények
96.50 — 90.75. rimamurányi vasmű-részvények 181.50 
—181.75, magyar aranyjáradék 112.92l;a—112.95.

Praeminmuzlet: Osztrák liitelrészvény holnapra
1.50— 2 forint, nyolc/, napra 5—5.50 forint, egy hó­
napra 9.7/0—10 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde szilárd hangulatban folyt le; de az 

üzlet nagyobbrészt csak hitelrész vényekre szorítko­
zott. Osztrák hiteiréezvények köttettek 314.60 — 
31C.10-en, magyar hitelbankrészvények 362.25-ön, ma­
gyar aranyjáradék 112.95—113-ou, villamos városi 
vasutrészvények 143.75 — 143.25-ön.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
316—316.10, magyar hitelbank 362.25—362.50, ma­
gyar aranyjáradék. 112.95—113.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 18. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 41 —42 fcr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 kigr. súlyban) —----ír. 3. Fiatal
r.e-héz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 431/,—44 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 4 1—44’ „ kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 44—45 kr. II. Magyar szé­
liéit: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41—42 kr. 7. közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42— 421 „ kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42 43U, kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- - kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-----— kr. IV. Romániai ere­
deti (Staclü): 12. Nehéz (páronkint 240 klgrou felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint *260 klgr. felüli súlyban) 42—43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220— 260 klgr. súlyban) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 410g —42! j kr

iíegjeggtét. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerit levonások mellett, egy kilogramm súlyra t.mi- 
czarokban értendők. Szokványszerttleg a húvtt sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronként 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi november hó 16 >k
napján volt készletben 118.969 drb november 17-ik 
papján felhajtatott 1612 dro- november 17-ik napján 
elszáiiiltatoti 4237 aarab, november 1S-:k napjára 
maradt készletben 116.344 darab. — A bízott sertés 
üzletirányzata : Változatlan.

részvény 185. — , 5%magyar papirjáradék 100.35, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jeíz. hitelb.-részv. —.—, 

Becs. nov. 18. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 315.15, déli vasut-részvény 96.15, 
4 % osztr. aranyjáradék 114.95, londoni vállóár 119.80, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.75, 1864. sorsiegy
189.—, I860, sorsjegy 141.25, török sorsjegy 45.40, 
4*2% ezüst-járadék 97.25, dunagőzhajózási társaság 
részv. 319.—, dohany-reszveny 172. — , angol-osztrák- 
bank-részvény 152.50, osztrák államvasut-reszvény 
292 75, 20 frankos arany 9.54. 4 2 % papír-járadék 
'7.57, osztr. hitelsorsjegy 191.75, nemet bankváltók 
58.81, cs. k. arany (vert) 5.70, osztr.-magy. bank-r. 
989.—. eibavölgvi vasút - részvény 229.—, bécsi 
Bank verem-rész v. 113.60, Alpina részv.-társ. 53 SO. 
Szilárd.

Délutánt magánforgalom.
Becs, nov. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: osztrák hitelrészvény316.37, 
angol-osztrák bank 152.75, Länderbank 226.28, osztrák- 
magyar államvasut 29*2.87, déli vasút 96.12, eibavölgvi 
vasút 229, tűrök dohányrészvény 172, alpesi bánya­
társaság 55.60, májusi járadék 97.57, magyar arany- 
járadék 113.05.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, nov. 18. (Az Egyetértés távirata.) Noha a 
forgalom igen szűk mederben mozgott, az irány mégis 
újra szilárdabb lett, mert a reportbeli pénzviszonyok 
kedvezők maradtak s a külföldi tőzsdékről nyugodt 
magatartást jeleztek. A spekuiáezió tartózkodóbb volt, 
mert a franczia képviselőház mai tárgyalásának ered­
ményét és a Loubet-kabinet sorsának eldűlését akarta 
megvárni. Hitelrész vén vekben, földhitelintézeti részvé­
nyekben, járadékokban és az alpesi bányatársaság 
részvényeiben mégis éiér.kebb forgalom volt. Valuták 
árfolyama nem változott ugyan, de gyengébb irányt 
követtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 314.65, 
magyar hitelbank 361.75, Länderbank 216.25, union­
bank 238.75, földhitelintézet 375.—, osztrák-magyar 
államvasut 292.75, elbavölgyi vasút 229.15, alpesi 
bánya-részvények 56.10, májusi járadék 97.50, ma­
gyar aranyjáradék 112.95, buszfrankos arany 9.54, 
német birodalmi márka 58.811^.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan irányt követett. — Jegyez­

nek: Osztrák hitelrészvények 314.75, magyar hitelbank
361.75, Länderbank 226.20. union-bank 238 75, anglo- 
barik 152.50. bank-egyesület 114.—, osztrák-magyar 
államvasut 292.87, lieli vasút 96. — , elbavölgyi vasút 
229.—, dohányrészvény 172. — , alpesi bányatársaság 
56.—. rima-murányi vasmű 181.50, prágai vasmmpar
406.50, májusi járadék 97.52, magyar aranyjára­
dék 112.95, magyar papirjáradék 100.42, huszfrankos 
arany 9.54.

Az árfolyamok jól tartják magukat, de a forgalom 
néhány értékre szoritkozik. Valuták és váltók válto­
zatlanok.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 315.35, 
magyar hitelbank 262. — , angol-osztrák bank 152.75, 
uniónbank 238 50, Länderbank 226.25 bankegyesület
113.75, osztrák-magyar államvasut 292.75, déli vasút 
96.15, elbavölgyi vasút 229.—, busliehradi Lit. B. 
445.—, északi vasút 2785.—, dunagőzhajózási részvény 
319. — , Lloyd-részvény 362.--, észak-nyugati vasút
211.50, alpesi bánya-társaság 55,70, rima-murányi 
vasmű 181.25, májusi járadék 97.57, o=ztr. aranyjára­
dék 115. — , magyar aranyjáradék 113.05, magyar papir­
járadék 100.40, török sorsjegy 45.40, huszfrankos 
arany 9.54, birodalmi márka 58.82, kassa-oderbergi 
vasút 185.50, földhitelintézet 376.50. Járadékok és 
hitelrész vények igen szilárdak.

Béos, nov. 18-, (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
íöldteherment. k*v. 94 35. magyar hitelb.-részvénv
361.50, erdélyi vasut-i észvény 200.10, 1876. m. k. v. 
áll. els. kőtv. 118.60, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 143.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.75, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 139.—, 4®;o-os aranyjáradék 113.—, magyar 
íegyvergvar —.—, magyar vasúti kölcsön 100.75, 
Aiíöldi vasut-részvény 200.25, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 196.75, 1869. in. k, v. áll. eis. kötv. —. —, 
Tiszav. vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasut-

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóob, nov. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapi délutáni tőzsdén uralkodott barát­
ságosabb hangulat ma még szilárdabb volt; s a kül­
földi tőzsdékről jelzett jobb irány, valamint a hirtelen 
beállt nagy hideg következtében nagyobb fedezési 
kereslet mutatkozott, kivált miután Budapestről is barát­
ságosabb irányt jelentettek az effektiv-űzletből. - 
Köttetett : búza tavaszra 7.72, 7.70, 7.74 frton, rozs 
tavaszra 6.72, 6.70, 6.73 írton, zab tavaszra 5.92, 
5.94 frton, uj tengeri 5.21, 5.22 frton.

Délután meglehetősen élénk forgalom volt s elem­
ién szilárd irány uralkodott, de később ismét nyu- 
godtabb lelt, mert a jobb árak miatt részint realizá­
lások, részint eladások történtek, minek következtében 
a kínálat nagyobbodott. — Köttetett : búza tavaszra 
7.75, 7.77,7.74 frton rozs tavaszra 6.75 és 6.7í frton, 
zab tavaszra 5.93 és 5.94 frton, tengeri május—jú­
niusra 5.23 és 5.20 frton. egy esetben 5.18 és végül 
5.21 frton. Búza őszre 7.86 —7.88 írtig jegyeztetett.

Készáruból eladatott 3000 mm. csallóközi 77.5 
kilós búza 7.40 frton, Súlyról. >.

Szesz ára ma is jól tartotta magát. Kész kontin­
gentált áru li1, írion kelt s maradt 14 irt pénz és 
14\, frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
"Berlin, nov. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén bankokban, különösen pedig 
hitelrészvényekben, bécsi jelentésekre, nagy vásárlá­
sok történtek, ellenben orosz értékekben vámemelése^ 
hírére lanyha volt az irány. Svájczi vasutak részvé­
nyeiben, a svájczi union-vasut 74.000 franknyi bevétel- 
csökkenésére, nagv volt a kínálat. Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 163. — , Disconto-Comrr.andit 184.87, 
darmstadti bank 135.25, Deutsche Bank ICO.75, Han­
delsgesellschaft 136.25, nemzeti bank 114.87, osztrák 
déli vasút 41.12, elbavölgyi vasút 97.75, bustieuradj 
vasút 189.50, dux-bodenbachi vasút 217.75, varsó-bécsi 
vasút 198.25, orosz délnyugati vasút 70.25. Svájczi 
vasutak gyengültek. Gotthard-vasut 156.50, svájczi 
északkeleti vasút 110. — , union-vasut 70.—, svájczi 
központi vasút 118.25, középtengeri vasút 100.25. 
Német vasutak üzlettelenek. lSSO-iki orosz kölcsön
97.25, keleti kölcsön 65.40, magyar aranyjáradék 95.80 
olasz járadék 92.62, török sorsjegy 92.25, orosz rubel
199.25, Bányaértékek keveset változtak. Laurakohó
100.25, dorttnundi 58.25, hochumi 120.25, gelsc-nkir- 
cheni 1 40.—, liarpeni 130.62, Hibernia 120.50, Trust 
136.80, Lloyd-részvények 111.75. Magánkamatláb 21 j, %.

Berlin, nov. 18. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.90, osztrák hitelrészvény 168. — , osztrák déli vasút 
41.10. Károly Lajos-vasut 91.SO. Szilárd.

Frankfurt, nov. IS. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
járauek 95.75, osztrák hitelrészvény 268.12, osztrák 
déli vasút S 4.25. Szilárd.

Hamburg*, nov. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.90, osztrák aranyjáradék 97.90, osztrák ezüst- 
járadék 81.90, osztrák hitelrészvény 268 2U, osztrák 
déli vasút 201.50, olasz járadék 92.50. Változatlan.

Pária. nov. IS. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A ma: tőzsdén szilárd volt az irány. Jegyeznek : 
3®.'0-os franczia járadék 99.45, M % -os járadék 
105.30, Banque de France 3975, Credit l’oncier 
1092. — , Szuez-részvények 2630* egyiptomi kölcsön 
495.62, spanyol külső járadék 63.37, magyar aranyjá­
radék 96.41, olasz járadék 93.60, orosz 96.90, uj 3(4,-os 
orosz kölcsön 79.60, portugál »’.'„-os kölcsön 24.75, 
osztrák Länderbank 492, Ottoman bank 594.37, osztrák- 
magyar államvasut 632.—, osztrák déli vasút 220.—, 
Rio-Tinto rézbánya 412.50.

,7 óra ÁG perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 99.55, 4'/, °0 -os járadék 105.32, törleszt-
iiető járadék 99.30, magyar aranyjáradék 96.47, osz­
trák-magyar államvasut 633.75, osztrák füldhitelrész- 
vény 1093.—, osztrák Länderbank 493.75, alpesi bá. 
nvatársaság 126.25, török dohányrészvény 369.37, 
Banque de Paris G90.—, Ottoman bank 594.37, 
török sorsjegy 89.75. Szilárd.

London, nov. 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.75, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák déli 
vasút 8.75, váltó Bécsre 12.11. ezüst 38.87, 23/4°:0-os 
angol consol 97.43, uj spanyol járadék 62 87, olasz 
járadék 93.--, egyiptomi kölcsön 98.25. Magánkamat- 
láb 23/s°/0, Nyugodt.

London, nov. 18. (Megnyitás.) 23/<°/0-os angol con­
sol 973;„.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok : illetC hetyi szokványok «zerint készpénzben medióra 
vagy ullimora erif-ncvk, e szerint a mellékeit paritás i- készpénzre vagy 
risninra, ille:^i°g uitimora ertendF. A k észpenz - árfolyam o k K-val, a 
meciora .Yt-inei. az uitimora L'-val vannak megjelölve. Magától érietödik, 
hogy a ter/i átszámításokhoz meg a tran akczió-köii-egek. továbbá a 
niettio- es ultimv-arfolyamokhoz uzoukivül meg a mindenkori budapesti 
proionguczic-leteljek is -zamitasba veer.dfk. A ‘-gai jelölt értékéi a buda- 
[•es’i töZstien uern jegyeztetnek. Atszairita-i ár: -lyam 100 mar ka vista

-- *.S írt tv* kr. 100 Irsnk vista 4 7 irt CO kr.

November IS.

pábis.
Franczia S5é-os táradék —

« 4‘ < — —
Osztrák-magyar á Áur,vasat —
Osztrák déli vasút................... —
•‘>-r.‘rák fí d hi t c i - résr. vdnytársas 
'Vrunczia törlesztbető járadék 
>!; gyár 4^-v- aranyjáradék — 
Ottoman-bank... ... — — —
’Osztrák L inderbank— — — 
Tőrük dohanvreszvény — — —
Banque de Paris........... — —
‘Alpesi bányarészvény — — —

bereis.
Osztrák 4-^%-os papirjáradék „

< Ő%-03 « ^ —
« 4*v%-os ezüst iá radék —
« 4 :ó-os arany járadék —

Magyar 4'.0-os aranyjáradék — 
« co-os papirjáradék —.

‘Elbavölgyi va=nt ... — — —
Osztrák hitelrész.vénv — — 
Osztrák-magyar államvasut— — 
Osztrák déi i vasút — — — 
Károly-Lajos v.tsut— — — - 
Kassa-oderbergi vasút — —
‘Orosz bankjvgy — -- — — 
Váltó bécsi piacúra ... —- —

FRANKFURT.
Osztrák 4‘“°í>-Os papirjáradék -

< 0*0-os < —
« 4 -s “:9-os ezüstjáradék -
« 4»o-os aranyjuradék —.

Magyar 4°i,-os arany járadék - 
i-‘ ;* %-os papinaradék —

Osztrák iűteiré-zvény ... ... - 
Osztrák-magyar bank ... 
Osztrák-rnagyar államvasut... - 
Károly-Lajos vasút ... — — 
Osztrák déli vasút— — — - 
Magyar-gacsorszagi vasuL.. —
Váítik becsi pjaczra........... — ~
Cnioabank ... — — — —
Vilmmossági részvény ... -
*v»lyesi bányatársaság —

Különbözet lz Ár- Bnca- u'.vlsó Zurlat- 
foivam Pey ,1 hoz képest 

egyenleg osztr. értekben

_ ! ■ — .—
J— lOÖ.ÍLi ; —

63Í1.7Ő 2r*2.őő
M 109;;.— —

-u i<9.3o; —!
r % 47 ii3.it;

-Ü Ő94.ST K 403 
.. M 369.37 

K ü9".— '
_U 106 25 : —

.Kr
*K
.ua
.K

K-L-
U

.u
K

82.70 97.35 i Sr>.40 ' 10:>.:ő I 
82 40 57.24 1
97."á 
95.80 ; 
85.30 1 
97.BO ' 

167.90 I

41.IV 
91.8.) j 
78.10

lm».2o i 
ír.9.90 \

í 15.0C
113.01
100 S Í ;
5,5.63 ;

58.82 i

4-
+

0.11
0.23

0.23
0.11

92.70 
85.45 
82.30 
97.0<> 
95.60 
Kő.25 

266.37 
811.—

83^89 
1G9 37 
169.92

ÍOO.SI 
97.12 

114 95 ! 
112.78 ;
1U0.77 j 
314.61 1 
991.63 ;

9-L35 ! 
200.— 

58.82

’ “

+
+

46*60 1 —

0.12
0.15

W.U

0*43

0.02

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, nov. 18. Nyers ezukor Prágában 17.07 

frt, Aussigban 17.37*/, frt, finomitváoy Prágában 36.25
forint.

Trieszt, nov. 17. Kész Centrifugal-pité 195,e —19* 4 
forint, szállításra 193.', —19°, 3 forint. Kávé szilárd, 
emelkedő; szesz és bors változatlan.

Berlin, nov. 18. Búza, rozs, zab javult, olaj csen­
des. szesz lanyha.

Hamburg, nov. 17. Búza helyben nyugodt; hol- 
steini uj búza 150—157. — Rozs helyben, meclt- 
lenburgi, nyugodt, 138—140, déloroszországi uj rozs 
115—116. — Repczeolaj tartva, 53—55. — Szesz 
novemberre 21.70, november—deczemberre 21.70, 
lanyha ; deczember—januárra 21.70, április—májusra 
21.80. — Petroleum helyben 5.40, deczemberre 
5.30, nyugodt.

Hamburg, nov. 18. Kávé novemberre 781/v de­
czemberre 76, márcziusra 75*5 fontonkint.

Hamburg, nov. 18. Nyers ezukor novemberre 13.87,* 
deczemberre 11*. január—márcziusra 14.2/. márczius 
—májusra 14.62 márka 50 kilónkint:

Nürnberg, nov. 17. Komló nagyobb kiviteli vá­
sárlások következtében jobb irányt követ; az árak 
nem változtak.

Pária, nov. 17. Nyers ezukor (88°) 38—38.25, 
nyugodt. Fehér ezukor" folyó hónapra 40.50, deczem­
berre 40.80, nyugodt, négy első hónapra 41.60, már- 
cziustól négy hónapra 41.10. Finomitvány 107 107.50
frank.

Pária, nov. 18. Búza csendes, liszt tartva, olaj 
nyugodt, szesz tartva, idő szép.

Havre, nov. 18. Kávé folyó hónapra 9S1/, frank, 
négy hónapra 973/it frank.

London, nov. 17. Répaczukor 13’/,, nyugodt. 
Jávaczukor 16a;„, nyugodt.

Borschach, nov. 17. Elsőrendű magyar búza
22.50.

Antwerpen, nov. 16. Petroleum 13. Bágyadt.
Bréma, nov. I7. Petroleum helyben 5.65; nyu­

godt.
New-York, nov. 17. (Kabeisürgönv.) Gyapot New- 

yorkban 93/s, februárra 9.31, márcziusra 9.44. — 
Gvupot Neworleansban 91 lc. — Finomított petróleum 
standard white Newyorkban deczemberre 5.90. — 
Finomítóit petroleum standard white Philadelphiában 
deczemberre 5.85. — Nvers petróleum novemberre 
5.35. — Liszt 3.10. — Piros őszi búza helyben 765t 
(= 6.93 frt), novemberre 76l t (— 6.89 irt), deczem­
berre 763^ (— 6.93 frt), májusra 835/s (= 7.55 frt) 
100 kilónkint. — Tengeri deczemberre 50*/,. —- 
Czukor (Fair refining Muscovados) 2 /,. — Riókávé 
16T,S. — Zsir (Wilcox jegyzése) 9.90. (Fairbank jegy­
zése) 10.30. — Gabona-fuvardij-imperial quartevkmt 
Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2U4 
(= 1.01 forint) 100 kilónkint. -- Napi felhozatal 
gyapotból 40.900 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
átszámítási árfolyam német piaezotra IDO mirka viita 58.85 frt, 100 frk 

47.CO frt.

November IS.
Különbözet az 

Buda.- utolsó zárlat- 
folyam Pestj , hoz kepest 

e-yemeg'n.-tr. értékben

PABIS.
Búza folyó bóra .

— de ez.-bérré — — —
— 4 eiső hóra — — .

4 bóra márcz.-tóU. —
Liszt folyó bóra — — — •

— decz.-beríe — — —
— 4 első hóra...... — -
— 4 hóra márcz.-tól— —.

Olaj folyó bóra____— — •
— decz.-beire — — —
— 4 első hóra ... — .
— 4 bura márcz.-tól... —

Szesz folyo bura........................
— tiecz.-bérré .
— 4 e!.<ő hóra 

4 hóra rnárcz.

£1.30 ,
21. CO i 
22.10 !22. öO : 
43.10 ;
48.50 
48.80 I 
49.60 * 
59.25 I
59.75 í 
61.— I
61.75

47.50

BERLIN.
Búza nov.-decz.-re ...

— ápril-mójasra
Rozs nov -d^c/.-ro ......... .

ápril-májnsra — 
Zab nov.-dcc/..-re ......... .

— úpríi-niajusr i
Olaj üev.-decz.-re ... -. 

v.pril-mrvnsra
Szesz ;.uv.-ócc,:.-re..........

uprilia majübra —

STETTIN.

16.14
30.28 
10.50 
10.70 
14.32 
34.44 
14 53 
14.77

23.15 
28.t)3
29.29 
24.79 
25.05 
25.18 
25.18

153 —
155.50
135.50 I 

, 136.50 ;
143.50 I

" i »VI- i! .*1...) j
' : '1. fO

j 30.75 ; 
’ I U2.30 ;

Búza nov.-re -.................. .
— apr.-májusra.............. —.

Rozs nov.-re ............ — — — —
.iprilis-májusra — — — —

Claj nov.-re ... — —. — — —
— april-májusra — — —

Szesz helyben 50 márka
fogyasztási aduval ____ ___ ___

— novemberre 70 marka fogy asz-
■.ási aduval .....................................

— uvr.-rnui.-ra 7u marka ícgyaaz-

— aug.-szepc.-r-J 70 máika ogyasz-
tasi adóval................... ....... —___

KÖLN.
Búza novemberre........... ....... .......

márcziusra...____ ...
Rozs novemberre .............................

márcziusra______________
Olaj májusra ............. ....... .......

118.- 
í 1S3.M
I 132.50 

' 135.50 j

t 51.75

50.50

StT.25

31.74«

j 1G.10 j
; lG.50 

■ j 1 1.90 ! 
11 :o

• i 53.50

9.03 
9.16 
7.97 
8.— 
3 43

30.44 
30.35 
13.18 
29.01

8.71
9.04

7Í97 
30 IC 
30.16

17.96

17.31

18.69

9.43

V'K.
1.4

-h
+
-r
-r
-h

+

+-r

0.07 
0 05 
O.vó
0.09
0.06
0.24
0.12
0.84
0.36
0.13
0.13
0.2o
0.39

0.03
0.03
0.03
0.03
0.01

0.09
0.21
0.11

0.15
0.15

0.19

0.15

0.15
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BOROSZLO.
Búza helyben ........... ....... ...
Rozs iuji helyben____ ___ __
Zab helyben........... ....... ...............
Kép öze ____ ___ ...  
Szesz (50-es; auj.-ra____ ___
Olaj u-ig.-ra ........... — ... .
Tengori 100 kilónkint _____

S.9?15.25 
i::.Dü .
13.60 !
23.30 
58.50 30.90

18.65 ! —

003
U.Uo
0.09
0.12

0.13

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gyümölcs-csemeték, nemes ftizdugványok, 

ojtóvesszök kiosztása és eladása. A földművelés­
ügyi minisztérium most tette közzé az állami gazda­
sági tanintézetek, vinczellér- és íöldmüvesiskolák, 
továbbá egyéb állami faiskolákon készJeiben levő gyü­
mölcs- s egyéb gazdasági fák csemetéiről, ojtóvesz- 
szűkről, ojtott gyümölcsfákról szóló kimutatást. Gróf 
Bethlen András gyiimölcsészeti törekvés« mindinkább 
közeledik a sikerhez, mert mig azelőtt alig volt né­
hány ezer, ma a készlet jó fajú ojtvánvokban 60.093, 
gyümölcscsemetékben félmillió, a gazdasági csemetéké 
673.000 és a kosárkötésre alkalmas nemes füzdugvá- 
nyoké 394.000 darab. Van továbbá készletben hazai 
viszonyainknak leginkább megfelelő' nemes gyümölcs­
fajokból 300.000 darab. Ezen fák és csemeték és vesz- 
szűk november hó végéig igen olcsón adatnak el az 
egyes igazgatóságok által, egy nagy része a csemeték 
és vcszszőknek községek és népiskoláknak ingyen fog­
nak szétosztatni, mivégből a községek illető tan- 
felügyelőségük utján a földművelésügyi minisztérium­
hoz kell, iiogv 50 krajezáros bélyeggel felszerelt 
kérvényeiket 1893. évi január 31-ig beadják. Részle­
tesebb felvilágosítással szolgálnak e tekintetben az 
illetőknek az orsz. gyiimölcsészeti miniszteri biztosság 
(Budapest, állami vinczellérképezde) és a kir. tanfel­
ügyelői hivatalok.

NAPIREND: november 19-én.
Naptár: Szombat. Rém. kath.: Erzsébet. — Prot: Erzsébet. 

— Görög-orosz: (okt. 31.) Epimak vt. — Zsidó: Marches- 
van 29. — Nap kél: 7 óra 2 p., nyugszik: 4 óra 2t> 
p. d. u. — Hold kél: éjfélkor, nyugszik: 2 óra 7 p. dél­
után. — Ujhold 2 óra 35 p. d. u.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. c. 10-töl d. U. 1-ig. 
A hirályasszony nevenapja, főistentlsztelet a budavári 

helyőrségi templomban d. p. 10 órakor.
A magyar jogászegylet teljes ülése esti 6 órakor az ügy­

védi kamarában.
A Mária-Dorothea-egyesület tanítónői szakosztályának

ülése d. n. 5 órakor.
A vasmegyei kör alakuló közgyűlése a Central-kávéházban. 
A magyar pedagógiai társaság ülése délután 5 órakor

az akadémia palotájában.
Vámbéry Ármin felolvasása a VI—VII. kerületi kör

nagytermében.
A Szent Imre egylet felolvasó ülése délután 6 órakor. 
Iparossegedek mulatsága az iparosok körében este fél 8

órakor.
Nemzeti múzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti dij 
mellett.

Sörárpakiállítás a Köztelek termeiben ; nyitva egész nap,
belépti dij nincs.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
letében nyitva este 5-től 7-ig.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (Vili. József-körut
C.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az iatéMt 
zárva van.

■--.ar I»
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ndapesti keresfcedelml me*enm. A hazai termékek

kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be- 
éP^s mellett nyitva naponkint d. e. 9-12 óráig és dél- 

ntan 3—6 órái". Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti díj.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig
Mnsemni könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-i".

Hivonat a hiv. lan nov. 18-i számából. 
Árverések a fővárosban. Goldmann Ernő 2246 

ingós. nov. 21. VI. kér. Szondy-utczabecs.' ormira 
100. sz.

Árverések a
becs. inírat!, dec

vidéken. Pálmai István 4808 írtra 
V Szeg-Mi. Muhorvay Sándor 301 

rra becs. ingatI. nov. 26. Jász-irokszállás. (A jász- 
nereny! kir. oiróság.) Rr.mnschmidt József" 5930 írtra 
ecs. ingat;, accz. 12. Kalánka Györgyné 3453 írtra 
ícs. :ngv . decz. 14. Szeged. Zsuhin Jvon 838 írtra 

mgah. de.-. 27. Knrtics. (Az aradi kir. tvszék.) 
• ; egyaoyi GyUia 590«: Írtra becs. inga ti. decz. 19.

: ■>eé. (A pr ívig vei kir. telekkönyvi hatóság.) 
Pályázat 1 •.órgyarmaton és Szinérváralján állat- 

Szeg d n kő • gyzői, Sopronban az orsz. 
gyintézetn.ci tanitni. bocsa ni kir. adóhivatalnál

ií. oszt. ellenőri állásra.

f ,sr) ro/ftz /.• // /, a j as
iapkiíi'ir.f ! /uWo f.v felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient -zálloda.

-uiayer 3. Y-.-rserr
iáznay A. Nagyfáin

- íb‘f?

- r.berkovíts A. fiéjpres
*r.3s J. Séí-v.'$

X: g»ter J. Pécs
ki A Nagyuri'skt-re

ie>*chbacker C. S-. ron 
ítfch* J. Ksssíí

M. Ní-.rxTárad 
ií:-f» 6 **í -Keresd

Kaposvár

■rch. •• - szálloda az

Weisz M Mind széni 
\aaznov i. i* . v.uek 
Andris 11 mucii i 
Rt• L. : -M - \ ásarhely
Wrl. ; - : A. Hugó
Fanirw - Sz.-Igtó 
ioikendz C. Poprad 
Csengén A. Budapest 
Frm::; •. Misko.c 
Heger F. Resicza 
t .uan (' . _om
M^sk’-vií- >. >, iskola 
Vjvary cr. :?oi:
Licker F. K.-Bánya 
Sle’.ier J. Gomba 
Lengyel Z. K.-Banya
I'r r ■ . .r." ' . Gomba
' niírbt : t.osonez 
1 -ewdy ti, Vamyocz 
>ipos J. Budapest 

‘.-••üli;- .. Budapest 
C' ry M. ívrassö 
Glied D. . Bréma

Neumann A. Pária 
Königstaedter A. Újvidék 
Mayer E. Mainz 
Straus/ A. Mannheim 
Popper M. L. Seeged

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Marjay J. Sz.-Szt-Márton 
Führer L. K.-Szt-Mikl6»
Vella G. Ráczkeve 
Wizel M. Raczkeve 
Hahn J. Reischdorf 
Adelwerth J. Reischdorf 
Gold ner S. Dunapentele 
Kozits N. Nis 
Madits J. Krusevátz 
Dér A. N -Kőrös 
Ganz M. Sári 
Faragó G. Dunavecse

Magyar király 
szálloda.

Péter M. Dimavecse 
Schatz .1 -né Szeged 
Szabó M. Dnnavecse 
Végű L. Dunavecse 
Rossmayer F. Tolna 
Ma ver É. Prá»a 
P.etzer K. Bec<
Koszecsek F. Becs 
Schwan z L. Papa 
Wessel S. Veszorem
Holzwarth Continen-

London szálloda.
Novak J. Lugoa 
Steffel f. Teschen 
Lövész S. Pozsony 
Luker J. Bécs 
Löhner S. Becs 
Lőwit M. Bócs 
Canigan K. K.-Megyer

István főherczeg 
szálloda.

tál ezelőtt Frohner 
szálloda.

Szőnyey K. Lőcse
Hanst W. A. Becs
Ménesxdorfer K. Gölniczbánya
Buchvald J. Beél
Herz 0. Bécs
Szopkay M. Kassa
Molnár K. Debreezen
Dezső F. Debreezen
Sztlts J. Kecskemét

Erzsébet szálloda.
Dőry Gy. Bócs 
Posgay A. Győr 
Haksányi M. D.-Egyház 
Cservecika L. Stuttgart 
Löhne A. N -Szeben 
GrieJl Gy. Rózsahegy 
Köves K. Somogy 
Vutz A. Purkersdorf 
Ács M Szeged
Aranysas szálloda.

Förster A. Káva 
Baiaz^ovita E. Jászmonostor 
Bök S. Tuzsina 
Schwartz E. Privigye

A kolera-járvány idejében 
a száj tisztántartása *w

főkellék, mely czélra szájöblitőnek 
és kir. görög udy.

dr.Popp 
dr.

a cs. és kir. osztr. magyar 
fogorvosnak

r ■

■nak WirDi
legalkalmasabb óvszer gyanánt.

Anatíierin fogpasztája

Bee*Régavári B. E 
Hiiti K. Becs 
Kwizda A. Becs 
Friedrich A Bécs 
Sotrber 3. Becs 
tieutschel E. Bécs 
Eisenschitz L. Becs 
Kuhnemann F. Berlin 
Donct-r S. Barcs 
Kondn S -ne Nagyvárad 
Miien >1. Párkány 
Dr. Jurgensvn .T.' Frankenthál 
Jamek J. Reichenau 
Schweiger J. V..'- 
tila-s L. Neu.-tad:
Bergmann í. ! >■ bruska 
Moschitz L. Monífalcone 
Sicrger A. Nagyszeben

Fehér hattyú szálloda
Hetényi J. A posta? 
Weitzenfeld J. Szabadka 
Csenge ry A. Debreezen 
Reich A. Debreezen 
Goldstein I. Székesfehérvár 
Bauer A. Bécs 
Weisr D. Csongrad 
Fleischer J. K.-Szt-Miklós 
Kenderes A. Gyula 
Engelcnayer J. Görlitz 
Perl A. Szabadka 
Homus F. Hatvau 
Erdeivi Gy. V.-Hídvégi:

Korzó szálloda.
Szt-Királyi A. Sz.-Cdvarhely 
Csefalvay T. Debreezen

egyidejű alkalmazásra a legjobb fogtisztitó hírében áll.

BUDAPESTEN kapható:
TÖRÖK JÓZSEF ur gyógysz, kiráíy-utcza 12

minden budapesti és magyarországi gyógyszertárban 
gyógyfű ki-repedésben és illatszertárban. 1275~

és

Az első magyar gőzfürdő
Kazinczy-(kereszt)-nt.cza 40. sz.

Budapest legrégibb és elsőrangú gőzfürdője.
Nyitva; I. oszt. uraknak regg. 5 órától d. u. 1 óráig 60 kr.

« 11 < « egész nap ............................... 40 kr.
« női osztály d. u. 2 órától 6 óráig.................... í>0 kr.

A jegyek eladását a fő- és székvárosi tőzsdék is eszközük.
MS" "Vasázaap is egész n.a.p nyitva..

12987

Angoi királynéhoz.
>zechcrv= G. Somogy var

Központi szálloda.

-rer M. Brass 
assay J. Fiume 
lymossy 1. N.-Lczs 
-::maan L. Sz.-Lőrinc* 

■ vay D. Velencze
A Bézs 

- H Bee
ír G. Ber-
°r H

r.ayn..: « M. Bukarest 
Gn. 7.V- . E. Buk. res: 
Nemeth I. Kaposvár 
netzeer K. Kuposrir 
Uyurmaty J Kaposvár 
t - K. Kapusvar

a-.. ;A : res 
ula- k. Bren 
k n L B- - 
h.' \ v. J. Bócs

R. Beo

Nemzeti szálloda.
-Mc-ary S. Breztoricz 
.tuidy Apatrn 
-bn D £- - 
kstein A. Rees

1 b --ivr^.ehauya 
h: Fc.enezvaru*

Reich L J_ ■. ,;snHk.il

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, november 19 én. 

Évi b. 215. H. b. 17. sz. 
Másodszor:

KÉT SZERELEM.
Az akadémia által . gr. Te- 
leki-alapitványból luO arany- 
nyal jutalmazott szomorajáték 

:> felv. Irta Csiky tíergelv. 
Személyek :

Ooriáth I=tván Bercsényi
Agm - neje 
Mik: i.uk

Ezt követi :
Tannhäuser és a wart- 
hurgi dalnok-verseny.

Regényes opera 3 felv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
Richard. Ford. id. Ábrányi R. 

Személvek

Walter Feherlo 
szálloda.

M Dnnatv’dvur 
M. Dunafvidvc: 

un A. Mistolc:
.. Gvu la fehérvár

adaszkiirt szálloda
i ZcmkŐr' * 
!.-cé Tolna 
p- Gv Pozsonv

i'hec

Eurcp- szálloda.

eman C. T

Na/y ü. . enta 
K • r;cs K. Csaba 
Bárok X Szulcsök 
—M. Time'
A-r.drin L. Zimooy 
Markus 0. Zer.U 
Y, r - F. Zcuta

.....h V. 5: .
Baioí 5. ClI -
Brüii >!. tllő 
Barti K. Alcsuih 
B a: ía F. N - v várad 
’ ati . . X1 iskolcx 
Fcke:u "•!. Gy r.^yüs 

- :' . . H :• .szombat 
• Sza»írégen
Molnár M. uyór 
Demhiíz A. Bocs 
Fék itt* M. Debreoen

Hungária szálloda.
■r. Bt': . KoblsVkr
;r. , .. F.-Leiidv»

R : :i n London 
1 -n- £: dvLvár
n T. I -,.,:uL
"ano-chi'.ecs
- -:r .• f. x' .cehén
R - : M. B.CS

5 igei
: ang - O. Báv,

- .:. S - _-. a
A. Pane-ere

V-, .
V. K i

; ’- . . llőca
i. id. -. B-es

Vajda -indít 
Ruber Mihály 
Anna. neje 
Terez. leányul
Gál Sándor 
Jnsti Bernát 
Vas 
Hot!
Detre
1-ámy
Endresz
Kollár
Máté
Bója
Piroska
Porkoláb
1- ső tanácsos
2- dik .
1- sű polgár
2- d;k .

Kezdete

Felekvné 
Nagv Imre 
L Fáy Sz. 
Szacsvay 
Lendvsyné 
P. Márkus E. 
Pál fi 
Zil hí 
Hetényi 
Kőrösmezei 
Gyenes 
Császár 
Egressv 
Tóth 
Pintér 
Abonyi 
Keczeri 1. 
Gahánvi 
Latabár 
Faludi 
Mátrai 
Sántha

Hermann
Erzsébet
Tannhäuser
Wolfram
Walter
Biterolf
Henrik
Reiniar
Vénus
Pásztorflu
1- ső apród
2- ik >
3- ik >
4- ik >

Kezdete

Ney
Handel B
Perotti
Takáls
Szirovatka
Szendrői
Kiss B.
Ney B. 
Vasquez M. 
Gábos N. 
Szalai
Rosenzweig L. 
Kopp L 
Gábos K. 
órakor.

várszínház.
Budapest, november 19-én.

A színház zárva.

orakor.

IV!. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, november 19-éa

Évi h. 123. Havi b. 13. sz. 
0 csász. és kir. felsége Er- 
zsébM királyné nevenapján, 
a nézőtér teljes kivilágítása 

mellett :
Blagyar király-hymaus.
Szerzetté Bartay Ede Elő­
adják a magy. kir. operaiiáz 
magánénekesnél és énekesei, 

ének- és zenekara.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest november 19-én. 

Először :

A SZULTÁN.
Eredeti operette 3 felv. Irta 
és zenéjét szerz. Verő György. 

Személyek :
Szelim. szultán F. Hegyi A. 
Bimbasi basa Kassai
Bülbül « 
Kaftán . 
Ali, fóeunuk 
De Porain G. 
Roxelane 
Dália
Adelgunda
Fatime
Egy basa 
Müezzim 
Palotaőr

Kezdete

Németh
Nánásy
Tollagi
Dárdai
Küry Klára
V. Margó C.
M Csatai Zs.
Bártfai A.
Sántha
Békési
Tamási

RÓMA KÁYÉHÁZ

VI.,
KÁVÉHÁZ

kerület, Teréz-körut 24|a szám
a fő- és székváros

elite-közönségének
legkeresettebb találkozási helye. 12677

§pv.

.-FÁIEile

Hajós-ntczá 13. sz., a m. k. opera átellenesen.

Legnagyobbszerä variété műsor!

Jóssei-körut szám.
Seminaristák esegyetemi haiigatókfögyülekezö helye.

IST a.-porÜ3:én.t

KUTHY VINCZE
kedvelt nemzeti zenekara. Családok mulató és szóra­

kozó helye. Számos látogatást kér tisztelettel

Hoíll K. kávés. 
Brockhaus lexikon és a Pallas uj lexiccnja t, 

vendegeim rendelkezésére áll. 1286

'SlL ^

Buúapsst teBBapU és íegdiszESEDli káveliáza
a Nagymező-ntcza sarkán.

L terés"városi tersiplcrzi. ätelleTre'ceix. 

Hét nídonatu.) karambol biliárd asztallal, az elegáns

A Willi - csoport (3 hölgy 1 ur) csárdás- és keringő- 
tánezosok. J^es Diezs Les étoils de Paris. Robert! nővé­
rek duettisták (először). Georges and iCveline, Lucieila 
nővérek, az orosz Josswoffsky Trio. Müller, Friedrich, 
jMsenbaeh Rosen komikus kvartett, Lichtenstein énekes 
és valamennyi művész. Naponként változó bohózat 
műsor. Uj hölgytagok.

Jelentés! A világítási munkák miati a Serpentine fiance 
november 22-ére tűzetett ki véglegesen. November 25-én lép 
fel először az Angclo-Trio. Hogy a tiszteit közönségnek 
orpheumban még sohasem élvezett műélvezetet nyújtsak, 
rábírtam a híres Les Diezs csoportot a <rCoco Rel Oeíl> 
hírneves énekdarab előadására e hó 24-éré.

Herzmann -kávéháza keretei, a szomszédházban : egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON!

Elhaltak névsora 1892. nov 17-én.
Pödör E. 3 é Vili. R.-Szitárd-u. 14.
Vacó sz. Kiss 3. 73 ó. fogl n. IX. tilzoltó-o. 16.
HoiTenberger S. 29 ó. kőműves 
Dill J. 4U b. napsz.
Hujber A. 4-1 é. napsz. II. ostrom-u. 29.
Elhnayer Gy. 70 e. fogl. n. II. raedve-u. 29.
Graf J 62 é. fogl. n. II. Szalag-u. 20.
Heischmit F.-né sz. Rauscbenpacher T. 57 é. II. fő-o. 43.
Mozsári D. 60 e. csizmadia I. Döbrentei-u. 45.
Fület J 35 ó. napsz. X. Kőbanya.
Holzenberger J.-né sz. sieger E. 32 é. napsznő VJ. Erdőtelek 1646. 
Rruck sz. Hofbauer E. 03 é. VIII. Kisfaludy-u. 11.
Rácz B. 49 é. napsz. IX. viola-u. 43.
Ksiazskievitz E. 32 é. csel. VI. Szondy-u. 48.

Időjárás
A rn. kir. meteorologiai központi intézet tát, 
irati jelentése 1892. nov. 18-án reggel 7 órakor.

n!iiíAVuA.aU
Ma este az étteremben

-f - - 1,

SZÁLLODA. ismert és kedvelt 
játszik.

Kezdete S órakor.

laroiy
zenekara

viaállas, 1892. aovember 18-án.

Folyó Vizzaercze

világ és a ieghirnevesebb karambolózók találkozási helye. 
Minden este zene-hangverseny

FAEEAS PISTA
közkedveltségü és többszörösen magas udvari kitüntetésben 
részesült nemzeti zenekara által.

á legújabb világítással,
Hideg buffet.

12411
Kiváló tisztelettel 

Hanusz Béla kávés.

i orator.

’ar.nöiiia szálletia. ~ • rii'r A. Bécs

Schmied! M. Ee-cs
11 .. r;ü. . v" -" V. Elberíéia
Siun'o B Vagy varad

Színházi játékrendek.
A nemzeti «zinhaz játékrendje . Vasárnap, novem­

ber 20-án; Két szeretem. 3-szor. XXX. bérlctszünet.
Am. kir. opevahaz játékrendje : i asarnap, november 

Sö-án : Aida. hv; beriet 124. szám. Havi bérlet 14. szám. 
Rendes helyárak.
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125,—
12 Óe —

35.75

Lloyd és 1 őz^de-éDdlat______
Magyar gaiiczia; vascilva___

« "ü Ub

;• • n7- v sz feh.-Eyőr-gracz! 
agyar nyug,-.ti v. is74. kjb._
. v elsőbbíj. borúd a .ml* vb.

c c ( < t i-<5;
Gyor-sodron-ebanfurti v. arar.v :•') 
Kassa-caerb.eis.reL.z.-kúiv. ISS.-í. ez.

c c « , « iS:)l. >z. i
* < < < < 1889. ar. í
< *<<<.' *91 xr. i
< < loeztr. vonali 1889. ez. \ 

OfcTtr.-magyar állarr.vasut arany 10) > 
O.-m.a.-v. 1833. kib. 4tiu/300-' :nárL:a i 
0 *gí aliamv. X. kib. itsb. íwívc. * 
Cr:L.mj--.>'iy,;}.*y< ?n. kb. elsőbb

99.50
10 . -)

i<)0 í 
200 '1 
-Í>J 11

3

%
1 %

93 25 
100 - 

0.-
* 20.53
119.-

101 -
121.5C 123 - 
100 - 
103 25 
103 ^5 
93 75 

101.- 
13! - 
<21.50 
121.-

%
1»

94. - 
S3.50 

115.— 
1 x 3 - 
S5.5r

95. - 
94.50 

114. -
114 - 

9 .50

150.-
r,iAG-.: x sorsjeg:

Bócs ván.s rv-'*r*ménv- kölcsön.
Budarárosi sorsjegy

U5.
■•ií:í 100 

______ 10

102.25 
100. 5 
37 50 
99.50 

V 0.25
103 :o :■
in - i
100.50 1 
'CV -50 I 
100.20 1 
100.50 # 
1C2. — ; 
100.7$ 1 
’07.50 e 
1C2.5 j 8 
102.- *

-xr. fel lih ^yegz-í-ii-al
A «Jó szír» egyeaüíet sorsjegy* _____í

'• < * * nszrr i • g;bélyegzőií.d
M. =z. korona orsz. vJr< -• kereszt egy!. 5
< « < « osztr. felüíbélyp-rzesáel

Nyer.-kötv. a bpest-Iipoív. nazil í-;éc. •
« < t osztr. felülbdiyegzuiisl

Az olasz vörös kereert egx'tei-------- 5 Ura
< < < < osztr felüibélyagze-ídl

Osztrák hitelintézet______________  íOO

163.- 
53.50 
55.- 2.71* 

2.85 
10.f5

5 5 50

Osztrák vör á Kereszt egylet .............. ;0
Pálfiy íwvjegy----------  —  4) p. p.

6 25 
S 50 

12.75 
13.— 

1 92. — 
í7. 5 
5ü 50

3.05 
r 5
11.75 

6 63
e 10

13.75 
1340

194 - 
•- 7.75 
54 50

99.50 \ 
10 2.251UA.A2 j

-I

PÉNZNEMEK.
Cí" : -zár! Xirályi arany ivem____
Császári királyi arany üőr.i-------
Osz’ra-t-magyar 6 íurui.ua arany _
£V frankos arany___________ L._
50 marta____ ___ ____________
Tőrük arany lira ______________
Osztrák es magyar ezüst

C.7Q
5.63 
9.53 
9.53 

11 7$

5.75
5.5^ 
9.56 
9.56 

ti 80

Német birodalmi canzjegy !U0 marka «71 
Nem. bind, bancj. ; • • mark. r«:v ,..ú-ra

<
102.25 $ 
iüi. - I 
23.- t 

12K. - j 
12 .

Váltód í^á,trax
Amsterdam íou nülanoi fonatért.
Brüsszel 10U fixánkért ______ _ L
Lonaoa L 
Mar

^isrimgert. 
51I12 íOU franker:____

21.-
113.-

23 -
114

Nőmet bankriaczok 100 mar ra
t#l«i Z IsiLliAr i ‘IM iUv.
Pári- 100 frankért_____________

Pesti hazai j.
—.— — S Svajcd pénzpiaci oh ICO frankért ...
2.50 I 1CC.- é-zentpete:

120 ö5119.85

58.3 
4595 
47 s; 
47.6f

4'.70

Felszámolási árfoimec
aranyjaradék_______

Magyar .>% papirjáradék
Magyar általános hitelban*_____
Magyar pónzv. es leszámít, nank
Magyar jelzálogbank___________
Osztrák hitelintézet__

e áevvá. bank
Állami vasú*__________
Deli va.-u:__

351--- ;
1-2 $

------  3í5

Oszfr. hitel részv. pr. 
Ma;y. hitelbank pr.

< a-anyi._pr. '■
c papirj._pr '

Leszamiton'bank or. * 
Jelzálog_______  pr. :

Elafözsda
314 10 314.55

SlöfoPdslt kcíesats
Rimanmrany ... pr. Ki,1i 
ÁSZ r. iliu.cv— pr. 3vil
Déli vasat_____ pr. >J-I;
Vili. városi vas.
Victoria malum 
Által bizto'it ■

140 - e
24! - g
•Hr j
ÍS5.~

Török birodalmi donany_______
Rima-Mnrany______________ __
4 °2o Földtenenn. kötelezvény——
Fiumei hitelbank ___ ___ ___
Ptegaie-kÖlcsür_________________
18yv. 4‘ a alia na vasúti koicsón_
V illamossagi részvényéi -----

fűv. köles.

6 Tegnapi eszi tőzsde. Eidfordult ;<ó
1 Osztr. hitelre-zv. - |Rimamv.-...av ...
j MaSy- hitelb. — — —. — —,— O-ztr. alia nv.  —
8 < arany:. ... — —Deli vasai ..... —

<éslfc;_ __

í , r PaPlrJ- — — —.— —.— Sa gc-Tarjan 
1 Leszámítol .»bank — —M. ipar- - k. b.
8 1 :!ku. gbunk___  — —1 -

15s:
Jelzálog-~orsjeg)-ek- 1

Az osztrák-magyar bank kamatlába vaJfóledzamvoia-n.X
Zálogügyleteknél, állam járadeiíok ea az osztrák-magyar oankzaJcgieveieiad^ _
áia értékpapíroddal____________________ ________ __________ ______

1892

ioíiSígol! „
tüz-email.

Grormisderoutel

Pnncpi ajándék ír
(jtHüitánok és őrjeí
fl Raj»- és vizfesiési ézeret.
B Épitésri és műszaki kellékek.
B Oiajfealészeti sze-.'k. 
p CotillOD- és fcal! czikkek.

SEEFE
ca. és 3cÍr.

Budapest, ÍVJ

6lár mint kezdőnek föclvemj 
elÁmsitajii: röviden : ea 
telt vevőket óhajtva váró;;, 
gom őket állandó megrendelj 

Raktárom tol van halmoz! 
kei és czizmákkal. — Mind j 
lelkiismeretesen eszközöltetni 
szenvedők részére külön m.

UP.J
ErSs marhabőr ezipő egy tid 
Finom betétes ezipő körül ti| 
Zcrgebör körül borjubőrrel 
posztó ezipő korúi oagana 
Posztó ezipő körül orosz iád 
Bagaria csizma egy darab bo| 
Filéz csizma magas bőrboriu 
Sár- vagy lovagló gamásli

KÖL(
Zergebör czagos czipö erc-s 
Posztó czipö körül zergebör 
Fosztó czipö körül orosz la. 
Keztyúoőr körül orosz laskí 
Zergebör gombos czipö elegl

Fin-czlpék e» csizmák. .
navy keoe. .v*-.--n: "..1 -■
mentve í'JldSk. Vidéki megrenl
személyesen választva. •

AGULÄR El

s-V' Li
A ki sok gyermeket kivi 
kálóm nyílik, alábbi i| 
kedves, hibátlan játéks
2 frí 00 kr. bámuiad
Fiuknak való csopoi

1 fapuska ÍSUŐpálczávai,
I tiszt) kard,
1 rsakó.
1 patre-ntáska,
1 üximbita,

L-Iefon.
1 csigabiga,
1 örd:x.
1 tornász nyrjtón,
1 testvérek,
1 kis építő,
1 vadászat (haiiah)
I doboz katona,
1 maenrtotty utanze 
1 major.-ag.

MiBdal5drbcsakfrt2.S(
Küldés bárhova postautá

BKÄEITZ Wj
Becs. íLTaborstfaSsj

2733/1892. szám.
Vf p re &- "í1 -i ** ~ 7 *

A pest-pilis-solt-kii-kun-n.ej 
területén levő budapes.- 
budapest-zimonyi állami köd 
1897 és ls98. években esz ki 
végett a f. 1892. évi deczerf 
m. k. minisztérium és a . 
helyiségében zárt írásbeli 
tarta tik.

Felhivatna:: ennélfogva vá 
kát a kereskedelemügyi m. 
igazgatójához, vagx- a -1 
czimezve legkésőbb a 
iáig nyújtsak be. A k-s- 1 
taíálian a bármikor beérkezel 
letuDe vétetni nem lógnak 

Az ajánlatok öt pecséttel! 
világosan kiírandó az ái -.;| 
közút neve, melyre az a jár!

Az egységi arak mindé] 
írandók ki az ajárlatban. 
melyekre az illető kai öcsébe

Az ajánlatok az államépi 
és felosztási kima a tás n |

Azon esetben, ha ajánl;
Ur ő nagvméltc ara álla - I 
tálnál kiült kőmmtátói eiti 
ennek saját pecsétjével eüi 
egyúttal r felosztási kiu.a:a 
ia megjelölni tartozik.

Az árnak a kere-kedeieroi| 
által elfogadott s az ái.amé J 
azonos, vagy bár af.. eíléj 
anyagra zell vonatkozma.

A benyújtott ajánlat« k
'y~ I

zelxégben marad.
Az állam építészeti hivatal] 

minder
Az állami kiizuiakíak .1 

fieVulcmPe vétetni n m foga 
Úgy az ejániat, mis: i hd 

szabáiv.-zerü bélyeggel lu:sq 
által aJáirandö.

A oánatpénznek az államtJ 
befizetését igazoló nyugta 1 

A bánatpénznek a Ui 
kimutatásban k • ennyiij 
ö’/o-át keli kitennie.

Készpénz vagy értékpapii
]

tatot«, bánatpénzre ári f 
hozatal után fog kiadatni, 
iránt megtétetni.

A tett ajánlat vállalkozót j 
ázon naptól fogva k ;e:n.:i, 
tér ur ö nagyméltósága e'io 

A szállítási szerződés és 
K ennek mel ékletéi ké; ezö I 
államé pitészeti inv; .1 a| 
tők illetve n

Budapest, ]

Pesí-nilí
13Ö46

Titkos i
I tehetetlenségek«*. • , . • | 

bör;i- - j
szerint, befecskcad. i

i-yóy

ZS ZEZ SZE
oi-Tow-eebée? Mfilóh/.,

Rendel naponta: re?|
este 7—8 óráig.

Lakik: Budapest, K! iH



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 191892
nor 17 éa.

f5-o. 43.

IV). Erdőtelek 1646.
hí.

\onti intézet fái 
reggel 7 órakor.

fcrseaa

4 -4

3 1 _9
- 3 —9

c

13

kelet, D -=déL 
er. £, . . bb.

nyíre borult, 
■ bo, = —- Kód.

emben £u■ zi nyn 
A Fel íközí meg 

atatkoznak.

I ■ ron elienber 
páraz. nyugati

jele':, U.-ebk 
I: a.'á szállott, 
pub feih .södé» h6-

"

9X50 33 —
3/ —

S5 5 3»?5
I 34.*— 95 —

*00.- 101 -4 7.50 '2* 5C
" 123 -•-r -

103 25
:03 ->s

1 * 25 33 75
'0' -

'20.SC -21.50419. - 12 X -
I 95. —

'•50
114. -113 - 114 -
9 .50

:-5 - 12CÍ —

te?.-
50

55 —
I 2.75 - s

OS
10.75 V 5

t 4.7S
<• 50

: S) e io
f >. *5 2.75

-3 «0
1 j2. — 11-

.75
5i 5Ö 54 50

5.70 S.7S
5.5 ^

3 53 4.56
-.S3 d.:s

11 30

S3 30 52 95
1 <r.?4 53.35

L -3.75

í 19.35 120 -5

9. —
4'; 35 45.15

4'.*0
47,6^ i .75

1 . —

p

í . 93.25 233Í -

I ' 10.— i 4 -

1 ~ "
Leseit.

Gobelin-festés.
Plaszts-munka.

'&/y ; J ’1 ± “ 11

|teí|É!,
Atkanlai tüz-eicail. -41^'/^

Ürorpis ti a rente

fnncpi ajándék immk-ikra ajánlhatók.
riHítltíiriok és árjegyzékek ingyen. Azonkívül
g Rajz- es rizfe»iési »zerek. X* Email-festes. Majolika-
g £p:tti53 és műszaki kellékek*. uíAnzas. ßronce es fafestés.
U Oiajfülészeti sze-ek. j Utánzóit üvegfestes.
j. Cotillon- es baji czikiek. H Phörix sokszorositü-lapok.

SEEFEHLNERJ.L.
ca. 03 frtix. tid-v-e-ri strállitó 13036

Budapest, IV., Vaezi-uteza 9

1 GLORIA6
A XX

czig&rettapapir az elismert legjobb és valódi franczia gyártmány
JOSSPH óz ZFils-tól I?explgm.a,n. és IPárls'ba.n.

60 aranyérem, 16 nagy díszoklevél, 20 díszoklevél cHors concurs». 12736

A védjegyre és czimerre kérjük figyelni.A védjegyre és czimerre kérjük figyelni.

Mindennemű szállít gyorsan es legjutárív' 
sabban

ül
Városi iroda : V.

ES
BUDAPEST.

kér., Arauy Janos-ntcza -5. 128^'J

ran.

Megnyitási hirdetmény í!!
Az Erxsébct-Uőmt és 

Kcrepesi-u ».irt,Éti levó 
dl*»ej>ületben, a népsun- 

hrfzzai eieienbon. lelj.s 
kenyeiemmei beren- 

d zeit ci- 
PSárnS--

j!ar mint kezdőnek föelvem: csah olcsón, olcsón es jól ti 
elárusítani. röviden: en eladok minden áron. A Usz- H 
telt vevőket óhajtva várom és a legnagyobb igyekezettel fo-.B 
roo őket állandó megrendelőkul megtartani. ja

Raktárom túl van halmozva újon készült s elegáns czipők- Sgj 
te. es czizmákkal. — Mindennemű megrendelések pontosan és gj 
leiü snieretesen eszközöltetnek. — Hibás lábunk és lábfájásban C; 
szenvedők részére külön műteremetd rendelkezem.

UP-AKNAK :
Srű! marhabőr czipő egy darabból ..
finom betétes czipő kórul tükörkor .......................
Zergebőr korül borjubörrel ...........................................
Fosztó czipő ki rui bagaria bőrrel ....................
Posztó czipő tőrül orosz lakkal erős talp . . ..
3agaru csizma egy darabból, vízmentes talppal ..
Filcz csizma magas bőrboritássai ........................ -
Sár- vagy lovagló gamásli gombos....................... -

HÖLGYEKNEK:
Zergebőr ezugot czipő eres talppal...........- . - -
Posztó czipő körül zerge bőrrel.......................
posztó czipő körül orosz lakkal ............................. -
Keztyubor körül orosz lakkal ............... ..................-
Zemebőr gombos czipő elegáns ............................. - •• « •*.—

Fin-czlpok e» csizmát, valamint leány- és gyermetozipek,
- £..D.. .. H.-p.' , út aj haitik, mely« l - ■- : ,"vn c- s.-r- p

" :T. . Vnlekl megrendeleaei; jobbte es azeboac, mint ti
személyesen választva. *"’**'; fi
7-, M y ■ J* 32* ZZ" ititST1 Efrsobet-körzt és hl kWÍU’L.MrK Kerope.i-ut saráan ¥

55MÜI1II ADOLF-féle
porosz kőszéntermékek elárusítása

iroda: V., Warm-utcza 3. Raktárak: a nyugati pályaudvaron.

Legjobb minőségű porosz szalon-szén
és koksz. 12782

Megrendelések nyílt fuva.ro3ibL.ii. és ólmozott zsákokban 
legkésőbb 24 óra alatt teljesittetnek.

TELEFON. TELEFON.
izré.-rzsiexrx^s^svasKnsesmSe:- ..’4Rs;3%iSSga8&*ast>a^^

PICK FÜLÖP
Budapest, VI. kér. Andrássy-ut 2. szám.

A közelgő őszi idényre van szerencsém ajánlani a legjobb és

itt férfi-, női és gyermekezipöket ÍT&
mellett u. m. férfi ezugoa czipők 3 frt és feljebb, női uzugos czi- 
pök 2 frt 50 kr és feljebb, fiú, leány- és gyermek-czipök 
minden nagyságban, galosni (sárczipök), gamásni (lábtyük) 
minden nagyságban.

Czipők mérték után pontosan és gyorsan készíttetnek, ép^ 
úgy foganatosítok gondosan vidéki megrende­
léseket mérték után. Meg nem felelők kész­
séggel kicseréltetnek.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentve. 12490

aaesBisreaMKMBBaca^wMg'i'liaHHiBWEíl

Síd
frt 3.20 
« 4.50: 
« 3.40 
« 3.50 
« 4.50

Julin' J 1

L1CDEUR DES ANC1ENS BÉNÉDIGTIKS
De L'ASBAYZ DE FÉCAMP (France).

Közgyűlés.

zním

Szállitk a t 
falcvasutas^

mezei, erdei, ipái i .-•'íága. ’'L ’ 
és építkezési ^

stb. czélokra.

eák 

' *►
** e>e' > -

,\á'

*

..Só!;

\x»V

Egész
is e r e u il e rétiek 

bórbea«I4*a. 128«)

iüécizl eles koltsegveté- 
eek dijtalasml készíttetnek

ír d.o.x

3.30 &

Kitűnő zsongito, az étvágyát és emésztést elősegíti.

•,,jr»qr-T őggSEff 'I- • ,■>
MätefcdtiBäÄBaSÜ S - ÉmÍIHÍ:% öl».

LiiyüUjDlUtt HULL
ki s k gyermeket kiv 

i oxa nviiik, alábbi

Figy-elemmel kísértessék, hogy min­
den üveg néprvszegletes gyárjegy- 
gyel legyen ellátva, melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása látható.

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott es megvédetett.

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo­
lyán óvatik és pedig nemcsak a várható törvényes következmé­
ny r r 't. hanem az egészségre háramolható káros ha­
tása ci . tt is, melynek a fogyasztó magát kitenné.

A valódi Benedictino liqueur csak a következő czégeknél kapható, kik írás­
ban kötelezték magokat hamisítványok elárusitásával nem toglalkozm.

Elárusítok Budapesten : Bauer Samu Andrássy-ut: Édeskuty L. Erzséhet-tér 7 :Fanta 
Karoly fiirdo-uteza 5.: Kintzly Gyula fiirdő-uícza^ 4.^Neruda^Nandor hatvani-uteza _ll.;

igen tisztelt részvényesei ezennel meghivatnak folyó évi november
hó 27-én a társaság házában VIII,, Esterházy-ntcza 6. lévő
irodahelyiségben d. e. 11 órakor tartandó

XZV-dik rendes közgyűlésre.
Tárg:3raulE:

1. Az igazgatóság évi jelentése, a felűgyelőbizottság által megvizs­
gált zárszámla bemutatása, a kifizetendő osztalék megállapítása és fel- 
mentvénvadás.

2. Három igazgatósági és négy felügyelőbizottsági tag választása.
3. Az «igazgatóság beadványa hivatalnokok és személyzetsegélyező 

alap letétele iránt és ennek a szabályzatba való felvétele.

Vizahólyag, borszesz. gelatine, glycerin, borzamat. dentopc-- 
(Jullien-féle) es savtalanitó por artatlan korszinek. ürme- 

I essenczia. valamint mindtn.iemü bőrbetegségek olleri szer V 
— Parafadugaszok, tar is eör-pataczkok. dugaszológépri
gummi-tömlók. úgy valamennyi - zközök és készülékek pinc/e 
gazdaságok számára legolcsóbban kaphatók

I VVATTERÍCH ARKOLD-nái, BuÄati. SSíi '
az izr. tempiom ateUenebon. 1.". .

Fertoztelenito szerek.

Magyar királyi állatv.vasutak 
Buíiapest-dLeli letvezetosc-ae.

28918. síuh:.

I Páiyásatl Mrdeímény.

.án im gajándékozni, annak al-s| 
15 küiőabőző, a gyermeknek grL í;

:!an játékszert fiuknak vauv iánvosaak _____________________
r,n megvasarolba-m £1">^£i2^S2£űisa£anoaL-üá

Szenes pde Dorottya-utcza 5.; Szimon István főüzlet váczi-körut 12. és fiókja vaczi 
körút 60. : Szenes es Vogel Andrássy-ut 29 ; Seidl József koronaherczeg-atcza.

Azonkívül: Barthonek Károly udvari .-..aliito sishid-uteza-- Rabsch Sándor Deák- 
urcza • Radanovjfs Testvérek Kalvin-tér 11. ; SchustvrGyula r.c.ráss) -ut 61., hókja I., 
Döhrentei-tér 2.; Spuller István II., fö-uteza 31.; Vághy Lajos nador-uteza 17.; Wenin-
ger Mihály II., fö-uteza 28. és _ _ 12560

Müller János Nagy-Szt.-Miklós.
Vezérügynök: haiíS ^OTTE2v"KOTH. HAMBURG.

A szavazattal élni akaró t. részvényesek felkéretnek részvényeiket szelvényestől 
a szabályzat 13. §. értelmében legalább két nappal a közgyűlés előtt a társulati pénz­
tárnál (Vili., Esterházy-utcza ti., I. em.) elismervény ellen letétbe helyezni, hol a fel- 
ügyelöbizott^ág által megvizsgált és helyesnek talált zárszárcla, valamint az igazgatóság 
és felügyelöbizottság jelentése is a közgyűlés előtt nyolez nappal a részvényes urak 
rendelkezésére áll.

Budapest, 1892. november 12-én.

13044

2 fri £0 kr. bámulatos öle-

FicLnaü való csoport: Lanvoknak való csoport f"'-?: úa ■ s_.äStdäüülSS.-HátítJiíyíkiiáiu^iaiij
ke ®törhf* °n. hajAa, LdOaharó. fV-íJ] r/' yg

<aCZ&»,

1 trombita,
1 tflffon.
1 csiii-abífa,
1 Őrá £
1 torr.ac£ nyrjton,1 testve-: vb.
1 kis epstö.
1 vadAczat (hallall)
1 doboí ka‘OL«i.
1 ma- .rfütty utánit 
1 ma.crsag.

Sitii 5drLcsskfrf-

I zomanezos tüzneh 
í 1 te y á Konyaaberv 

1 « dxobabcrer,

1 1 jiibas2 bárányokkal,
1 1 0 vas baba, áíszó»,

! 1 docuno,
: lotto

* 1 s vaj cd rcnedoboz,
I 1 zjsuzska a furdóöca.
I I fran z.a nő hintaszékben:

j i szoba ballon,

i . f\ L2 U

SO. f.-iind a 15 drb csak frt 2.80. 
Küldés ba-tova posta utánvéttel. Csomagcláscrt -ÍC kr.

iKAarm mnos áruháza,
f Becs. II..Taborstrasse 25. (Ecke ßic-ckengasse.) i

Eí 1 ofi I *-

# I nj
•V ’1 i 1 In %i04”'

1 m- aLa. .ry.n &&

ig'a-zg'a.tósá.gr.

asm

RS AI

. L. »Ü.j Lók, aidol illi uOLl.ídiiV.
A -e.-vpil.-súit-sis-kün-megyv. m. k. ai amépitészeü kiv; J 

terL«tea levő budapes.-kassu-duklai, ba<ia..est-vc -z-kassi.
fcu vapest-z.menyi állami közutakon 1893. 18: 4. 1895, I89ti. 
IísT és ls9S. években eszí ziendő kavicsszállitás biztosítása 
\e;-tí a t 1892. évi deczember zó 6-an a kereskedelemi:,-yi

áliamépitészeti hivatal
utján versenytárgyalás

xoxT'em.loar 23.0 30-igr

ÄTYI ISTVÁN ÉS T
hazai gyártmányú asztalos és saját készitményü bútor termeiben

kér. koronaiierczes-otcza lí, I. em. zsibárns-uteza sarok, a nemzeti zenede átellenében.
Tohh száz szoba iSen finom agy egyszerű asztalos es kárpitozott bátort, valamennyi száraz 

kéoziwe Írásbeli kezessog mellett 20 „ al olcsóbban adunk el minden hirdetel

= aTÍ közönség eddigi szives pártfogásáért köszönetét mondva maradunk hazafias tisztelettel

s-ívzs': bérmentve küldetik. Patyi István és Társai

"Ä ~ - ■ .--V löö-é-ce-. Közvetlen tea és mm beh äi.t.ii

\On bizonyára elegáns és tartós czipöket ki- k;'isUiXiiS’S
van. ennek folytán kérem becses látogatásul. ^ g £ ítiQkiíÜllÖbb CelSilSi GTOSZ

— 1 t - -- 1 — . w~, n T-t L 1 o íá rn i —- v.rf «*zr

A m. kir. államvasutak Zom bor állomásán lanti, évi május 
hó 1-én megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon naptól -zá- 
mitott három évi időtartamra azaz ’896. évi november hó 1-ig 
terjedő bérlete iránt ezennel : ily ázat lii'-.lettetik, mely nyilvános 

.tárgyaláson felbontandó a;-.nkrt<-k utján döi.ö-tik el.
Minden ajánlatnak 50 kros héivegrel ellátva és okmányokkal 

felszerelve kell lennie • a hont-kr:; r •.•■íi™ a köveik. felirat 
;írandó: «Ajánlat a m. kir. állam.asm bor .iilv <:'m
levő vendéglő üzletre 28918. -iámhoz 

Az ajánlatok borítékba zárva és leper-étéivé 1593. • \ i ,n. 
iió 5-én déli 12 .iráig a mag >r kir. főlaruv i-utak bm. - 
deli üzletvezetősége tikért hivatalához o.ut.ezve porta u: ..

; tértiv?vény mellett nyújtandók b». bánatpénz fejében -.. dig 
200 szóval kétszáz forint készpénzben, vagy állami leletekre 

1 alkalmas értékpapírokban a nevezett ttzíetvezetőség gyüjtő- 
I pénztáránál Budapesten 1893. évi január hú 4 én déli 12 
! óráig leteendő vagy posta utján i- beküldhető.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb utolsó s a ne'«értéket meg nem 
haladó napi árfolyam szerinti értékben számíttatnak 

Bahnhof állomással A vendéglő bérletére Vonatkozó felté tek a nevezett az,--.
vezetőség 111. forgalmi és kereskedelmi osztályában .küi-v- 

Folyó évi augusztus hó 21-én 108423. sz. alatt kelt értesítési^epesl-ut 11. ház ü. «n 25. .qtv szám; a hivatalos ,.:m. 
kapcsán tudomásra hozzuk, hogy a berlini kir. vasutigazgatóság.^ megtekm hetők; miért ,s az ajánlattevő,ti e.- 
- r - - - - - CJ - - ° ° tételeztetiii, hegy a lel tételeket ismén, s azt magára nezv<

Magyar királyi államvasutak
Kelet-nemet-osztrák-magyar vasúti kötelék.

146732/92. szám.

HirdetméBiy*
(Közvetlen díjtételek Breslau-Märkischer 

való forgalomban.)

aayas 
készpénz­

ese

él tnevezetin; í. minisztérium e- 
kí.f.ségében zárt írás

Feh::v2i* nní'fozva váilalkozrti kivárni, rogy ajan’arai- 
-_a; a kfcreskeücleciUgy; m. c. mmiszteriur.. segédhivatalainak 
igazgató azvZ. vagy a fentem itett allamépítészeti hivatal: oz 
cztmer.-e legkésőbb a kitűzött tárgyalási nap <L e. 10 órá- 
i&ág nyugis.!., bv. A kés- . oeérx ". —:.la.:. ■ . v .'amint al- 
ta.i.'aa » bármikor beérkezett táviratok és utóajánlatok figye- 
ieL.oe vétetni nem fognak

Az ajánlat - . pecséttel zár1. : ..-.tékán =. ezimzésen felül
vtiígosac kiírandó az á: ».'»építészeti h.vatal es azon atiami 
közút neve, melyre az ajánlat vonatkozik.

Az egysetri vrak minden eg.v= kilométerré kűlön-külCn 
ira-._-„. ki az átér latban, oly aLoc, et-rezre vonatkozólag is. 
Itriy-kre az illet. * ka vice ti-ztasi .emutat.^ban kavics 
Cyisc^ nífiCbfD t11 o Irán y 3zva~

ínlal
ti felosztás, kimutatási minta szerint teendők meg.

Az - es -tben. na ajánl -.'.tevő a kereskedelemügyi miniszter 
u: ő nar-Tüé-tt-sága által dfogarir.*, - áhamépiteszeti híva-; 
ta.Zti, :t zönintátűi e.terö kocnyazot kívánná szállítani, { 
enerz t sí pecsétjével eliáicitt .. l. mm táját ajánlatához s' 
e.:y . felcszíás: hl:.utalás *. rovata, un a tei melési helyet 
ti megjelölni tartori.

Az árnak a kere- kedeiemusryi miniszter ur ö nagyméltósága 
E_.a. .-adott s az á. .rr-épiív-zea tava1 illái kitett nnnlavaí 
tzsnc--. az1, bár a**u. eltelő, ne itga.aaa is oly minőség 
anyag-z _eil vonatkoznia.

A benyújtott - -a" lat s vissza nem vonhatók s minceg\-ik
? r,!-. •. s- . K.'. : HÓ-■'rn ■} s /•< nft r. 0 9';" K" i f1 i6- i
Z€..£éé'Lrea üiürad.

Az áílacteptté-zeíi hivatal területén átvonuló és fent eidsorolt 
oinden állami közút; vonalra külön ajánlat nyújtandó be.

Az_iami kózuiaki.ik csup.m egyes rcszvire tett ajánlatok
figxeíemue vét tu, n .a lovnux..

Lgy íz : ár. ; i, mint a hozz; m. i.ekeit felosztási kimutatás, 
szaLály-zerü bélyeggel látandó el és mindkettő az ajánlattevő 
által aláírandó.

A bánatpénznek az állampénztárba, vary adóhivatalba történt 
befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztási 
kitnnt. tásban kitett mennyiség után az ajánlott árak összegének 
b° -.t keli kitennie.

Készpénz vagv évékpapir az ajánlathoz nem melléklendő.
Az . . .zz az ajánlattevőknek, kiknek ajánia*. el nem t . 

fiú bá-.atpénzre az árlejtés eredménye !--’.etti határ.'Zit- 
kc- 1után fog kiadatni, illetve az intézkedés a ki1 
iránt megtétetni.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a kincstárt azonban csak 
szón r.aptól fórra kötelezi, melyen a kereskedelemügyi minisz­
ter ur ö nagyméltósága elfogadja.

A szállítási szerződés és részletes feltételek ■■.t. ajánlati minta . 
s írnek mel ékletét képező felosztási kimutatás - kőminták az 
ödamépitészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban átve-he- j 
tőz illetve megtekinthetők.

Bacapest, 1862. november hó 1-én.
Pesí-piiis-soií-kis-kun-megyei m. kir.

1304t$ aiiamépitészeti hivatal.

Titkos bsfaijségsksi,
tehetetlenségeket, elgyeccüit ierlierő*. imj íros bajokat, L 
bőrbetegségeket ira gyesei folyásokat nj gyágyniód j| 
szeriot, beíecskeadezps yolZriLl, ka elévült is. f 

L'/ÓL-yit alaposan 1093- * ’

SSSr,
evTo*-«eSe»z *» ezCItsz, 28 ti óta e 'W'-n orvos. 1

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és y, 
este <—8 óráig. — Díjazott levele re válaszoltatik. '

Lakik: Bodapesí, Király-ntcza 14.; n. m. 17. ajtó.

h a« a

Breslau (Märkischer Bahnhof) állomására elszállítandó vagy . ................ ,onnan érkező kocsirakományu árukra a köteléki díjszabás fl |eP» terjedelmükben kőteleződnek elíogaüja. 

rész 1. füzetében Breslau B. F. és Breslau 0. S. állomásokra 
nézve foglalt kivételes díjszabások díjtételei 100 kg.-kéni
következő átszállítási díjtételekkel felemelve fognak közvetlen , . , , ,elszámolás mellett alkalmaztatni. tartja magának azon jogot, nogy ^“.áttevők kózul, -ekm'-

1. kivételes díjszabás ................................................ márka 0.07 az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.
4/a, 4;b, 5, C és 32 kivételes díjszabás............... « 0.01 Budapesten, 1892. ev, november ho 1,-en.
és 7 cs 8 ............................................................................ « 0.03 Az üzletvezetőaég.
Budapest, lo92. november S-áu.

A magy. kir. aliamvasutak igazgatósága
a részes vasutak nevében is.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke. 
j ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak budapest-déli üzletvezetősége fenn

(Utánnyomás nem díjazta tik. i

zükségietét nálam fedezni, mert ti nem J ^ 
V tudná, hogy a legnagyobb czipöárunáz ; g | 
X. tulajdonosa vagyok, melyben minden 

gondolható czipő kapható.
üraknak:

Bros borjabör czipő 
munkás, knak 3.—

Orosz bagaria cv.pö 
eg\' darabból 3.50 

. .... _ .. 3.30

Ä3ÜLAB DÁViD Deak-íer 6.,

Cd'

F>i

LeH

■ J£OiLf3jL id,-

1
rnr.Tn

:■

m

/. un ü^jiíCt ciiCt

r¥-
K ti I 5| A U

kin piai
3l/a literes fonott üvegkosárban 3 
1 ládika 3 literes üveggel 2 forint 

portómentes küldéssel

-■■ym. rst p.ti.-áójri'V

GVE2B1

Zergebőr körül bor ubőr czipő ..................................-
Kezt\ ubör sörül tükörbőr czipő ............... - •• .............
Saionlakk beU.es vagy egy darabból .................... - ••
Poszioczipo körül bagaria .............................  - - •• —
Poszt—ez.pő t.or«u orosz.akt. .. .. .. .. .. — *. •• •• •• ••

Hölgyeknek:

Zergebőr ezugos czipő 16 cm. magas .............................
Posztóezipő körül zergehörrel ....................
Pövzíóczipö körül oroszlakk .............................
Z : - : r olda gombos 12 gomb magas ....................-
Öle...gombos posztóezipő körül oroszlakk ....................

Fiú. 1 ,.nv é= gyermekezipők és csizmákat illetőleg, kimerítő ® 
és V ib 100 ábrákkal ellátott árjegyzékem mutat, melyet kívá­
natra kurven és bérmentve küldök. Tisztelettel

ikaravái leáll
Liíog,-istáid.n minőségben és joság’be.n.

5,arr^ cognac
csakis elsőrendű ősegektől.

mtih és mm m
közvetlen összekettetesemk folytáji csakis a leg­

jobb es hamisítatlan minőségben.

w

(Utánnyornat nem díjaz tátik.)

Kösvetlea behozatal. Ot kilós postacsomag ren- 
üalicenycknel ájjmeateaea.

KOVÁCS ÉS íEZEYIf
tea és rum nagykereskedők

kAPSpesä-iti 6BudőZíőűsí, éi2!*ápesj-i:í e. sz,
öld bér Ai. ;ti volt helyibégeiLcuj.

A magy ar-íi-ménesi borszö vetkezet palaczk- 
S borainak főraktára. 121

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

¥!LLÄÜ¥! BOBOK»
Valódi nemes hegyiboroh. Megrendellietők &

,;1 VÁRAD !-íeíe pinczegazdaságtól
VILLANT-ban (Baraayamegya)-

A borok valódiságáért szavatolja.
Vörös borok:

1889. Portugcsi........................ 22—30 brig literenkint.
1886. válogatott .. ............... 35—40 < «
1884. kabinet ........................ 45—60 « <
O- és uj sillerborok . . 18—24 « a

Fehér borok :
1891. és 1890. asztaii .......... 22—30 krig literenkint.
1886. pecsenye-borok ..........  35—40 < «
1884. rizlingi és muskateli .. 45—u) < «
Vörös és fehér aszuborok 80—120 < <
Szilvorinm .. .................... 80—100 < «
Cognac .......... ... .. .. 150—250 « <
Törköly v. seprű-pálinka 50—60 « <

Mintíiktlldemenyek 50 lit. hordónként utánvét meliett. Púliuk.ix 
j és Aczuborokboi 3: 3 litered fonott kosar-üvegekbeu {DosUn is kiil- 
I detnek. Vendéglősöknek és kereskedőknek, jő ezekeknek hitel is 
j adatik. Bármely borküldemény, melynek valódisága 
ellen kifogás emeltetnék általunk mindenkor vissza-

Éa

gft B

ni igéiét rat
sK?

de nem is adok, mz-t azt masok hirdetik!
Be azt határozottan állt. 

tóm, hogy

e j. um
\rm\m

és fog|»or
használata eltávolít min- 

fogfájdaimat,f iy é
megszünteti a fogak rom- ‘<á 
lázát és a kellemetlen száj (I 

bűzt. 8
szájvíz 40 kr., 80 kr.

X
Egy ars

íiagyobb írt l.BO ás 3 frt

líiA MQiier J. L.-íéís Szaiiciiíogoor, szalicilvizze! iiasználva, n 
é'J!, nemcsak hófehérré teszi %

fogakat, lián n a mér létező rogbe-tegségek tovább- A,
terjedését is meegiVolja- L; ihoza 0i> ír. és 1 frt

vétetik.

hnrniTinpMm
41 jr i \ fi

UüiÜfíUuMiil,

iU

forint, 
80 kr.

13000

m
tk'SSSM,a*i£m Sfcéa Sll

1 külóniegeású8t-k szét küldési üzlete

:r" ^r

iS ik ? >

Nincs többé köhögés!
MELL ES TÜDŐBAJ ELLEN!

Dr. med. Fáykiss

sím
Y.'cv üveg ára hazzaáiati uta*iiáüsal 75 kr.

Czukorka 1 “ S £: Thea StÄ
T / . i.t ti év v-iu legjobb eredménynyel használ Iák
köhögés, rekedtség, katarrtius, hökhurut, 
cátkaláz (infuenzai, sziikmellüség, tüdőgyul­
ladás stb. ellen. Eredetiben kaphatFáykiss Jó­
zsef „nagy Kristóf“-boz - zimzett gyógyszertárá­
ban Budapesten, továbbá Török József gyógyszer­
tárában, Kiruly-utcza. — Postai megrendelések azon­

nal eFzKőzőiteTner.. 12946

Magyar királyi államvasutak.

B —

|i MflüeF j. L.-Í6Í5 Szalicilig
a fogj,or.

darabja 35 kr. Ugyan- a 
az: a hatással bír, mint

4654 m

155481/92. sz.

His*eietméiiy-

Minden ;V it elősorolt 
kész

:: 'iivek orvosi atasltá» üti
:.r. Kaphatók:

MULLER J. I

a

tepeós- c

zepes-Szírázsa,
i*e3iírr.. \ TT' S/tT*J — "őfiy % ** kfJSTWkv ' ’-mm WMM&áM

uV

148514 sz.

(Fáris la

Az

rorszag.
.-n-

aliamvasutak.Magyar királyi

Fii Fiiétmésiy»

Vileíte dllciuásra rendelt liszt utáni 
c '.ámítás )

osztrákmagyar-iraaczia kötelék III. rész, 2. ,
-..zeó d': -zabásához tartozó I. számú pótlékának 6—8. lapjain,! 

li-zi-küldeményekre nézve Páris-Donaue állomásra fennálló 
oi letelek, folyó évi november hó 15-től kezdve Paris la Vilett» j
állomásra is alkalmazbittók.

Az utói io nevezett állomásra rendelt küldeményeknek bevi-1 
teli vám illetékét a franc’ia határon kell lefizetni.

Budapest, ] 852. november hóban.

A magyar királyi állam vasutak
a részes vasutak nevében is. 

'Utánnyomás nem díjaz tátik.)

8S8B8 ; 55<i6i5aSS8í^2S8BíffííSÍ2lái.
. < l :,ik bt-mutatóit mini-ultin m^jbizimtú hitelűi költöttet-

rat föl ’tán ezen itreoinit'ttr letimoterjeliheti ajánlható

Titkos betegségeket»
hugyosofolyá-*oke.t és sebeket, az ónfertöztetós utóbajait. 
■). clgymgrhit férlierot. r.agöir.!írókat, a bujakórnak 
ü köveííií.zi22Ónyeit, nókuol féLcrlolyást, bárraennyira is 

jtirk. viiamint mindazon női óete^.-egoket, rarlyeknek a mag1- 
taiaasáPT -gyik föokcz -;a es bőrbetegsegoket gy- yit uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan os alaposan

r. GAKAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, Tolt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám. 

... ii. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
4 Kendel: neponta 10 órától d. é. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 

. raig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel Tílaszolta-
t,í ej L-y„.L-ydzérókról Li gondolkodva lesz. ui'tff NőlzneU külön 

varo’erem._____________________ ___

Ugyanott roagjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
>:.már a S-ik kiadásban megjelenti a nemi beteg.egek es ezek észszerű 

gyógykezeléséhez < zimü k'r.yv, volt ara i frt 50 kr..
pug*** moat csak 80 kr.

\ könvi%1 becsomagolva 1 forint beküldése mellett bementre kül­
detik meg. 8823

A hőr.yv tartalma ; I. Az irar-zervek leírása. — n. A nemi elet
.;, ed,,;. _ III. AZ öuíertőzé és az ejjeil magömlések. — IV. A bugy- 

_ I vakar (tripper) e> hugvcsdszükületek. — V. A bajakor (siphibs). — 
“ VI. Fthérfc'.'Ss, — VII. Elgyengillt férfierí. — Vili.
jv1 IX. - ivvrrzerv-í ~;f r-k ye~ryc

(Kajna-westfáliai-osztrák-magyar kötelék forgalom.)
A fenti kötelék -forgalomban folyó évi deczember hó 

1-jóvei a következő díjszabási pótlékok lépnek életbe és pedig: 
az 1890. évi október hó 1-étől érvényes II rész, II. füzei,: 
ül ve az ugyanezen időponttól érvényes IV. vészhez az I 
pótlók és az 1892. évi február hó 1-étől érvényes Ili. rész.
II. füzethez szintén az I. pótlék. A szóban forgó díjszabási 
pótlékok Düsseldorf és Grafenberg állomásokkal való forga­
lomban a díjszámítás módját, az árkelet pótlék megváltoztatásai, 
továbbá állomások neveinek változását Galgócz-Lipótvár álló-: 
másnak, a kivételes gyümölcsdijszabásbu. Báziás, Mitrovicza 41002 111. szám. 
és Zimony állomásoknak a kivételes vas-díjszabásba való felvé­
telét, végre sajtóhibák helyesbítését tartalmazzák.

Az említett díjszabási pótlekok a részes vasutaknál meg- , . .
szerezhetők. lol>'0.ev‘

Budapest, 1892. november 11-én.
Az igazgatóság

illatszer- és plperegzappa.i ivarosnál
Budapesten, Koronnherczeg-uicm ‘L

a cVir.ígkirálynél. z.»
Fogkefék rendkívül jj minőségűek, nagy e» eleev

vr.la.ä2;tekaan.
anncnrrarw-- v^a5®JKSt-52?i®2ESBers®tiriS3

A magyar királyi államvasutak 
budapest-jobbparti üzlet vezetőség«.

(Utánnyomás nem dijazUltik.)

Magyax* királyi államvasutak.

FelMwás és értesítés,
Az 1892. évi XVI. f. ez. alapján megépítendő mármaros-: 

sziget kőrösmező-határszéli I. rendű vasútvonalnak N.-Bocskó | 
állomástól a gácsországi határ közelében fekvő 737. sz. szel­
vényéig terjedő részén végrehajtandó építési munkák kiadása 
iránt az alulírott igazgatóság már a közelebbi időben nyilvános 
versenyt fog hirdetni, mely alkalommal az ajánlatok benyúj­
tására csak rövidebb határidő lesz kitűzhető.

Ez okból a vállalkozni szándékozókat felhívjuk,, hogy a. 
szóban forgó vonalat már most tekintsék meg, megjegyezvén, 
hogy a vonalnak tájékozást nyújtó átnézeti boszszelvénye köz- 
ponti tervtárunkban (Andrássy-ut 73/75, III. cm. 51. ajtó szám 
alatt) 3 frt, szóval három forintért megszerezhető.

A vonal vezetésére, valamint a vonalon teljesített talajkula- Ezeu vonat közlekedésének tartama alatt a L/m. Bruektól
tá-mk'ere^ményér  ̂vonatkozó' feÍvilág*(»itások*JX"iiyöinjeíző”kl-; Budapestig közlekedő 7. számú személyvoaet Bicskétől B , v 
..„A„ncA^.Ai mo^rezhetők. post-Kclenfoldig csak leszabórendeltségnél, Körösmezőn megszerezhetők.

Budapest, 1892. november hó 10-én.
Az igazgatóság,.

Rői magtalaiisúg.
rosti hí r-

Hirdetmény
november hó 25-től kezdve a bicske-buci'.-.pest 

kelenföldi vonalszakaszon a 15. számú sze.nilyve.nat 1., íi.
111. osztályú kocsikkal az alábbi menetrend szerint forgt •>: ü 

; helyeztetik.
Buda;:est-Kelenföld, lm. mj* 4 keleti-pályaudV.'ri vonalr. - ,v 

‘ezen vonul, a magyar kiráh ! államvasutak iga.:-,ilósága álla 
kiadott, s felyó évi október hó 1-tul érvényes meuetr nn S 

'részében közzétett meneüvmi szerint fog .aM rn is közi* I. ini

Állomások Indulási idő

Bicske ............................. .. .. reggel 5 «

Herczeghalom ......................... reggel 5'i2

Bia-Torbágy ............................. reggel 6-03

Tőrök-Bálint............................. reggel 6-is

Budaörs............... reggel ti-2S

Budapest-Kelenföld........... - érkezik 6-ss

Budapest keleti pályaudvar érkezik 7.1®

utasok részére fog megállani. 
Budapesten, 1892. november 14-én.

Az üzletvezetőseg,
(Uttirayomás nem (Ujazbtik.j



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 19. U
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
eeyszorl beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve <■ kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám kőzóltetik. TELEFON 542.
Előkelő müveit,

csinos fiatal leány, egy idős 
vagyonos ur komoly (ismeret­
ségét keresi. Szives megkere­
sések „Borúra derű" czimen a 
kiadóhivatalba intézendök.

21807

Házassági ajánlat.
Egy privát közbenjáró, ki ös- 
meretsége folytán a legtisztes­
ségesebb utón 10(H) Irtot ke­
reshet vagy többet, ha egy 
középkoré, jó családból szár­
mázó, előkelő szorgalmas és 
megnyerő kinézésű tiOOu forint 
évi jövedelemmel és 60000 fit 
fekvő vagyonnal rendelkező 
férfit egy oly középkorú 25—35 
év közötti müveit polgári szár­
mazású hajadon, vagy gyer­
mektelen özvegygyei, ki leg­
alább harmadrész jövedelem­
mel. vagy annak megfelelő 
hozománynyal bir. házasság 
czéljából megösmertet, az illető 
közbenjárásáért a megígért 
összeg már az egybekelés előtt 
letéve lesz, de előlegesen nem 
dijaztatik. Levelek Gare on 
60.000 ' czimen a ktsdóoiva- 
ialba intézendök. 21760

Zongora
(rövid, kevésbé használt) meg­
vételre kerestetik. Czim a ki­
adóhivatalban. 21813

Elénk forgalmú
újonnan, 'díszesen fölszerelt 
tej- es kávéscsarnok eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 21804

Használt
locomobiíok. cséplőszekrények, 
járgányok, malmok és malmi 
felszerelések, füllesztőkazánok. 
szecska- és répavágók, darálók, 
ekék. hengerek és egyéb tulaj- 
mivelési eszközök méltányos 
árban megvételnek. esetleg 
más uj, vagy javítva használ­
ható gépekre becse réltvtn'k. 
Különféle javított gépek 
igen olcsó áron kaphatók. Hár­
mas ekéknek kettősökre való 
átalakítása eivállaltatik. Gép­
javítások olcsón e-.: köz ültet­
nek. Detrich Gyula gép­
műhelye és ekegyárában Buda­
pest. V. Lipot-körut 30. sz.

] 2067

Eladó.
Egy kis birtok házzal, instruk- 
tiovat azonnal átvehető, a fő­
várostól egy óra. Czim a ki- 
adóhivatalban. 21811

Zongorák
amerikai szerkezettel, pompás 
kivitelben, a világ első gyárai-

Csinos fiatal hölgy.
megnyerő külsővel és kitűnő 
bizonyítványokkal, csemege- 
üzletbe vagy ezukrászdába, 
mint eiáru-itiijő vagy ehhez 
hasonló állásra helyben, ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
. Kifogástalan') czimen a ki­
adóba intézendök. 21112

Egy nős
gyermektelen ügyes kertész 
állási keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 21751

bő!, zenei szakismereteivel : 
gondosun kiválasztva, ez idő- Gazdatiszti állást 
ben legolcsóbban kaphatók : keres egy 47 éves egyén, rém. 
Kiinger zongora - raktárában | kath.. a német, tót é- magyar 
Kerepesi-ut Kft. lo" 11 nvelvbou járta-, a Liebvveudi

Szatmár-. Ugocsa-
Szilágy-, vagy Szabolcs-megyé- 
beu 1ÚÖ—3ÚÚ holdnyi birtokol 
óhajtanék vásárolni azonnali 
fizetéssel. Ajánlatokat közvet­
lenül hozzám kérek intézni. 
Ügynökök közvetítésére nem 
reflektálok. Czim cm a kiadó- 
hivatalban megtudható. 21739

Borpinoze
130 méter hosszú és 100 méter 
ki ászokkal Prorcontoron el­
adó. Bővebbet a kiadóin va 
tatban. 21828

Egy szép
vig kedélyű intelligens müveit 
független asszony, ki a ház­
tartás mioden ágában kitűnő 
jártassággal bir. házvezetőnőül 
ajánlkozik jómódú magányos 
úrhoz vagy paphoz. Levelek 
kitűnő háziasszony czimmel 
a kiadóhivatalban. 21800

Gazdasszonyul
kerestetik vidékre, előkelő 
családhoz egy intelligens jobb 
családból való leány, vagy 
fiatal özvegy, a ki a finomabb 
főzéshez is ért 
ható a

Kertész-segéd,
vagy hetes, ki a kertészetben 
némi gyakorlattal bir. egyszer­
smind irtási szolgálatot is tel­
jesít. újévre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 21772

Czim me "tud- 
kiadóhivatalban. 13032

Eiadas.
Használt es aj

pénz-szekrények
rendkivüh olcsó áron kanhatók 
a becsi penzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V,, Sái- 
rány-uteza 6. ss. 7402

Egy hazai tajképfestó
nlajvázlatainak legjavát (35 
d: rabot) igen olcsón eladni 

indékozik. Czim a kiudóhiva- 
12 Iban.__________ 21787

i’estmegyei vasútnál fekvő 
200 li. immunis

i niokbirtok. szőlőkarónak való 
2:‘> hold akáczfaerdővel. jutá­
nyosán törlesztés-e kaphat’.

1000 □-öles
-T. löktelek 25000 fiiért, vagy 
t. i'k helyen fekvő, kisebb-na­
gyobb házért cserébe adatik.

21791

Nyolcz lóerejü gőzgéphez való 
jó karban lévő

cséplöszekrény
és 5 drb hibátlan harmas- 
eke eladó. Czim megtudható 
a kiadóhivatalban. 21742

A mágnás
negyedbe egy kétemeletes ház 
55.000 írtért eladó. Az emele­
ten egy-egy lakás 1280 forint. 
________________________ 21S30

Halószoba es ebédlö-
I berendezés, Íróasztal, könyv- 
i szekrény, kitűnő munka, ele- 
; gáns és egyszerű kivitelben.
I bármely síylben. jótállás mel- 
: lett. legolcsóbb áron kaphatók - 
I Thinschmidt Gyula müu-ztalos 
í inesíeritál Vili. kér., Xéuiet- 
utcza 23., a Eákóczy-tér köze-1 

I lében. 21S31

Nem szédelgés
uj níliákkal. melyez mint ré­
tiek adatnak el. hanem csakis 

I ui óságoktól levetett úri öl- 
. .. !• a - zvobb válás ; . - 

: lián a legolcsóbb áron kapha- ;
k Károly-körut 2. s........ hat-

; vani-uteza sarkán, az udvar- 
ban. Ugyanott ruhakölcsönző- j 
intézet. 127351

Alkalmi vétel.
Egv magányház. egy emeletes, 
a belvárosban tágas udvarral 
28000 Írtért azonnali kifizetés 
mellett eladó Czim a kiadó- 
hivatalban. 21816

Vétel.
Jó forgalmú trafik

megvételre kerestetik. Ajánla­
tok • Trafik' czim alatt a 
kiadőhiva.aiba kéretnek. 21724

Megvételre kerestetik
Ui; i sten. a rákospalotai ló
va-nt mentén, egy 3—4000 
frfnyi értékű kis ház kerttel. 
Közvetítők kizáratnak. Részle­
tes ajánlatok < Kis ház» alatt 
a kiadóhivatalba intézendök.

21827

Alkalmazást keres.
Füszerkereskedö segéd.

ki szakmájában teljesen jártas, 
állást óhajt nyerni. Czim a 
kiadóhivatalban. 21680

földműves iskola tanítványa, a 
ki 10 éven át Cseh- és Morva­
országban, mint kultúrmérnök 
működött, 7 éven át mint gaz­
datiszt Morvaországban egy 
nagy czukorgyárnál volt alkal­
mazva : utóbbi időben Magyar- • 
országban, 9 éven át egy 2600 I 
kát. holdnyi birtokot mint fő- i 
gazdatiszt kezelt. Ajánlatok az j 
«Egyetértés kiadóhivatalába i 
kéretnek. _________ 21759 j

Házvezetőnőnek.
vagy társalkodónönck ajánl­
kozik. egy tisztességes előkelő 
házból való. fiatal özvegy, ki a 
háztartás minden ágában jár­
tás. Sznes megkeresések 
. Amandas czimen kéretnek 
a kiadóhivatalba. 21756

Ügyes
Ízletesen főz, 
vezetést jól 
állás betöltésére

fiatal no.
varrást és ház­
ért!, tisztességes 

ajánlkozik.

Diplomás
keresztény fiatal ember, kitűnő : 
bizonyítványokkal, idegen nyel- j 
vekkel, girnn. nevelőnek, tit- 
L árnak vagy társalgónak 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 21795!

Gépész-kovács
állast keres január 1-ére. Az I 
aradi kiállitáson kitüntetve 
1890-ben, szakmájában tökéle­
tes jártassággal bir, kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
A budapesti gyógyintézetben 
mint patkó-vasaló volt alkal­
mazva. Czime a kiadóhivatalban.

21651

Oktatás.
Kerestetik

a főváros közelébe protestáns 
családhoz, egy tanítónő két 
éves leánykához. Czim a ki­
adóhivatalban. 21 S(i 1

rcn-KitünS bizonyítvány okkal 
delkező

lovászmester.
I Könnyű testű, kitartó Lva 
I fiú- és gyermekeket a lovag-! adóhivatalba 
‘ lásra szabályosan betar.it, a 
lótenyésztést az állami ménes-

Többct tekint a jó bánásmódra 
mint fizetésre. Bővebbet leve­
lling Helénke czimen a kiadó- 
hivatal utján. 21774

Társalkodónőnek.
házikisasszonynak ajánl­
kozik finom mo.loru csinos 
hölgy nagyobb úri csalidhoz, 
vagy magános úrhoz, mint ház­
vezetőnő. ilyenül már huzamo­
sabb ideig alkalmazva volt. Le­
vélbeli un yki resések oTáreal- 
kodónö jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

21S09

Pénztárnoknőnek
ajánll .vik. fiatal, kellemes meg-. ~
jelenésü úvaJűkkcpes leány -11.1 Gazdasági,
! kávéi lázba neme Levelek i vagy luldmives iskold végzett.
, Pénztárnoknö» czimen ké- némi gyakorlattal bird, nőtlen 
rétnek a kiadóhivatalban. j keresztény gazdászt újévre ke- 

21820 rések. Czim a kiadóhivatalban. 
=ä

Franczia eonrsust
tart egy okleveles franczia 

I lám tónő 3 szór hetenkint, ha­
vonta 3 írtért. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21778

Egy inteííigens
fiatal hivatalnok, a német, nyelv­
ben tökéletesbiteni óhajtván 
magát, egy tanárt keres, ki 
neki hetenként 2—3-szor az 

liszt (családos) nagyobb ni-! ^ órákban társalgás közben 
földi birtokba január 1-én kész alapos oktatást adna. Ajánlatok 
szolgálatba lépni. Levelek kérd­
nek Gazdatiszt 300 alatt 
kiadóhivatalba. 917"?

Szakképzett,

I « L'D , __

a föltételek fölcmiitésével a Ki­
adóhivatalba kéretnek «Német 
tanár» czimen. 21767

Nevelői állást
keres helyben vagy vidéken 

I keresztény bölcsészethallgató. 
! Ajánlatok «Nevelő» alatt a ki- 

keretne!;. 21769

Esznknémet nö

GERSON ANNA; Kittinő talajú
asszony ajánl ; 100 holdts birtok, nagy vidéki

kitűnő tapasztalattal bíró
a hernalsi katonatiszti képezdé- 
ben képesített tanilónőket Buda­
pestre, vagy vidékre csakis 
keresztény családokhoz. 
Északnémet nevelőnők 
nyelvekben és zenében vizs­
gázónak keresztény vidéki 
házakhoz keresnek állást. 
Magyar nevelőnek nyelvek­
ben es zenében jártasak bosszú

varos közelében több évre ber- 
beadaíik. Czim a kiadóhiva­
talban. 21777

! Használt és uj tüz­
es betörésmentes

r

Különféle.
10.000 forint

kölcsön teljes fedezet és 
kamat mellett, rövid időre keres-!

éves bizonyítványokkal, napi jtelik. Ajánlatok «Mágnás III.»
gonvernante-ok, fólna- jjelige alatt a kiadóhivatalban
pókra és órák

A sors.
Múlt, jelen és jövendő, vala 

mint erkölcsi tulajdonságok és i 
szellemi tehetségről minden | 
egyénnek a legújabb tudomá- 

! nyos kutatások alapján a ko- |
{ponya-mértan, arczisme, irástan I
és kézolvasásban felvilágosítás! olcsón kaphatók XV iener Ka»<en- 
adatik. Díjazás egyszeri meg- iabriks Niederlage 12747
5858 LÄÄ|?Ü !•;. Satzthoraasse Kr. t,

•1°! mák tanulmányozása telette Árjegyzék ingyen és bérmentve, 
hölgyek

KASZSZAK
adására ki­

es gyermek­váló tanerők 
kertésznöket és bonneokat 
ajánl Gerson Anna asszony, 
Budapesten, Andrássy-nt 
21. félemelet. 12989

Lakas es bérlet.
Nagyobb, kisebb

utezai lakások, bolthelyiségek, 
istállók azonnal kiadók 

V. Lipót-körut 34
Váczi-körut sarkán Osztr. 
államvasut átellenében. 

VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Vesselényi-utcza 46. 
Uársfa-utcza sarok. 21S12
Haszonbérbeadási hir­

detmény.
Alólirott, mint Fényes Gyuláné 
sz. Zoltán Ilona ö nagysága jog­
tanácsosa, köztudomásra hozza, 
hogy nevezett ügyfelének Apagy

érdekes és hölgyek cs urak 
elegendő általános elöképzett- 

ofsoo'seg mellett, esetleg ezen tanul-
által ifi OxisítPVlt.int.

Jövedelem nélküli
eladósodott birtokokat jövedel­
mezővé, rendezette teszek. Czim 
a kiadóhivatalban. 21793

Jó uj ruhák drágák,
viseltet eladni nem érdemes, 
mert ára nincs, ezért viselt, 
szinehagyott ruhák legjobban 
és jutányos árért meglepő szé­
pen ujittatnak. Ruhák t’ertőz- 
telenittetnek. Téli-kabátok 
bármily szinehagyottak is ere­
deti színükbe helyeztetnek 
Koch es Társánál vegy. tisz­
tító, javító és ruhák újító gyár 
népszinház-uteza 24. sz. Vidéki 
megrendelések pontosan esz­
közöltetnek.

manyozas által jó existential
szerezhetnek. Wilhelm C. 
phrenologus, arrziszmész, gra­
fológus és kézolvasó. IV.. 
Lipót-utcza 49. sz. 21829

magvak legmagasabb árak mel­
lett vásároltatnak HALDEK 
magkereskedésében Budapest, 
Károly-körut 9. sz.______ 12659

2
egvenkint 60 Q méter tüzfelü- 
lettel, legjobb Aarban. teljeses 
felszerelve, rövid ideig ‘mé- 
üzemben látható, olcsón el- 

adatik. Ugyanott

„WERNDL“
gyalogsági fegyverek kifo­
gástalan jó állapotban, fel- 
tűnő olcsón kaphatók 12777

KOHN V. n.
vas- és fém-üzlet

1. jBndapest, YI„ Mozsár-atcza 9.
s o rsjegy-A Muzeumkörut közelében egyjl 

III1. emeletes adómentes sarok- 
11798 ház. melynek építkezése és ki-! .. ... ...

iái Kása mintaszerű és jelenleg; Ügynökök.
;tiszta 6°/„-kot jövedelmez,! Helybeli bank, sorsjegyeknek 
350,000 Írtért. Továbbá az j részletre való eladásához ma­

veszek kis- és nagy meny- Andrássy-ut mellett egy III. gas jutalék mellett ke.-rs
emeletes sarokház, mely szin-j ügynököket. *’ ’ ' ' ~

Takarmány-répát
nyiségben. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 21826

4°/o-ot jövedelmez, 70.00U ( 
eladó, esetleg birtokra.

nél mint őrmester sajátította ’ tudományokban, franczia nyelv­
el, ménest igen jól kezeli és ■ ben és zenében tökéletes jár- 
vezeti, állását azonnal is cl-1 tassággal, délelőtti és esti órák
foglalhatja, helyben i.-fiiliomes- i anására. vagy levelezésre stb. j április 1-tól 6 évre na |.sztal és 
ten állást is elfogad. Czime a ajánlkozik, bzivvs megkeresések ; szonbérhe adatik: a kik tehát; _

nlatt a ki- \ c haszonbérletre páÍvázni akac-:ny®-,e*kiadóhivatalban 21798 M. H. 10G0 jelig
iJóhiyatalba intézendök.

községében Szaholcsvármegyé- i RÓeyln'i'fiípiÓcPO 
ben lévő 1 hold 201-Ö1 belső- ncdAlClIIAülCdl ö 
ség, 772 hold 39-öl esetleg!kaphatnak évi lakással biró 
829 hold 1144-Ö1 körüli szántó,;helyi lakók, egy legjobb hírben |r,.

«»•‘‘•-ol rot, IOO8-0I áuó áruházban: női ruhákat fi-té-t

álló birtoka, a hozza tartozó,nlLrtt'k szennt’ ktiSZ fel-.vagy kisebb 
gazdasági épületek é- dohány- öltöket,kabátkákat, stb chiffono- csereien.0. Fizetési 
ültetési engedélyivel együtt! kát, kanaváazt.

ha z« ggyteritőket, függő
intőn férfi-ruhá

tön elsőrangú építkezés, adó- í5468»alatt intézendökHaasen- 
mentcs és biztos 7° 0 jóvedel-j stein és Voglerhez Budapesten, 
mez. 250.000 friért. Végül egy, 1299g
II. emeletes sarokház 12 évig ~#i n„ aTwí"- 
adómentes, szolid épület,Jelen- jökrälljf cZOSt"

házra. 1 elvi:re el- és órás-üzlet
kedvezők, miután a

bankkölcsönnel
i vannak terhelve. Komoly vevők­
nek. úgyszintén földbirtokosok

■ . 1 nagyonszőnyegeket. há|ak nagvobb

11685

Alkalmazást nvsr. Egy fővárosi
tanító, ki az elemi tan-árgva- 
kon kivid a gimnáziumi- és 
red-tantárgyaiban is alaposan 
tanít, magántanitásra ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
J. C.:- alatt ezen lap kiadó- 

hivatalához. 21S1S

nak, alulírottnak Nyíregyházán , ka 
lévő irodájában pályázatukat A 

r november hó végéig beadhat­
ják. Endák Károly ügyvéd 
Nyíregyházán. 21704

Két külön bejáratú

kát készen vagy mérték után. 'é^háztuiajdenosoklik hajiandoa 
kiszolgálás a legkulánsabb. pénSzlöicSÖH't 

1 írás vagy szóbeli megbizáso- vagy II. helyre kedvező fel­
lkat elfogad az üzlet ezen ősz- tételek mellett gyorsan felvenni.

táljának vezetői« :előleg nélkül nvuiíatik szeroé- 
iSTésrJe* ynX« 'yesen' va?V leyélileg,

módozatok 25 év óta saját üzemben 
álló óvás. arany- és ezüst­
áru-üzlet Eécsnek egyik 
nagy forgalmú főutezáján, 
teljes visszavonulás miatt 
azonnal igen olcsón el­
adó. Leveleket közvetít:

R,
^ ^ w w ^ ^ ___ • IJC9CH) vagy iCTCicicij- ídVlla-

utczai bulorozoit szoba kiadó.;XN1 e ~ ~ *1/^’esv gositás Fieischavker Soma által
Bővebbet a kiadóhivatalban, j király-utcza 26, szám. Nyár-utcza 6. 11—1 és 3—4 SASSO 

21810 1 Telefon 94. 9452

I Titkos betegségeket, 1
II
2 bűi. i Evreuce-iecea v*'*±. » r,-i*rK ~ -n u
• létre ,: hátgjerlnexbékiolc&t. katonaurrc.-i ^ ^
• ij-a.i ír 7ip<e-" r- katona krrhuTakuani legajiob ^*.

gyogyTnod ^zernn alaposan os b:."03 sicerre: ^ árd

iDr. KAJDACSYJ
1 «.,_ ____.1______ e

Minden kiállításon legmayasabb kitüntetéseket nyert

I
mí I rn K3 i 1 éj f

óra közólt. 13054: em

Spieles*
Becs, II.. Negerle- 

10. szám, III. 
15. ajtó. 12992

7ír

' w Sfe W1» mt1 í täl^s Eä *8'- .Äa1 L'i Lhl ÍM &
■ »olt ce. cs kir. eireáorroi. ® gvj
• Lakás: Budapest.> ..>ávzi-kőrut 4. sz., I.ew. g SÉgj . , ... . _ _
f betarat a lépcsőnél. 5 Központi irodai Budapesten, külső váczi-ut S 3,
2 Rrriai Stl-IS-: «—4 ?-:■ 7—i -mg: cStnei o. m. fj.-Sitr..! g tS«:
Z i . - t,-,s: ar; — iá vero'.9.~.T. — r ■: .»veiekve azor.r-a y
• »rí -:-.aűz e, r >•>.*••-i-r: =, e->:. i.-.-tc-.vr. i-t Q

Eí

mely tiszta

(őiitinenUil
űimpany

13038

^ készül és ezért a
lIMt I közönség leg- ^ 

kedvelte!)!) itala, ^
mindenütt kapható. p

Legrégibb bodega(spar.yoiborokban) a világon 50 fiók­
üzletté! ajánlja a legjobb minőségű gyógy- ős csemege- 
borait eredeti hordókból poharanként és üvegekben.

E M M E RLÍ NG~“A D OLF
Zsibárus-ntcza 5. szám. “ISSí?

ELSŐ |s|| MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSULAT
Gyártelep: VI. kerület^ knlsső wáezt-iit szám.

________ $

Árjegyzékek kívánatra 
készségnél küldetnek.

r/ A„:•jegyzékek kívánatra
1 készséggé! küldetnek.

• A -j A •’
.i1’ X_g_.y:"-e

Ajánl mindennemű hazai gyártmányn

gczcsépli) és gazdasági rnM ilanit
különösen kömxyü. mint kötött talajhoz alkalmas legújabb rendszerű

€3> 1fc <& sr & fGé "ti H

Sszij-. nyereg-gyarló és böröadös 
Budapest, Vili., BlDzeoin-Mrut lö.

A Iegna^>-r»bb vÁlaíztvl- L.i Vonali-.-ti nyorp«!: e- n ve reg-szerekbe a előírás szerint iulánvus árakon, u jp/- 
szlate czivil_nyergrek és kocsisó lóizorszámok u-.indc-n isiéinek n^ieWí-:. ?. ,,kb.-.n avv.au, t biorők, 
'- vesszők és botok, utazóbőröndök, szerszám- cs Iótisztiíó-cszkőzok. Kopvs kimerítő árjegyzék külön ka- 

toaru nycn7>zerfkrti cs küi a czi’.íl urak rcazcrv. Tartalék liszt urak ny eressz ereket kölcsönbe is kaphatnak.

i/í

Legjobb minőségű ló- és birka-nyiró gépek jutányosán kaphatók! i

0\>:zrrek e- hi’böiyag. iejrkítöcőbb 
tr.mvzia gyártmány 1. 5.
•1, 5 ős H i. ‘, Capottvs Ám^ricaines 
(rövid) ü 0 frí; Gumi Cigarettes i i 
írt; párisi spongx'ák a i’, i. . á fii; 
Pcly pórus (óvszerek hölgyek 
számira) ä u frí cs 2 frt 5«i kr. 
darabonként Suspenzonumok stb. slb. 
Szétküldés legnagyobb tifokíartássaL 

Lelkiismeretes kiszolgálót.

SIGl ERNST, BECS,
Kárntner-itresse 45. Parii 
11 rue Marcel. — UJ ! Sigri 
Ernst legújabb taiál:;.an;... <Peri- 
soma* *:gy menílru.. -.-/er l 'bú ­

ban C> carabi 7.', kr. 12223

V4 kilós doboz oro.-z csa­
ládi tea----- ---------1..j3

V4 kilós doboz császár ke

kí!ó Pecco-vira
logtinomabb 2.— 

r legfinomabb 2..uJ

^ MaloinkövoketóS
minden őrlési czélra ajánl

Kaim és Heller
Jamaika igen finom egv malcmkögyára 12529

!jmaikakgfia.i,m?ÄgZi:ro Budapest. Váczi-körut 62.
Fejedelmi ram 3 koronás-------- '-'.So i
Ananas rum ....... —............... ........ 2.50 j ____________ ____

Jamaika kitűnő ogy 
literes üveg — 1.30 I

Cznba-Durozier & Go.
franczia cognacgyár 

JPKOJÍJIO^ -^ojbe*

Vezérügyuökség

Buda és Bíochmann Budapest.
Mindenhol Lap haló.

Cognac 757.
Imperial 3 koronás ------- ------

oac 1 ......-
■ , Cuba l vő !. rendű........ .

; I Caba kávé II. rendű__
: j Sanies Kávé finom___ _
= Jamaika kuve ..................

I Arany Jáva I. reitdo „
I Mocca valódi arábia: ......

•ó 1 gyöngy legfinomabb ......

iő kuó Maróm görcz; _____1.4% i
1 ki' Ccukros-gyümölcs 2 —

■ Caviar egfinomabb _. 2.75 
Choc ólad bonbon • reme kilón 1.^0 
Szalon bonbon kilója 1.20 és 1.60 

Vidékre postán utánvéttel küld

PINTÉR GYULA
fűszer- és csemege-tizleió 12651

Budapest Kecskeméti-utcza 8.

BMBI
LgxcúüL kevvzseieí L'.-ztrak-Ma- 
gyarors/acba:; a len'i- ő. különle­
gességekben főlfilmulhatlan 

párisi czagmsk 7122

F. BERGÜERAUD FILS.
Legf.nomaiib va! di p írisi ovszz- 
r L K. G amn-, i c s H a: ho 1 vág 2—5; r Ug

UJDONSÁO!
Halhólyag gummi széllel.
Bouts Ante: Capoites, párisi női 
bzivaeskak tuczii& 2—-ifrtig.Peiy 
Peru-.. Xouveaute drbja 1 irt >7 »:• 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan e- diszkrétén z7i

Keleti J. c^vrr'
BüjcCSs:, MnoiieruíS-üíCíi’

m

im

m

1S080

Kapiiaíó a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál Budapest, kecskeméti-utcza 6. és minden könyvkereskedésben.
Nyomatott Neumayer Ette nyomdájában, Budapest, VI. si.erc-csen-utcza 35. (az operaház átellenében).

1892 HU!
SZERKESZTŐI

BUDAPEST VL SZEMCSE
KÉZIRATOKAT NEM KCLDC

bérmentes leveleket I 
előfizetési 1

Vidékre postán v. helyben
g-v évre H
Ffi fél évre . . 10 írt ! Egy hol 
írilfáldre: 3 hóra Nemetorszál ffi^.Olaer-.Orosr- Tórok-TÍ 
írSagokba. svijer-. Romania U
„Umict amaz oRoagoaba. ml 
^Tjc.lé-I.ez tartoznak, negyede«

Fyy szám ára d :
I____ _______

Az UJ korma
Magyarországnál 

uj kormánya van. 
miniszterelnök, mej 
tették ma az esküt I 
főn meghalljuk a pl 
uj kabinet a törve/ 
hivatalos közleméj 
hogy e programra, 
elnök beható tanáé 
hozzájárulásával áj 
kedik az egyházpoll 
a nemzet egész áll 
tokát, tartalmaz egl 
a közigazgatás relc

Milyen lesz aj 
grammja: nem táj; 
házpolitikai kérdést 
nézve megtartja-c] 
lóban azt. a liberd 
a szabadelvű pá| 
tén látszólag h 
nem tudhatjuk. Az; 
lehetünk még tiszti 
niány szakítani foyj 
rendszerrel. melyet| 
dett, gróf Szapárv 
mely a tiszta nel 
egészen meg nem 
gyár felfogással lei 
lenkezett. Az állauj 
tosságu reformok 
Vajon az uj komnál 
sénél több ügyel me] 
cziáhs magyar ná 
avagy az uj korín áj 
keinek szempontján 
mint ezt következel 
Kálmán és gróf Szám 
az uj kormánynak 1 
oly kérdésekben, mi 
nyos érzelmeit érin] 
jövőben is kitéve aj 
nek kelljen körmi 
oltalmazni önérzet« 
nyának tiszteletét,]
télyét ? I

Mindezek olyan I 
masiut még az uj I 
meghallgatása utad 
nak határozott, két! 
az uj kormány prJ 
kedhetik mindazoki] 
vagy már megvan 
merülnek föl de ea 
a kormány politikái 
és kormányzati kéj]

Korai dolog lenn) 
hogy- az ellenzéki ] 
követnek, majd az 
ben. Kétségtelenül 
lesz az a programi] 
dór miniszterelnök I 
elé terjeszt. Ha e j 
zottsága kizár mind 
e programra a kőd

A kolera i
A kolera elmúlt 8 

nyugodtan alhat újra, 
Magyarországot rettegd 
kezik az ugynevezelj 
más szóval: a liaij 
lapota.

Mindenki tudja, hol 
ségi viszonyai soha k] 
a járvány alatt. Tisz] 
ivóvíz élvezhető: rothj 
volt és minden háziurj 
volt házát tisztán tart! 
a padlókat súrolták J 
tett. a levegő miazmJ 
járvány oly egészség 
nálunk, mint Angliába] 
lenesen. I

Az őszi verőfény va 
láthatáron megjelenlelJ 
kolera és vele együtt I 
eidorádója. Mert mikol 
Beket kaptak ingyen. ] 
szervezetnek uj erői 
Mikor kapott a szegén] 
nélkül, hogy koldulni I 
egyik áldása volt ez, 1 
meghalni, mint éhen 1 
zutait sorba, egymást] 
lefolyását, az megbora 
leginkább a szegény J 
annál jobb volt anna| 
másfél nyomorúságos

Az sem tagadható, 
landóság átalában so 
máskor. Eltekintve a 
hónap alatt csaknem 
mint az előző hónapol 
különbség egy nagy vT 
eredményezte, hogy aj 
dók is jobb viszonyok 
mórnak úgyszólván ii 
azonban a kolerától \| 
ebből kifolyó tisztasági 
egészségnek.

De mielőtt a tisztás! 
Dveirői beszélnénk, ve 
tegség és ragály valóé

Már régebben vita ti 
egyik részen elkesere 
2elt baczillus-theória 
dig ellene. Koch és


